Installation Vide

Thank you for choosing us! you
can scan the QR code to view
the installation video.

USER GUIDE






Thank you for choosing us!

Please check the contents of the package carefully after
unpacking the bicycle. If any items are missing or damaged,
please contact after-sales personnel.

Please make sure it is fully charged before first use and make
sure the e-bike is fully charged before each use.

If you have any questions, please contact our aftersales support
team.We will provide you with technical support and suitable
solutions as soon as possible.

Danke, daB3 Sie uns gewahlit haben!

Bitte Uberprifen Sie nach dem Auspacken des Fahrrads
sorgfaltig den Inhalt der Verpackung. Sollten Teile fehlen oder
beschéadigt sein, wenden Sie sich bitte an den Kundendienst.

Bitte stellen Sie vor dem ersten Gebrauch sicher, dass das
E-Bike vollstdndig aufgeladen ist und dass das E-Bike vor jedem
Gebrauch vollstandig aufgeladen ist.

Wenn Sie Fragen haben, wenden Sie sich bitte an unser

Kundendienstteam. Wir werden Ihnen schnellstméglich
technischen Support und passende Lésungen bieten.

www.avdlbike.com WhatsApp contact

(=15 [=]

@ +44 7308476659

O AL d" avoL © AL WX service@avdlbike.com
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/\ Product Safety Notice

Please wear appropriate clothing and safety gear: flat shoes that cover your
toes, knee pads, elbow pads, avoid wearing any clothing that could catch on
or get caught under the wheels, and be sure to wear a helmet that complies
with the laws of your region or state.

Please check with your local police department to find out what other protective
gear is required by your area or state laws.

Wear bright reflective clothing and keep reflectors clean so anyone can observe
you from a distance.

Keep the keys properly.You cannot turn on the bike or replace the battery if the
unique keys are lost. If necessary,you should get more spare keys.

Ensure your e-bike's battery is fully charged before you go for a ride.
Always be aware of local road regulations and comply with them.
Please do not ride an e-bike while under drugs or alcohol.

Please respect pedestrians, avoid scaring them, especially children and the
elderly, and slow down and leave enough space when you pass them.

Do not ride in wet conditions.Otherwise,you could be injured due to slippery
roads.Wet conditions may also damage electronic equipment and invalidate

the warranty.

Raise the kickstand and put both feet on the ground to maintain balance
(stability) before starting.

Please use this device only in authorized locations, if this location requires
permission, please request it.

Do not lend your device to someone who has not been trained to use it. Be sure
this person wears the appropriate protective gear.

02

- G G G G G G E G G N EE G EE S E S G EE EE G EE EE GE EE G E P S P G G EE EE G P G G G G e e m o



/\ Warning Message

1. Keep it dry - e-bikes are not waterproof.Water can damage electronic equipment,
and our warranty does not cover water damage.

2. Do not store your e-bike in places with high temperatures or corrosive gases or
expose it to direct sunlight or rain for extended periods.

3. Excessive use - We do not cover physical damage due to negligent care and
extreme riding.

4. Please do not touch the charging port directly or allow it to come into contact with
metal objects.

5. To avoid injury, please avoid touching the running parts of an electric bicycle.

6. Before riding - always check your electric bike to ensure it runs correctly before
each use.

7. Before riding—Always check that the brake system is working properly, especially
for the first time, as the brake system may become loose after folding and transporting;
also, make sure all safety labels are in place and you understand the safety warn.

8. Before you ride, please check that the tires are in good condition, inflated properly,
and have enough tread remaining.

9. Never exceed the 120kg(264.55 lb) maximum load rating.

10. Note: Note: E-bikes are not recommended for use by those under 16 years old,
Riders over 16 and under 18 require adult supervision when using this product.

11. Do not exceed the traffic law maximum speed - your e-bike is limited to 25 km/h/
15 mph.

12, To save power, use the auxiliary mode and avoid zero starts, frequent braking,
driving against the wind, carrying heavy loads (including passengers), and riding with
insufficient air pressure.

13, Do not ride in sand, puddles, mud, or other wet, damp or rugged surfaces as this
may damage the electronic components of the unit.Also be especially careful in wet
conditions as traction can be greatly reduced and brakes becoming less effective.

14, MODIFICATIONS AND REPAIRS: This e-bike is a highly sophisticated electronic product
that includes complex, technical circuitry. Attempting to repair or modify your unit WILL
VOID all warranties. Only authorized repair centers may open and service the product.

15. By riding this e-Bike, the user acknowledges and accepts that all risks associated
with the use of the e-Bike are borne solely by the User and all risks to yourself or others
that may be incurred while using the e-Bike.

16. Whenever you ride an e-bike, you are at risk of severe injury or even death due to
loss of control.Severe injuries and even death from failure of control crashes and falls.
Please ride with caution and at your own risk.

17. Additional insurance may be required to cover situations you encounter while riding
an electric bike. You should contact an insurance company or broker for advice and
consultation.
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Pre-Ride Safety Checklist

Notice:Before every ride,and after every 25-45 miles(40-72km),we advise following the

pre-ride safety checklist.

Safety Check Basic Steps
« Ensure front and rear brakes work properly
+ Check brake pads for wear and ensure they are not over-worn
« Ensure brake pads are correctly positioned in relation to the rims
1. Brakes + Ensure brake control cables are lubricated,correctly adjusted,and display no

obvious wear.
« Ensure brake control severs are lubricated and tightly secured to the handlebars.

» Test brake levers are firm and that brake,motor cutoff functions.and brake light
are functioning properly

2. Wheels and Tires

« Ensure tires are inflated to within the recommended limits displayed on the
tire sidewalls and holding air.

« Ensure tires have good tread,have no bulges or excessive wear,and are free
from any other damage.

« Ensure rims run true and have no obvious wobbles,dents,or kinks.
« Ensure all wheel spokes are tight and not broken.

« Check axle nuts and front wheel quick release skewer is correctly tension,fully
closed,and secure position.

« Ensure handlebar and stem are correctly adjusted and tightened and allow
proper steering.

3. Steering
« Ensure the handlebar is set correctly in relation to the forks and the direction
of travel.
« Ensure the chain is oiled,clean,and runs smoothly.
4. Chain
- Extra care is required in wet,salty/otherwise corrosive,or dusty conditions.
. Ensyre all bea_rings are lubricated,run freely,and display no excess movement
5. Bearings grinding,or rattling

+ Check headset,wheel bearings,pedal bearings,and bottom bracket bearings.

6. Cranks and Pedals

« Ensure pedals are securely tightened to the cranks.

« Ensure the cranks are securely tightened and are not bent.

7. Derailleurs

« Check that the derailleur is adjusted and functioning properly.
« Ensure shifter and brake levers are attached to the handlebar securely.

« Ensure all brake and shift cables are properly lubricated.
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Safety Check

Basic Steps

8. Frame,Fork,and Seat

+ Check that the frame and fork are not bent or broken.
« If either frame or fork are bent or broken,they should be replaced.

+ Check that the seat is adjusted,properly and seat post quick release lever
is securely tightened.

9. Motor Drive Assembly
and Throttle

+ Ensure hub motor is spinning smoothly and motor bearings are in good
working order.

« Ensure all power cables running to hub motor are secured and undamaged.

* Make sure the hub motor axle bolts are secured and all torque arms and
torque washers are in place.

10. Battery

« Ensure battery is charged before use.

« Ensure there is no damage to battery.

« Lock battery to frame and check to see that it is secured.

« Charge and store bike and battery in a dry location,between 50°F-77°F,

« Let bike dry completely for using again

11. Electrical Cables

« Look over connectors to make sure they are fully seated,free from debris or
moisture,

+ Check cables and cable housing for obvious signs of damage.

« Ensure headlight,taillight,and brake light are functioning adjusted properly,
and unobstructed.

12. Accessories

« Ensure all reflectors are properly fitted and not obscured.

« Ensure all other fittings on bike are properly secured and functioning.
« Inspect helmet and other safety gear for signs of damage.

« Ensure rider is wearing helmet and other required riding safety gear.
« Ensure mounting hardware is properly secured if fitted with rear rack.

« Ensure taillight and taillight power wire are properly secured if fitted with
rear rack.

« Ensure fender mounting hardware is properly secured if fitted with fenders.

« Ensure there are no cracks or holes in fenders if fitted with fenders.

Your cables,spokes,and chain will stretch after an initial break-in period of 18-36 mile
(30-60km),and bolted connections can loosen.Always have a certi-fied,reputale be
mechanic perform on your E-bike after your inital break-in period of 18-36 mile(30-60km)
(depending on riding conditions such as total weight,riding characteristics and terrain).
Regular inspections and tune-ups are particularly impotant for ensuring that your bike

remains safe and fun to ride.
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Things to note when unpacking

Unpack the bike and carefully check the contents of the box. If anything is missing or
damaged, contact Customer Support. It is recommended that you get an adult to help
you remove the bike from the box.

Take out the toolbox inside, and lay out all the tools for installation.

Carefully remove the packing material that protects the bike's frame and components.
Please recycle packing materials, especially cardboard and foam.

Assembling parts

Accelerator | Pedals H Headlight

Battery | Front fender H

\ A\ A J/
Key Charger u User guide
'a N s N
l x '
USER GUIDE
\\§ A ) A J
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Assembling

The following assembly steps are only part of the guide to help you assemble your
e-bike. If you need more help, visit www.avdlbike.com, including installation video
demonstrations. We recommend that you consult a certified, reputable mechanic
for assistance when assembling, repairing, and maintaining your e-bike.

1. Loosen the 3 fixing screws on the front 2. Rotate the front tube 180° outward and
tube. tighten the 3 fixing screws.

3. Unscrew the handlebar quick release 4. Align the center of the handlebar placement
device and be careful not to lose the parts.  device with the grain, merge the quick release
upper and lower covers and tighten the screws.

5. Unscrew the screws on the lamp bracket. 6. String the headlight and front fender on
one screw.
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7. Install on the bracket. 8. Align the combined headlight interface
according to the arrow.

J‘X\

9. Remove the front fork guard with a wrench.  10. Align the bottom opening of the front fork
with the front wheel screw and snap it in.

R

LEFT PEDAL RIGHT PEDAL
IKES FUSSPEDAL RECHTES PEDAL

11. Insert the safety hook of the front wheel  12. Find the pedal shaft and pedal marked

screw into the safety buckle, and then lock  with the corresponding letter, and tighten

the nuts on both sides. the nut in the direction indicated by the pedal
shaft.

09
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Battery removal and installation

The key and lock are only for locking the battery. Turning the key to the
right unlocks and removes the battery. Turning the key to the left locks
the battery so it cannot be removed.

1. Carefully slide the battery upward and lift it off the frame.

2. To install the battery, align the track with the slot on the bottom of
the battery and reinsert it, turning the key to the locked position.

Test Battery Lock Security: Once the battery is locked, carefully test that
it is locked to the frame by pulling up on the battery with both hands.
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Battery Power and Charging

4

1. O: Shut down, in a power-off state, 2. The battery can be charged on the
and cannot activate any keys or systems.  bicycle or taken out to a safe place for
I: Turn on the power, and in the powered  charging. When charging, remove the
state, you can operate the riding mode  rubber cover on the charging port.

and view data. (yellow arrow sticker indicates)

3. Plug the charger into the power socket, 4. After charging is finished, unplug the

charging starts, and the LED charging  charger from the wall socket first, then

status light will turn red. After it is fully  unplug the plug from the battery charging

charged, the charging indicator light  port, and cover the rubber cover on the

turns green. charging port to prevent water from
entering.

NOTE: After removing the battery, store it in a flat and safe place.
Cannot turn on the power or display while charging is in progress.

Please keep the power cord and charging port dry. After charging is completed,
unplug the charging cable and cover the rubber cap on the charging port to
prevent water from entering.

Before using your e-bike for the first time, the battery must be fully charged. Do
not let children charge alone, touch the charging port, or let the charging port
contact metal objects.

1"
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Charging Safety Tips

1. Always charge the battery in an environment with a temperature

between 50°F-77°F (10°C-25°C) and make sure the battery and charger
are not damaged before starting charging. If you find any abnormalities
while charging, please Stop charging and using the e-bike and contact

after-sales service for assistance.

2. Please check the product nameplate sticker for how long it takes for
the battery to be fully charged. In rare cases, the battery management
system may take longer to balance the battery, especially for new or
electric bicycles that have been stored for a long time.

3. Do not charge the battery for more than 1 hour at a time, and do not
leave the battery being charged unattended. When using the charger,
make sure the indicator light is facing up.

4. To maximize battery life, please charge once per month or after two
days of cycling.

5. Please use the batteries, chargers, and cables provided by the seller
and prevent the battery from overcharging.

6. Always charge in a dry indoor location away from direct sunlight, dust
or debris. When parking or charging, charge away from open areas where
you could trip over the charging cable or damage the bike, battery or
charging equipment. Do not use the charger upside down, otherwise
cooling will be inhibited and the life of the charger will be shortened.

7. Be sure to pull out the plug from the socket first and then pull the cable
out from the e-bike.

8. Do not allow the charger or cable to contact sharp or hot items.

9. Please do not repair the battery, charger or cable independently. Please
contact us if there is any problem.

12



Button Introduction

\

Display button control area:
- 1 1. Press and hold the M button next to the left handle for 3 seconds to turn on the power and display.

2. Press the M button once to switch between total mileage ODO, single mileage DST (mile, km),
and single power-on time TIM to view data.

- “ :Up and downshift buttons.

Light and horn control area:

. Press once to turn on the headlights. When you turn on the headlights or step on the brake, the taillights
will also light up at the same time.

‘Tail light turn signal, push to the left to turn on the left turn signal, push to the right to turn on the
right turn signal, and turn off the turn signal in the middle.

- ‘Trumpet, Please note that the speaker is loud.

Mode Introduction

ASSIST MODE: 1. Pedal like a normal bicycle, and the ASSIST assist system will intelligently determine the
assisted riding ratio based on the cadence (RPM) (the speed is 4-8km/h higher than the cadence), with a
maximum speed of 25km/h.

2. Select a gear to limit the maximum assist speed. The system will still activate the assist mode, but the
maximum speed will be limited:

Blank (0 gear): Assist mode and electric mode are closed.

ASSIST (Assist mode): Maximum speed 25 km/h. '
1grid (1st gear): Maximum speed 6 km/h. u
3 grids (2nd gear): Maximum speed 15 km/h.
5 grids (3rd gear): Maximum speed 25 km/h.
(If auxiliary riding is not required, please turn off the power or adjust the gear to 0)

ASSIST

ELECTRIC MODE: After installing the accelerator, it is in full electric mode and no pedal is required. According
to road regulations, the maximum speed in full electric mode, regardless of 1-2-3 gears, cannot exceed 6km/h.

PEDAL MODE: Turn off the power or adjust the gear to 0, it is just an ordinary bicycle.

CRUISE CONTROL: Use the bicycle accelerator to maintain the speed for 10-15 seconds. After releasing
the accelerator, the system will maintain the speed and continue to drive. If you want to stop cruise control,
just squeeze the bicycle brake handle or the bicycle accelerator lightly. Do not hold the brake handle too hard;

For other riding issues, please consult after-sales customer service:
4 : service@avdlbike.com @ : www.avdlbike.com

13
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Screen details

\
BDDDDD + - F - -Battery level

| — |
I
Braking tips- - L -((T) =y - - - Cruise control starts
I
I
| ST -Speed display area
l @mph (mph)
| ° !
A —————— ]
Accelerator failure- - 4 - (= ; I(IV:Dl-l---MotorfdiIure
ccelerator failure | . % I
0 (off assist and electric)- = 7~~~} aggiet A |
A (maximum 25 km/h) | — |
i [o50]) [veL] T
1 (maximum 6 km/h) @@@@@Km t - -Data/Fault code
2 (maximum 15 km/h) | SPEED |
3 (maximum 25 km/h) | | |
\ | _
~ —_—_ — — = —= == -
[}
[}
[}
Total data display area:
ODO: Total Mileage VCL:Voltage

TIME: single power-on time

TRIP: Single mileage

Code Fault status

E001 Communications failure

E002 Motor connection cable failure
E003 Brake lever failure

E004 Controller failure

E006 Stuck

E007 Accelerator failure

E008 Overcurrent protection

E009 Overvoltage protection



Battery level:

When 5 bars are displayed, the battery level is 100%
When 4 bars are displayed, the battery level is 80%

@ When 3 bars are displayed, the battery level is 60%

When 2 bars are displayed, the battery level is 40%
When 1 bar is displayed, the battery level is 20%

Braking:
(@) This icon will illuminate when the brakes are applied.

Cruise control:

‘5} This icon lights up and cruise control mode is on.

Current speed:

E When driving, this area will display the current speed.

Accelerator failure:

w This icon lights up and the fault code EO07 appears in the digital data display area on the
lower right, indicating that the accelerator is damaged.

Motor failure:

right digital data display area. EO02 The lower motor wire is off, E004 The controller is

: This icon lights up to indicate a motor fault, please check the fault code on the lower
damaged.

Show the current gear:

0 (off assist mode and full electric mode), A (assist mode, maximum speed 25km/h),
E 1(6km/h), 2 (15km/h), 3 (25km/h). For specific gear adjustment and speed details, please
refer to the button introduction and mode introduction.

View data:

Press the " Illl" key on the left handle to switch to view the overall data, such as: total
mileage ODO, single mileage DST (mile, km), single boot time TIME, and fault prompts.

Help push the cart:

Press and hold the "l " button on the left handlebar for 2-3 seconds to start the power
push mode, which can help push the cart uphill. However, it is not recommended to
activate this mode. When activating the mode, be careful of the bicycle suddenly rushing
forward and causing damage.

15
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Troubleshooting

Symptoms

Possible Causes

Most Common Solutions

The bike does not work.

1. Insufficient battery power.

2. VFaulty connections.

3. Battery not fully seated in tray.
4. Improper turn on sequence.
5. Brakes are applied.

6. Blown discharge fuse.

1. Charge the battery.

2. Clean and repair connectors.

3. Install battery correctly.

4. Turn on bike with proper sequence.
5. Disengage brakes.

6. Replace discharge fuse.

Irregular acceleration and/
or reduced top speed.

1. Insufficient battery power.
2. Loose or damaged throttle.

3. Misaligned or damaged magnet ring.

1. Charge or replace battery.
2. Replace throttle.

3. Align or replace magnet ring.

The motor does not respond
when the bike is powered
on.

1. Loose wiring.
2. Loose or damaged throttle.
3. Loose or damaged motor plug wire.

4, Damaged motor.

1. Repair and or reconnect.
2. Tighten or replace.
3. Secure or replace.

4, Repair or replace.

Reduced range.

1. Low tire pressure.
2. Low or faulty battery.

3. Driving with too many hills, headwind, braking,
and/or excessive load.

4. Battery discharged for long period of time
without regular charges, aged, damaged, or unbal
anced.

5. Brakes rubbing.

1. Adjust tire pressure.
2. Check connections or charge battery.
3. Assist with pedals or adjust route.

4, Balance the battery; contact tech
support if range decline persists.

5. Adjust the brakes.

The battery will not charge.

1. Charger not well connected.
2. Charger damaged.

3. Battery damaged.

4. Wiring damaged.

5. Blown charge fuse.

1. Adjust the connections.
2. Replace.

3. Replace.

4. RRepair or replace.

5. Replace charge fuse.

Wheel or motor makes
strange noises.

1. Loose or damaged wheel spokes or rim.

2. Loose or damaged motor wiring.

1. Tighten, repair, or replace.

2. Reconnect or replace motor.
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Recommended Service Intervals

Regular inspection and maintenance are key to ensure your bike performs as expected and to
reduce wear on your systems. Recommended maintenance intervals are for guidance only.

Actual wear and maintenance requirements will vary with use conditions. We generally
recommend inspection, maintenance and necessary replacement at the time or mileage
intervals shown in the table below.

250-750 miles
(402-1207 km)

- Check brake and shifter cables
for corrosion or fraying.

- Check spoke tension.
- Check accessory mounting

(rack mounting bolts,fender
hardware,and alignment).

- True and tension wheels if any
loose spokes are discovered.

- Balance the battery.

Interval Inspect Service Replace
- Check drivetrain for proper | - Clean frame by wiping frame | - Replace any component
alignment and function(including | down with damp cloth. confirmed by the seller, or by
the chain,freewheel,chainring, a certified, reputable bicycle
Week! and derailleur). - Use barrel adjuster(s) to mechanic, to be irreparable or
Yy tension derailleur/brake cables | damaged.
100-200 miles - Check wheel trueness and for | if needed.
(160-321 km) quiet wheel operation(without
spoke noise).
- Check condition of frame for
any damage.
- Check brake pad alignment, | - Clean and lubricate drivetrain. | - Replace brake and shift cables
brake cable tension. if necessary.
o - Check crankset and pedal )
- Check bike is shifting properly, torque. - Replace brake pads if
proper derailleur cable tension. necessary.
Monthly - Check chain stretch. - Clean brake and shift cables.

Every 6 months
750-1250 miles
(1207-2011 km)

- Inspect drivetrain(chain,
chainring,freewheel,and
derailleur).

- Inspect all cables and housings.

- Standard tune-up by certified,
reputable bike mechanic is
recommended.

- Grease bottom bracket.

- Replace brake pads.
- Replace tires if necessary.
- Replace Please replace the

battery and contact after-sales
customer service.
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Daily Care and Maintenance

Cleaning and Storage

If you see stains on the bike body, wipe them off with a damp cloth. If the stains won't scrub
off,put on some toothpaste,and brush them with a tooth brush, then wipe them off with a damp
cloth,

Notes: do not clean the bike with alcohol, gasoline, kerosene or other corrosive and volatile
chemical solvents to prevent dire damage. Do not wash the bike with a high-pressure water
spray. During cleaning, make sure that the bike turned off, the charging cable is unplugged,
and the rubber flap is closed as water leakage may result in electric shock or other major
problems. When the bike not in use, keep it indoors where it is dry and cool, Do not put it
outdoors for along time. Excessive sunlight,overheating and over cooling accelerate the battery
pack's life span.

Battery Maintenance

1. Use original battery packs, use of other models or brands may bring about safety issues;

2. Do not touch the contacts. Do not dismantle or puncture the casing. Keep the contacts away
from metal objects to prevent short circuit which may result in battery damage or even injuries
and deaths;

3. Use original power adapter to avoid potential damage or fire;

4, Mishandling of used batteries may do tremendous harm to the environment. To protect
natural environment, please follow local regulations to properly dispose used batteries.

5. After every use, fully charge the battery to prolong its life span.

Storage and Disposal

1. Please try to store the bike in a cool and dry place between 50 T-77 T (10 C - 25"C). In
extremely humid environments the interior of the bike may suffer condensation or even water
accumulation, which may damage the battery rapidly. Devices are not intended for use at
elevations greater than 2000m above sea level prolonged exposure to UV rays, rain and the
elements may damage the enclosure materials store indoors when no tin use.

2. In daily use, try to avoid recharging the bike after completely exhausting the battery. If the
battery is low,charge it as soon as possible.

3. Please charge the bike every other month to preserve the battery.
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Maintenance - Brakes

y

3. Use an Allen wrench to loosen the screws 4. If the brake is too sensitive, loosen the brake

on the brake caliper. cable upwards. If the brake is not sensitive
enough, pull the brake cable downwards. Then
tighten the screws.

'

5. Loosen the two upper and lower fixing 6. Pinch the positioning caliper to ensure that

screws of the brake system. the brake pad is located in the center of the
caliper. The gap on the left and right sides
must be equal, about 1 mm, and then tighten
the screws.

Note: After the adjustment is completed, turn the wheel set and use the brake handle to test the
braking effect. You can squeeze the brakes a few more times and observe the wheel reaction to
adjust. If the brakes are still not adjusted properly, please find a professional repairman or contact
after-sales customer service.
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Maintenance - Tire Pressure

Please check the reference value on the tire for the ideal pressure of the front and rear tires,
and always stay within the recommended tire pressure range.

Step 1: Remove the dust cap from the end of the air valve. (Photo 1)

Step 2: Turn on the switch of the inflator and connect the end of the air pump/tire pump. (Photo 2)
Step 3: Press the switch to lock the valve and inflate the tire to the reference value.(Photo 3)
Step 4: Disconnect the inflator/tire pump.

Step 5: Screw the dust cap back onto the end of the air valve.

(Photo 1) (Photo 2) (Photo 3)

NOTE:It needs to be checked for correct inflation and condition before each use. Proper inflation,
maintenance and timely replacement will help ensure that your bike's handling characteristics
are maintained and avoid unsafe conditions. If your tire pressure is low, re-inflate the inner
tube with a suitable inflator.

When you find that the tires are obviously worn or leaky, you must replace the tires or inner
tubes before using your e-bike, otherwise it may cause injury to the driver or damage your

e-bike.

When replacing a tire or tube, make sure all air pressure has been removed before removing
it from the wheel hub, otherwise serious injury may result.
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Disposal at End of Life

The battery and power equipment must be disposed of according to local regulations.
Please dispose of all relevant parts through the authorized processing facility. This product
must not be disposed of by incineration, landfilling, or mixing with household trash.

Improper disposal of the battery contained within this product may result in the battery
heating up, rupturing, or igniting which may cause serious injury. The substances contained
inside the battery present chemical risks to the environment.

The recommended disposal for this product at its end-of-life is to dispose of the entire unit
at or through an e-waste recycling center, program, or facility. Local regulations and laws
pertaining to the recycling and disposal of lithium-ion batteries and/or products containing
them will vary according to country, state, and local governments. You must check laws and
regulations corresponding to where you live in order to properly dispose of the battery and/
or unit. It is the user's responsibility to dispose of their waste equipment properly in accordance
with local regulations and laws.

For additional information about where you should drop off your batteries and electrical or
electronic waste, please contact your local or regional waste-management office, your
household waste disposal service, or your point-of-sale.

WEEE Directive & Product Disposal

At the end of the serviceable life, this product should not be
treated as household or general waste. It should be handed
over to the applicable collection point for the recycling of
] electrical equipment or returned to the supplier for disposal.
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Technical Specifications

NAME SPECIFICATION
Model A13
Packing size 1235x240x750mm (48.62x9.45x29.53 inch)

Product size

1430x600x830mm(56.3x23.62x32.68 inch)

Ground clearance

9 inches

Wheel size

16x3.0 Inches

Frame material

Carbon steel

Frame color Black

Package weight 32.6kg(71.87 Ibs)
Product weight 27kg(59.52 Ibs)
Max Load 120kg(264.6 Ibs)
Max speed 25km/h (15.53mph)
Waterproof level IPX4

Tire pressure 30-40PSI

Motor & Battery

PARAM ETRES

STANDARD

Operating temperature

-10C -45C (14T -N3T)

Battery 12.8Ah (460.8Wh)
Battery voltage 36V

Basic motor power 250W/0.25kW
Charger voltage 42V

Charging time 5H

Braking system

Front and rear disc brakes

Vibration estimate: The total value of the vibrations, to which the hands and arms
are exposed, does not exceed 2.5 m/s2.

Remarks: The factors, including battery power capacity, load, tire pressure, road
environment, chain and wheel axle lubrication, etc., will affect the maximum speed.
The cruising distance indicated in this manual file is the test result from the riding
test conducted uninterruptedly with load of 60kg, at the speed of 15-25km/h, and
on the flat and hardened road surface, from full charge to full power consumption.
Driving habits, temperature, load, tire pressure, road environment and other factors
will affect the actual cruising distance.
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/\ Consignes de sécurité du produit

Veuillez porter des vétements et des équipements de sécurité appropriés :
chaussures plates qui couvrent vos orteils, genouilléres, coudiéres, évitez de
porter des vétements qui pourraient s'accrocher ou se coincer sous les roues
et veillez & porter un casque conforme aux lois de votre pays. région ou état.

Veuillez vérifier auprés de votre service de police local pour obtenir des équipements
de protection supplémentaires liés aux lois de votre région ou de votre Etat.

Portez des vétements réfléchissants et gardez vos réflecteurs propres afin que
quiconque puisse vous observer a distance.

Gardez vos clés en sécurité. Si vous perdez votre seule clé, vous ne pourrez ni
démarrer votre vélo ni remplacer la batterie. Vous devriez obtenir des clés de
rechange supplémentaires si nécessaire.

Assurez-vous que la batterie de votre vélo électrique est complétement chargée
avant de rouler.

Connaissez et respectez toujours les régles de la route locales.
Veuillez ne pas conduire un vélo électrique sous l'influence de drogues ou d'alcool.

Merci de respecter les piétons et d'éviter de les effrayer, notamment les enfants
et les personnes dgées. Merci de ralentir et de laisser suffisamment d'espace lors
du passage.

Ne roulez pas dans des conditions humides. Sinon, vous pourriez étre blessé a
cause des routes glissantes. Les conditions humides peuvent également endommager
les équipements électroniques et annuler votre garantie.

Avant de commencer, soulevez le support et placez vos pieds au sol pour plus
d'équilibre (stabilité).

Veuillez utiliser cet appareil uniquement dans des emplacements autorisés et si
I'emplacement nécessite un permis, veuillez en faire la demande.

Ne prétez pas votre équipement d une personne non formée & son utilisation et
assurez-vous que cette personne porte un équipement de protection approprié.

B i e i I
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/\ Message d'alerte

1. Gardez au sec - les vélos électriques ne sont pas étanches. L'eau peut endommager
les équipements électroniques et notre garantie ne couvre pas les dégéts d'eau.

2. Ne rangez pas les veélos électriques dans des endroits soumis & des températures
élevées ou a des gaz corrosifs, et ne les exposez pas directement au soleil ou & la pluie
pendant une longue période.

3. Utilisation excessive — Nous ne couvrons pas les dommages physiques causes par des
soins négligents et une conduite extréme.

4. Ne touchez pas directement le port de chargement et ne le laissez pas entrer en contact
avec des objets métalliques.

5. Pour éviter les blessures, évitez tout contact avec les piéces mobiles du vélo électrique.

6. Avant de roulgr - Vérifiez toujours votre vélo électrique avant chaque utilisation pour
vous assurer qu'il fonctionne correctement.

7. Avant de rouler - Vérifiez toujours si le systéme de freinage fonctionne correctement,
en particulier lors de la premiére conduite, car le systeme de freinage peut se desserrer
apres le pliage et le transport; assurez-vous également que toutes les étiquettes de
securité sont en place et que vous comprenez les régles de sécurité.

8. Avant de rouler, veuillez vérifier si les pneus sont en bon état, correctement gonflés et
s'il reste suffisamment de bande de roulement.

9. Ne dépassez jamais la charge nominale maximale de 120 kg (264,55 livres).

10. Remarque : il n'est pas recommandé aux personnes de moins de 16 ans d'utiliser des
vélos électriques. Les cyclistes de plus de 16 ans et de moins de 18 ans ont besoin de la
surveillance d'un adulte lorsqu'ils utilisent ce produit.

11. Ne dépassez pas la vitesse maximale indiquée dans le code de la route : la vitesse
maximale de votre vélo électrique est de 25 km/h/15 mph.

12. Afin d'économiser de I'énergie, veuillez utiliser le mode d'assistance et éviter les
démarrages nuls, les freinages fréquents, la conduite contre le vent, la conduite avec une
charge lourde (y compris les passagers) et la conduite avec une pression d'air insuffisante.

13. Ne roulez pas sur du sable, des flaques d'eau, de la boue ou d'autres surfaces humides
et inégales car cela pourrait endommager les composants du produit. Soyez également
particulierement prudent dans des conditions humides, car la traction peut étre
considérablement réduite, ce qui entrafnerait un freinage moins efficace.

14. Modification et réparation: Ce vélo électrique est un produit électronique trés complexe
qui contient des circuits techniques complexes. Toute tentative de réparation ou de
modification de votre appareil annulera toutes les garanties. Seuls les centres de réparation
agréés peuvent ouvrir le produit et effectuer les reparations.

15. En utilisant ce veélo électrique, I'utilisateur reconnait et accepte qu'il supporte
personnellement tous les risques liés & I'utilisation du vélo électrique, ainsi que tous les
r||sques pouvant étre occasionnés a lui-méme ou & autrui lors de I'utilisation du vélo
électrique.

16. Chaque fois que vous conduisez un vélo électrique, vous courez un risque de blessure
grave, voire de mort, en raison d'une perte de controle. Les collisions et les chutes peuvent
entrainer des blessures graves, voire la mort, par perte de controle. Veuillez conduire avec
prudence et & vos propres risques.

17. Une assurance supplémentaire peut étre nécessaire pour couvrir les situations que
vous rencontrez lorsque vous conduisez un veélo électrique. Vous devez contacter votre
compagnie d'assurance ou votre courtier pour obtenir des conseils et des consultations.
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Liste de controle de sécurité avant de rouler

REMARQUE: Nous vous recommandons de suivre la liste de controle de

sécurité avant chaque trajet et aprés tous les 25 a 45 miles (40 a 72 km).

Vérification
de sécurité

Les étapes de base

1. Frein

* Assurez-vous que les freins avant et arriére fonctionnent correctement.

« Vérifiez I'usure des plaquettes de frein et assurez-vous qu'elles ne sont pas
excessivement usées.

+ Assurez-vous que les plaquettes de frein sont correctement positionnées par
rapport & la jante.

+ Assurez-vous que le céible de commande de frein est lubrifié, correctement réglé
et ne présente aucune usure visible.

+ Assurez-vous que les commandes de frein sont lubrifiées et solidement fixées
au guidon.

« \érifiez si le levier de frein est sécurisé et si les freins, la fonction de coupure du
moteur et les feux stop fonctionnent correctement.

2. Roues et pneus

+ Assurez-vous que les pneus sont gonflés aux limites recommandées indiquées
sur le flanc du pneu.

+ Assurez-vous que les pneus ont une bonne bande de roulement, sans renflements
ni usure excessive et sont exempts de tout autre dommage.

+ Assurez-vous que la jante fonctionne correctement et ne présente aucune
oscillation, bosse ou pli visible.

+ Assurez-vous que tous les rayons des roues sont serrés et ne sont pas cassés.

« Vérifiez que I'écrou d'essieu et le levier de blocage rapide de la roue avant sont
correctement tendus, complétement fermés et sécurisés.

+ Assurez-vous que le guidon et la potence sont correctement ajustés et serrés
et permettent une direction correcte.

3. Tournez
+ Assurez-vous que le guidon est correctement réglé par rapport & la fourche et
au sens de déplacement.
+ Assurez-vous que la chaine est huilée, propre et fonctionne sans probléme.

4. Chaine

+ Une prudence particuliére est requise dans des conditions humides, salées/
corrosives ou poussiéreuses.

5. Roulements

+ Assurez-vous que tous les roulements sont lubrifiés, bougent librement et ne
présentent pas de mouvement excessif, d'usure ou de cliquetis.

+ Vérifiez le jeu de direction, les roulements de roue, les roulements de pédales
et les roulements de pédalier.

6. Manivelle et pédales

« Assurez-vous que les pédales sont bien serrées sur la manivelle.

« Assurez-vous que la manivelle est bien serrée et qu'elle n'est pas pliée.

7. Dérailleur

« \érifiez que le dérailleur est réglé et fonctionne correctement.

+ Assurez-vous que les leviers de changement de vitesse et de frein sont solidement
fixés au guidon.

» Assurez-vous que tous les cébles de frein et les cdbles de changement de vitesse
sont correctement lubrifiés.
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Vérification de sécurité Les étapes de base

« \érifiez le cadre et les fourches pour déceler des courbures ou des cassures.

8. Cadre, fourche, siége + Sile cadre ou la fourche est plié ou endommagé, il doit étre remplacé.

« Vérifiez que le siége est correctement réglé et que le levier de serrage rapide
de la tige de selle est bien serré.

« Assurez-vous que le moteur du moyeu tourne sans a-coups et que les
roulements du moteur sont en bon état de fonctionnement.

9. Ensemble d'entrainement « Assurez-vous que tous les cordons d'alimentation du moteur du moyeu sont
moteur et papillon des gaz sécurisés et ne sont pas endommagés.

« Assurez-vous que le boulon de I'arbre du moteur du moyeu est sécurisé et
que tous les bras de couple et rondelles de couple sont en place.

« Assurez-vous que la batterie est chargée avant utilisation.
« Assurez-vous que la batterie n'est pas endommagée.

« Verrouillez la batterie sur le cadre et vérifiez qu'elle est bien fixée.

10. Batterie
+ Chargez et rangez le vélo et la batterie dans un endroit sec entre 50°F et
77°
« Laissez le vélo sécher complétement avant de le réutiliser
* Inspectez les connecteurs pour vous assurer qu'ils sont bien insérés et
exempts de débris ou d'humidité.
11. Cable * Inspectez les cébles et les boitiers de cdbles pour déceler tout signe visible
: de dommage.
« Assurez-vous que les phares, les feux arriére et les feux stop fonctionnent
correctement et ne sont pas obstrués.
+ Assurez-vous que tous les réflecteurs sont installés correctement et ne sont
pas bloqués.
+ Assurez-vous que tous les autres accessoires du vélo sont correctement
fixés et fonctionnent correctement.
- Vérifiez les casques et autres équipements de sécurité pour détecter tout
signe de dommage.
- Assurez-vous que les cyclistes portent un casque et tout autre équipement
12. Accessoires de sécurité requis.

« Si un rack arriére est installé, assurez-vous que le matériel de montage est
correctement fixé.

« Si un porte-bagages arriere est installé, assurez-vous que le feu arriére et
son cordon d'alimentation sont correctement fixés.

+ Si des garde-boue sont installés, assurez-vous que le matériel de montage
du garde-boue est correctement fixé.

« Si des ailes sont installées, assurez-vous qu'elles ne présentent ni fissures
ni trous.

Aprés une période de rodage initiale de 30 & 60 km (18 & 36 milles), vos cdbles, rayons
et chaine s'étireront et les connexions boulonnées peuvent se desserrer. Votre période
de rodage initiale est de 30 a 60 km (en fonction des conditions de conduite telles que
le poids total, les caractéristiques de conduite et le terrain). Des inspections et des
réglages réguliers sont particulierement importants pour garantir que votre vélo reste
sQr et amusant. 27
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Précautions de déballage

Déballez le vélo - vérifiez soigneusement le contenu de I'emballage et contactez le service
aprés-vente si quelque chose manque ou est endommageé. Il est recommandé de sortir
le vélo de la bofte avec I'aide d'un adulte.

Sortez la boite & outils & I'intérieur et disposez tous les outils nécessaires a l'installation.

Retirez soigneusement le matériau d'emballage protégeant le cadre et les composants
du vélo. Veuillez recycler les matériaux d'emballage, notamment le carton et la mousse.

Contenu du colis

Accélérateur \ Pédale - Lampe frontale
'd Y Y N\
\ A\ v
Batterie \
e Y A
] |’
" e
LT
I—¢|
I
\ A\ A\, 4
Clé Chargeur . Guide d'utilisation
' e a'a N\
USER GUIDE
[ e B3] 1
\\§ A A J
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Installer

Les étapes d'assemblage suivantes ne sont qu'une partie du guide pour vous aider
G assembler votre vélo électrique. Si vous avez besoin de plus d'aide, veuillez visiter
www.avdlbike.com, y compris une démonstration vidéo d'installation. Nous vous
recommandons de consulter un mécanicien certifié et réputé pour obtenir de I'aide
lors de I'assemblage, de la réparation et de I'entretien de votre vélo électrique.

1. Desserrez les 3 vis de fixation du tube avant. 2. Tournez le tube avant de 180° vers I'extérieur
et serrez les 3 vis de fixation.

3. Dévissez le dispositif de dégagement rapide 4. Placez la poignée au centre de 'appareil

de la poignée et veillez & ne pas perdre les et alignez-la avec les lignes, combinez les

piéces. capots supérieur et inférieur & dégagement
rapide et serrez les vis.

5. Dévissez les vis sur le support du phare. 6. Enfilez le phare et I'aile avant sur une vis.
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7. Installé sur le support.

9. Utilisez une clé pour retirer le protége-
fourche avant.

. i ;1!"'
v aX x4

11. Insérez le crochet de sécurité de la vis de
roue avant dans la boucle de sécurité, puis
bloguez les écrous des deux cotés.

I

8. Alignez l'interface de phare combiné selon
la fleche indiquée.

g ,..f

o\ J
10. Alignez I'ouverture au bas de la fourche

avant avec la vis de la roue avant et enclenchez
-la.

XS

LEFT PEDAL
INKES FUSSPEDAL

RIGHT PEDAL
RECHTES PEDAL

12. Trouvez l'arbre de pédale et la pédale
marquée de la lettre correspondante, et
serrez I'écrou dans le sens indiqué par I'arbre
de pédale.
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Dépose et pose de la batterie

La clé et le verrou ne servent qu'a verrouiller la batterie. Tournez la clé
vers la droite pour débloquer et retirer la batterie. Tourner la clé vers
la gauche verrouille la batterie et ne peut donc pas étre retirée.

1. Faites délicatement glisser la batterie vers le haut et retirez-la du
cadre.

2. Pour installer la batterie, alignez le rail avec la fente au bas de la
batterie et réinsérez-la, en tournant la clé en position verrouillée.

Testez la sécurité du verrouillage de la batterie: aprés avoir verrouillé

la batterie, retirez-la soigneusement avec les deux mains pour vérifier
si elle est verrouillée sur le cadre.
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Alimentation et chargement de la batterie

i’

1. O: Arréteé, hors tension, impossible d'activer
aucun bouton ou systéme.

I: Allumez le courant. A la mise sous tension,
vous pouvez utiliser le mode de conduite et
afficher les données.

3. Branchez le chargeur sur la prise de courant,
la charge commencera et le voyant LED
d'état de charge deviendra rouge. Une fois
complétement chargé, le voyant de charge
devient vert.

2. La batterie peut étre chargée sur le vélo ou
emportée dans un endroit sOr pour étre chargée.
Lors du chargement, retirez le capuchon en
caoutchouc du port de chargement.
(I'autocollant de fléche jaune indigue)

4. Apres le chargement, débranchez le chargeur
de la prise murale, puis débranchez la fiche de
sortie du chargeur du port de chargement de la
batterie et couvrez le couvercle en caoutchouc
du port de chargement pour empécher I'eau
de pénétrer.

REMARQUE : Apres avoir retiré la batterie, rangez-la dans un endroit plat et s(r.

L'alimentation ou l'affichage ne peuvent pas étre allumés pendant le chargement.

Veuillez garder le cordon d'alimentation et le port de charge au sec. Une fois la charge
terminée, débranchez le cable de charge et recouvrez le capuchon en caoutchouc
du port de charge pour empécher l'eau de pénétrer.

La batterie doit étre completement chargée avant la premiére utilisation du vélo
électrique. Ne laissez pas les enfants charger seuls, toucher le port de charge ou
laisser le port de charge entrer en contact avec des objets métalliques.

33
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Conseils de sécurité en matiére de recharge

1. Chargez toujours la batterie dans un environnement ou la température
est comprise entre 50 °F et 77 °F (10 °C et 25 °C) et assurez-vous que la
batterie et le chargeur ne sont pas endommagés avant de commencer
la charge. Si vous constatez des anomalies pendant la charge,Veuillez
cesser de charger et d'utiliser le vélo électrique et contacter le service
apres-vente pour obtenir de 'aide.

2. Veuillez vérifier sur I'autocollant de la plaque signalétique du produit
le temps nécessaire pour charger complétement la batterie. Dans de
rares cas, le systéme de gestion de la batterie peut prendre plus de temps
pour équilibrer la batterie, surtout si elle est neuve ou si elle a été stockee
pendant une longue période.

3. Ne chargez pas la batterie pendant plus d'une heure & la fois et ne
laissez pas la batterie en charge sans surveillance. Lorsque vous utilisez
le chargeur, assurez-vous que le voyant lumineux est orienté vers le haut.

4. Pour maximiser la durée de vie de la batterie, chargez-la une fois par
mois ou apres avoir fait du vélo pendant deux jours.

5. Veulillez utiliser la batterie, le chargeur et le cdble fournis par le vendeur
et éviter la surcharge de la batterie.

6. Assurez-vous de charger dans un endroit intérieur sec, & I'abri de la
lumiére directe du soleil, de la poussiere ou des débris. Lorsque vous
stationnez ou chargez, éloignez-vous des zones ou vous pourriez trébucher
sur le cable de charge ou endommager le vélo, la batterie ou I'équipement
de charge. N'utilisez pas le chargeur & I'envers, sinon le refroidissement
sera inhibé et la durée de vie du chargeur sera raccourcie.

7. Assurez-vous de débrancher la fiche de la prise avant de débrancher
le cable du vélo électrique.

8. Ne laissez pas le chargeur ou le céble entrer en contact avec des
objets pointus ou trés humides.

9. Ne réparez pas vous-méme les batteries, les chargeurs ou les cables.
veuillez nous contacter si vous avez un probléme.
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Introduction aux boutons

Zone de contrdle du bouton d'affichage:

- . Avant de rouler, allumez l'alimentation principale de la batterie, appuyez longuement sur la touche
M a c6té de la poignée gauche pendant 3 secondes pour allumer l'alimentation et I'affichage, puis
appuyez une fois sur la touche M pour afficher plus de données.

- “ : Ajustez la vitesse.

Zones de contréle des feux avant et arriére :

n : Phares et feux arriere.

: Poussez vers la gauche pour allumer le clignotant gauche, poussez vers la droite pour allumer le
clignotant droit, poussez vers le milieu pour éteindre le clignotant.

- : Haut-parleur, veuillez noter que le haut-parleur est fort.

Présentation du mode

MODE D'ASSISTANCE: 1. Pédalez comme un vélo normal, et le systeme d'assistance ASSIST déterminera
intelligemment le rapport de conduite assistée en fonction de la cadence (RPM) (la vitesse est de 4 a 8 km/h
supérieure a la cadence), avec une vitesse maximale de 25 km/h.

2. Sélectionnez un rapport pour limiter la vitesse d'assistance maximale. Le mode assistance sera toujours
activé, mais la vitesse maximale sera limitée :

Vide (vitesse 0): désactivez le mode d'assistance électrique et le mode électrique.
ASSIST (mode assistant): vitesse maximale 25 km/h.

1 grille (1ere vitesse): vitesse maximale 6km/h. ﬂ

3 grilles (2eme vitesse): vitesse maximale 15km/h. u ASSIST
5 grilles (3éme vitesse): vitesse maximale 25km/h.
(Si vous n'avez pas besoin de conduite assistée, veuillez couper I'alimentation ou régler la vitesse sur 0)

MODE ELECTRIQUE: Aprés avoir installé l'accélérateur, il est en mode entiérement électrique sans appuyer
sur les pédales. Selon les exigences du code de la route, la vitesse maximale du mode entiérement électrique
ne peut pas dépasser 6 km/h, quels que soient les rapports 1-2-3.

MODE PEDALE : Coupez |'alimentation ou réglez le rapport sur 0, cela devient un vélo ordinaire.

REGULATEUR DE VITESSE : Utilisez I'accélérateur du vélo pour maintenir la vitesse pendant 10 & 15 secondes.
Apres avoir relaché l'accélérateur, le systeme maintiendra la vitesse et continuera a conduire. Si vous souhaitez
désactiver le régulateur de vitesse, appuyez simplement sur la poignée de frein du vélo ou sur l'accélérateur
du vélo, sans trop forcer la poignée de frein.

Pour d'autres questions de conduite, veuillez consulter le service client aprés-vente :
4 : service@avdlbike.com @ : www.avdlbike.com
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Afficher les détails

/ ________ -~
[ \
I BDDDDD ﬁ - 1 —Ppuissance de la batterie
| C Ve |
I
Icdne de frein - L —@] '(Q‘}_ T- Icone du régulateur de

| vitesse

I
N D - Zone d'affichage de vitesse

I
| o@"""’ (km/h)

I
! e I

Panne d'accélérateur- 4 - (=0 Wy - T Panne moteur
I

AN

0 (hors assistance et électrique) ~ l‘ - ‘U W
aue [ assist &l
A (maximum 25 km/h) | — I
1 (maximum 6 km/h) @@@@@— - -+ —Affichage des données/
2 (maximum 15 km/h) l “~Km | Code défaut
3 (maximum 25 km/h) | : SPEED |
\ 1
e s
[}
[}
[}
Zone totale d'affichage des données:
ODO: Kilométrage total VCL: Tension
TIME: Ttemps de démarrage unique TRIP: Kilométrage d'un seul voyage
Code Etat de panne
E001 Echec de communication
E002 Panne de la ligne de connexion du moteur
E003 Panne du levier de frein
E004 Panne du contrdleur
E006 Bloqué
E007 Panne de l'accélérateur
E008 Protection contre les surintensités
E009 Protection contre les surcharges
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Niveau de batterie :

Lorsque la batterie est a 100%, 5 barres s'affichent.
Lorsque la batterie est a 80%, 4 barres s'affichent.
S | I Lorsque la batterie est & 60%, 3 grilles s'affichent.
Lorsque la batterie est a 40%, 2 barres s'affichent.
Lorsque la batterie est a 20%, 1 grille s'affiche.

Frein:

(@) Cette icone s'allume lors du freinage.

Régulateur de vitesse :

m Cette icone s'allume lorsque le régulateur de vitesse est activé.

Vitesse actuelle :

@ En roulant, cette zone affiche la vitesse actuelle.

Panne d'accélérateur :

030 Cette icone s'allume et le code d'erreur E007 apparait dans la zone d'affichage des
données numériques en bas a droite, indiquant que l'accélérateur est endommagé.

Panne de moteur:

dans la zone d'affichage des données numériques en bas a droite. Le fil du moteur sous

: Cette icone s'allume pour indiquer un défaut du moteur, veuillez vérifier le code d'erreur
E002 est tombé et le controleur E004 a été endommagé.

La vitesse actuelle :

0 (Mode d'assistance et mode tout électrique désactivés), A (Mode d'assistance, vitesse
maximale 25 km/h), 1 (6 km/h), 2 (15 km/h), 3 (25 km/h).

Pour plus de détails sur le réglage spécifique des vitesses et la vitesse, reportez-vous a
l'introduction des boutons et a I'introduction du mode.

Afficher les données :

Cliguez une fois sur le bouton « il » sur la poignée gauche pour passer a l'affichage
EE=ITR  des données globales, telles que : le kilométrage total ODO, le kilométrage unique DST
(mile, km), le temps de mise sous tension unique TIME et les invites de panne.

Aide a pousser le chariot :

Appuyez et maintenez le bouton « [l » sur la poignée gauche pendant 2 a 3 secondes
pour activer le mode poussette assistée, ce qui peut aider la poussette a monter une pente.
Il n'est cependant pas recommandé d'activer ce mode. Lors de I'activation de ce mode,

veillez a ne pas vous blesser en raison d'un vélo qui se précipite brusquement vers l'avant.
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Dépannage

Problemes

Raison possible

Solutions les plus courantes

Le vélo ne fonctionne pas.

1. Faible puissance de la batterie.
2. Echec de connexion.

3. La batterie n'est pas completement fixée dans
le plateau.

4. Séquence de démarrage incorrecte.
5. Freinage.

6. Le fusible de décharge est grillé.

1. Charger la batterie.

2. Nettoyer et réparer les connecteurs.
3. Installer correctement la batterie.

4. Démarrez le vélo dans le bon ordre.
5. Relacher le frein.

6. Remplacer le fusible de décharge.

Accélération irréguliere et/

ou vitesse de pointe réduite.

1. Batterie faible.
2. L'accélérateur est desserré ou endommagé.

3. L'anneau magnétique est mal aligné ou
endommagé.

1. Charger ou remplacer la batterie.
2. Remplacer l'accélérateur.

3. Aligner ou remplacer I'anneau
magnétique.

Le moteur ne répond pas
apres la mise sous tension
du vélo.

1. Cablage lache.
2. Le papillon des gaz est desserré ou endommagé.

3. Le fil de la fiche du moteur est desserré ou
endommagé.

4. Dommages au moteur.

1. Réparer et/ou reconnecter.
2. Serrer ou remplacer.
3. Corrigé ou remplacer.

4. Réparation ou remplacement.

Réduisez le kilométrage.

1. Faible pression des pneus.
2. Batterie faible ou dysfonctionnement.

3. Conduite sur trop de pentes, vents contraires,
freinage et/ou surcharge.

4, La batterie a été déchargée pendant une longue
période sans charge réguliere, sans vieillissement,
sans dommage, sans déséquilibre, etc.

5. Frottement des freins.

1. Régler la pression des pneus.

2. Vérifier les connexions ou charger
la batterie.

3. Pédale auxiliaire ou ajustement
d'itinéraire.

4, Equilibrez la batterie;si la portée
continue de diminuer, contactez le
support technique.

5. Régler le frein.

La batterie ne peut pas
étre chargée.

1. Mauvais contact du chargeur.
2. Le chargeur est endommagé.
3. Dommages a la batterie.
4, Dommages au cablage.

5. Fusible de charge grillé.

1. Ajuster les connexions.

2. Remplacement.

3. Remplacement.

4. Réparation ou remplacement.

5. Remplacer le fusible de charge.

Les roues ou le moteur
font des bruits étranges.

1. Rayons de roue ou jantes desserrés ou
endommagés.

2. Le cablage du moteur est desserré ou
endommagé.

1. Serrage, réparation ou remplacement.

2. Rebrancher ou remplacer le moteur.
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Intervalles d'entretien recommandés

Des inspections et un entretien réguliers sont essentiels pour garantir que votre vélo fonctionne
comme prévu et réduire l'usure de votre systeme. Les intervalles d'entretien recommandés sont
a titre de référence uniquement. Les exigences réelles d'usure et d'entretien varient en fonction
des conditions d'utilisation. Nous recommandons généralement l'inspection, I'entretien et le
remplacement nécessaire aux intervalles de temps ou de kilométrage indiqués dans le tableau

ci-dessous.
Intervalle Examiner Réparation Remplacez
- Vérifiez la transmission pour un | - Nettoyez le cadre en l'essuyant | - Remplacez tout composant
alignement et une fonctionnalité | avec un chiffon humide. que le vendeur confirme, ou un
corrects(Comprend la chaine, la cas mécanicien de vélo certifié et
Hebdomadaire | sette, les plateaux et les dérailleurs). | - Si nécessaire, utilisez un réputé, confirme qu'il est

100-200 miles
(160-321 km)

- Vérifiez la précision de la roue et
son fonctionnement silencieux (
pas de bruit de rayon).

- Vérifiez I'état du cadre pour
déceler tout dommage.

dispositif de réglage a barillet
pour tendre le cable du dérailleur
/frein.

irréparable ou endommagé.

Mensue!
250-750 miles
(402-1207 km)

- Vérifier l'alignement des plaquettes
de frein et la tension du céble de
frein.

- Vérifiez que le vélo passe
correctement les vitesses et que
la tension du cable du dérailleur
est appropriée.

- Vérifiez I'étirement de la chaine.

- Vérifiez les cables de frein et de
changement de vitesse pour
déceler toute corrosion ou usure.

- Vérifier la tension des rayons.

- Vérifiez l'installation des
accessoires (boulons de montage
du rack, quincaillerie du garde-
boue et alignement).

- Nettoyer et lubrifier le systeme
de transmission.

- Vérifier le couple du pédalier
et de la pédale.

- Nettoyer les cables de frein et
de changement de vitesse.

- Si vous trouvez des rayons
desserrés, réglez et tendez la
roue.

- Equilibrez la batterie.

- Si nécessaire, remplacez le
cable de frein et le cable de
transmission.

- Si nécessaire, remplacez les
plaquettes de frein.

Tous les 6 mois
750-1250 miles
(1207-2011
kilometres)

- Vérifier la transmission (chaine,
plateaux, cassette et dérailleur).

- Vérifiez tous les cables et
logements.

- Il est recommandé que les
réglages standard soient
effectués par un mécanicien
de Vvélo certifié et réputé.

- Graisser le pédalier.

- Remplacer les plaquettes de
frein.

- Si nécessaire, remplacez les
pneus.

- Si nécessaire, remplacez la
batterie et contactez le service
client.
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Entretien et maintenance courants

Nettoyage et stockage

Si vous voyez des taches sur la carrosserie de votre vélo, essuyez-les avec un chiffon humide.
Si la tache ne peut pas étre enlevée, appliquez un peu de dentifrice, frottez avec une brosse a
dents, puis essuyez-la avec un chiffon humide.

Remarque : n'utilisez pas d'alcool, d'essence, de kérosene ou d'autres solvants chimiques
corrosifs et volatils pour nettoyer le vélo afin d'éviter des dommages graves. N'utilisez pas de
pistolet a eau haute pression pour nettoyer votre vélo. Pendant le processus de nettoyage,
assurez-vous que le vélo est éteint, que le cable de charge est débranché et que le couvercle
en caoutchouc est fermé, sinon une fuite d'eau pourrait provoquer un choc électrique ou
d'autres problémes majeurs. Lorsque le vélo n'est pas utilisé, rangez-le dans un endroit sec
et frais a l'intérieur et ne le laissez pas a l'extérieur pendant une longue période. Une exposition
excessive au soleil, a une chaleur excessive et a un froid excessif accéléreront la durée de vie
de la batterie.

Maintenance de la batterie

1. Utilisez la batterie d'origine, I'utilisation d'autres modeles ou marques peut entrainer des
problemes de sécurité.

2. Ne touchez pas les contacts et ne démontez pas et ne percez pas le boitier. Gardez les
contacts éloignés des objets métalliques pour éviter les courts-circuits qui pourraient
endommager la batterie, voire provoquer des blessures, voire la mort.

3. Utilisez I'adaptateur secteur d'origine pour éviter tout dommage ou incendie potentiel.

4. Une élimination inappropriée des piles usagées peut causer de graves dommages a
I'environnement. Afin de protéger I'environnement naturel, veuillez suivre les réglementations
locales pour éliminer correctement les piles usagées.

5. Veuillez charger complétement la batterie aprés chaque utilisation pour prolonger sa durée
de vie.

Stockage et élimination

1. Veuillez essayer de ranger le vélo dans un endroit frais et sec entre 10C et 25C (50 T - 77 T),
Dans des conditions extrémement humides, de la condensation, voire de l'eau, peuvent se
former a l'intérieur du vélo, ce qui peut rapidement endommager la batterie. L'appareil ne
convient pas a une utilisation a des altitudes supérieures a 2 000 metres. Une exposition
prolongée aux rayons UV, a la pluie et aux éléments peut endommager le matériau du boitier.
Stocker a l'intérieur sans utiliser d'étain.

2. Lors d'une utilisation quotidienne, essayez d'éviter de charger la batterie du vélo une fois
qu'elle est completement épuisée. Si la batterie est faible, chargez-la des que possible.

3. Veuillez charger le vélo une fois tous les mois pour protéger la batterie.
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Entretien - Freins

3. Utilisez une clé Allen pour desserrer les
vis de |'étrier de frein.

'

5. Desserrez les deux vis de fixation en haut
et en bas du systéme de frein.

4V ¢
2. Comme le montre l'image, la distance
correcte du levier de frein.

— . < wr j
4. Si le frein est trop sensible, desserrez le
cable de frein vers le haut. Si les freins ne
réagissent pas suffisamment, tirez le céble
de frein vers le bas. Ensuite, serrez les vis.

6. Tenez I'étrier de positionnement pour vous
assurer que la plaquette de frein est au centre
de I'étrier. L'écart sur les cotés gauche et droit
doit étre égal, environ 1 mm, puis serrez les vis.

Remarque : Une fois le réglage terminé, tournez le jeu de roues et utilisez la poignée de frein
pour tester l'effet de freinage. Vous pouvez tester les freins plusieurs fois pour voir comment

les roues réagissent et effectuer des réglages. Le réglage des freins étant difficile, si le réglage
des freins est toujours inapproprié, veuillez trouver un personnel de maintenance professionnel

ou contacter le service client apres-vente.
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Entretien - pression des pneus

Vérifiez les valeurs de référence sur les pneus pour connaitre la pression idéale pour les
pneus avant et arriere et restez toujours dans la plage de pression des pneus recommandée.

Etape 1: Retirez le capuchon anti-poussiére a I'extrémité de la valve d'air. (Figure 1)

Etape 2 : allumez l'interrupteur de la pompe 2 air et connectez I'extrémité de la pompe aair
/ pompe a pneu. (Figure 2)

Etape 3 : Appuyez sur l'interrupteur pour verrouiller la valve et gonfler le pneu a la valeur
de référence. (Figure 3)

Etape 4 : Débranchez le gonfleur/pompe a pneu.

Etape 5 : revissez le capuchon anti-poussiére sur l'extrémité de la valve d'air.

(Figure 1) (Figure 2) (Figure 3)

REMARQUE : Un gonflage, un entretien et un remplacement appropriés contribueront a
garantir le maintien des caractéristiques de maniabilité de votre vélo et a éviter des conditions
dangereuses. Si la pression de vos pneus est basse, regonflez la chambre a air avec un
gonfleur adapté.

Lorsque vous constatez qu'un pneu est visiblement usé ou dégonflé, vous devez remplacer le
pneu ou la chambre a air avant d'utiliser le vélo électrique, sinon le conducteur pourrait étre
blessé ou le vélo électrique pourrait étre endommagé.

Lors du remplacement d'un pneu ou d'une chambre & air, assurez-vous que toute la pression

d'air est supprimée avant de le retirer du moyeu de roue, sinon des blessures graves pourraient
en résulter.
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Elimination en fin de vie

Les batteries et les équipements alimentés doivent étre éliminés conformément aux
réglementations locales. Veuillez éliminer toutes les piéces associées via un centre
d'élimination agréé. Ce produit ne doit pas étre jeté par incinération, mise en décharge ou
mélangé avec les ordures ménageéres.

Une mauvaise manipulation des piles contenues dans ce produit peut provoquer un
échauffement, une rupture ou un incendie des piles, pouvant entrainer des blessures graves.
Les batteries contiennent des substances chimiquement dangereuses pour l'environnement.

La mise au rebut recommandée de ce produit a la fin de sa durée de vie utile consiste a
éliminer I'ensemble de l'unité dans un centre, un programme ou une installation de recyclage
des déchets électroniques ou via un centre de recyclage des déchets électroniques. Les
réglementations et lois locales concernant le recyclage et I'élimination des batteries ioniques
et/ou des produits contenant des batteries ioniques varient selon les gouvernements
nationauy, étatiques et locaux. Vous devez vérifier les lois et réglementations qui correspondent
a votre lieu de résidence pour ['élimination correcte des piles et/ou des appareils. Les
utilisateurs sont responsables de |élimination appropriée de leur équipement mis au rebut
conformément aux réglementations et lois locales.

Pour plus d'informations sur I'endroit ou déposer les piles et les déchets électriques ou
électroniques, veuillez contacter votre bureau local ou régional de gestion des déchets,
votre service d'élimination des déchets ménagers ou votre point de vente.

Directive DEEE et élimination des produits

A la fin de sa durée de vie utile, ce produit ne doit pas étre
éliminé avec les ordures ménageres ou les déchets généraux.
[l doit étre remis a votre point de recyclage d'équipement
] électrique local ou retourné au fournisseur pour élimination.
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Spécifications techniques

Nom Spécification
Modele A13
Taille de I'emballage 1235x240x750mm (48,62x9,45x29,53 pouces)
Taille du produit 1430x600x830mm (56,3x23,62x32,68 pouces)
Garde au sol 9 pouces
Taille de roue 16x3,0 pouces
Matériau du cadre Acier au carbone
Couleur du cadre Noir
Poids d'emballage 32,6 kg (71,87 livres)
Poids du produit 27 kg (59,52 livres)
Charge maxi 120 kg (264,55 livres)
Vitesse maximale 25 km/h (15,53 mph)
Niveau d'étanchéité IPX4
Pression des pneus 30-40PSI
Batteries et moteurs
Nom Standard
Température de travail -10C -45C (14T -N3T)
Batterie 12,8 Ah (460,8 Wh)
Tension de la batterie 36V
Puissance moteur de base 250 W/0,25 kW
Tension chargeur 42V
Temps de charge 5 heures
Systéme de frein Freins a disque avant et arriére

Estimation des vibrations : La valeur totale des vibrations auxquelles les mains et
les bras sont exposés ne dépasse pas 2,5 m/s2.

Remarque : Les facteurs qui affectent la vitesse maximale incluent la puissance de
la batterie, la charge, la pression des pneus, les conditions routiéres, la lubrification
de la chaine et de l'essieu, etc. L'autonomie indiquée dans ce manuel est le résultat
d'un test de conduite non-stop de pleine charge a pleine charge sur une surface
de route plane et durcie avec une charge de 60 kg et une vitesse de 15 a 25 km/h.
Les habitudes de conduite, la température, la charge, la pression des pneus,
I'environnement routier et d'autres facteurs affecteront I'autonomie réelle.
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A Instrucciones de seguridad del producto

Utilice ropa y equipo de seguridad adecuados: zapatos planos que cubran los
dedos de los pies, rodilleras, coderas, evite usar cualquier ropa que pueda
engancharse o quedar atrapada debajo de las ruedas y asegurese de usar un
casco que cumpla con las leyes de su region o estado.

Consulte con su departamento de policia local para obtener equipo de proteccion
adicional relacionado con las leyes de su drea o estatales.

Use ropa reflectante brillante y mantenga los reflectores limpios para que
cualquiera pueda observarlo desde la distancia.

Mantén tus llaves seguras. Si pierde su Unica llave, no podrd arrancar su bicicleta ni
reemplazar la bateria. Debe obtener llaves de repuesto adicionales si es necesario.

Asegurese de que la bateria de su bicicleta eléctrica esté completamente cargada
antes de montarla.

Conozca y respete siempre las normas viales locales.
Por favor, no conduzca una bicicleta eléctrica bajo la influencia de drogas o alcohol.

Por favor, respete a los peatones y evite asustarlos, especialmente a nifios y
ancianos, reduzca la velocidad y deje suficiente espacio al pasar.

No conduzca en condiciones humedas. De lo contrario, podria sufrir lesiones debido
a las carreteras resbaladizas. Las condiciones de humedad también pueden daiar
los equipos electrénicos y anular la garantia.

Antes de comenzar, levante el soporte y coloque los pies en el suelo para mantener
el equilibrio (estabilidad).

Utilice este dispositivo solo en ubicaciones autorizadas y si la ubicacion requiere
un permiso, solicitelo.

No preste su equipo a nadie que no esté capacitado para usarlo y asegurese de
que esa persona use el equipo de proteccion adecuado.

Ve e e e - .- .- - - - - - - - - ® - - - -®--®-m-®-m-®-®m-mm-mmmm-mmoo
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/\ Mensaje de advertencia

1. Mantengase seco: las bicicletas eléctricas no son impermeables. El agua puede dafar
los equipos electronicos y nuestra garantia no cubre los dafios causados por el agua.

2. No guarde las bicicletas eléctricas en lugares con altas temperaturas o gases corrosivos,
ni las exponga a la luz solar directa o a la lluvia durante mucho tiempo.

3. Uso excesivo: no cubrimos darios fisicos causados por un cuidado negligente y una
conduccion extrema.

4. No toque el puerto de carga directamente ni permita que entre en contacto con objetos
metdlicos.

5. Para evitar lesiones, evite el contacto con las partes moéviles de la bicicleta eléctrica.

6. Antes de montar: siempre revise su bicicleta eléctrica antes de cada uso para asegurarse
de que esté funcionando correctamente.

7. Antes de conducir: siempre verifique si el sistema de frenos estd funcionando
correctamente, especialmente al conducir por primera vez, ya que el sistema de frenos
puede aflojarse después de plegarlo y transportarlo; ademas, asegurese de que todas
las etiquetas de seguridad estén en su lugar y comprenda las normas de seguridad.

8. Antes de conducir, verifigue si los neumaticos estan en buenas condiciones, inflados
correctamente y si queda suficiente banda de rodadura.

9. Nunca exceda la carga nominal maxima de 120 kg (264,55 libras).

10. Nota: No se recomienda que personas menores de 16 anos utilicen bicicletas eléctricas.
Los ciclistas mayores de 16 afios y menores de 18 arfios necesitan la supervision de un
adulto al utilizar este producto.

11. No exceda la velocidad maxima segun las normas de trafico: la velocidad maxima de
su bicicleta eléctrica es de 25 km/h/15 mph.

12. Para ahorrar energia, utilice el modo de asistencia y evite el arranque en cero, frenadas
frecuentes, conducir contra el viento, conducir con una carga pesada (incluidos pasajeros)
y conducir con presion de aire insuficiente.

13. No conduzca sobre arena, charcos, barro u otras superficies mojadas y rugosas, ya
que esto puede dafiar los componentes del producto. Tambien tenga especial cuidado en
condiciones humedas, ya que la traccion puede reducirse significativamente, lo que
resultaraen un frenado menos efectivo.

14. Modificacion y reparacion: Esta bicicleta eléctrica es un producto electrénico altamente
complejo que contiene circuitos técnicos complejos. Intentar reparar o modificar su
dispositivo anulard todas las garantias. Solo los centros de reparacién autorizados pueden
abrir el producto y realizar reparaciones.

15. Al montar esta bicicleta eléctrica, el usuario reconoce y acepta que asume personalmente
todos los riesgos asociados con el uso de la bicicleta eléctrica, asi como todos los riesgos
que puedan causarse a él mismo o a otros al utilizar la bicicleta eléctrica.

16. Siempre que andas en bicicleta eléctrica, corres el riesgo de sufrir lesiones graves o
incluso la muerte debido a la pérdida de control. Las colisiones y caidas pueden provocar
lesiones graves o incluso la muerte debido a la pérdida de control. Por favor conduzca
con precaucion y bajo su propio riesgo.

17. Es posible que se requiera un seguro adicional para cubrir situaciones que encuentre
mientras conduce una bicicleta eléctrica. Debe ponerse en contacto con su compafia de

5equros o corredor para obtener asesoramiento y consulta.
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Lista de verificacion de seguridad antes de conducir

NOTA: Recomendamos seguir la Lista de verificacion de seguridad previa al viaje antes
de cada viaje y cada 25 a 45 millas (40 a 72 km).

Control de seguridad

Los pasos bdsicos

1. Freno

« Asegurese de que los frenos delanteros y traseros funcionen correctamente.

« Compruebe el desgaste de las pastillas de freno y asegurese de que no estén
excesivamente desgastadas.

« Asegurese de que las pastillas de freno estén colocadas correctamente con
respecto a la llanta.

« Asegurese de que el cable de control del freno esté lubricado, correctamente
ajustado y que no muestre desgaste visible.

« Asegurese de que los controles de freno estén lubricados y firmemente sujetos
al manillar.

* Pruebe si la palanca del freno esta segura y si los frenos, la funcion de apagado
del motor y las luces de freno funcionan correctamente

2. Ruedas y neumdticos

« Asegurese de que los neumdticos estén inflados dentro de los limites recomendados
que se muestran en el flanco del neumatico.

« Asegurese de que los neumdticos tengan una buena banda de rodadura, que no
tengan abultamientos ni desgaste excesivo y que no presenten ningun otro daro.

«+ Asegurese de que el borde esté funcionando correctamente y que no tenga
oscilaciones, abolladuras o torceduras visibles.

« Asegurese de que todos los radios de las ruedas estén apretados y no rotos.

« Verifique que la tuerca del eje y la palanca de liberacion répida de la rueda
delantera estén correctamente tensadas, completamente cerradas y seguras.

« Asegurese de que los manillares y las potencias estén correctamente ajustados
y apretados y permitan una direccion correcta.

3. Gire
« Asegurese de que el manillar esté colocado correctamente en relacion con la
horquilla y la direccion de desplazamiento.
« Asegurese de que la cadena esté engrasada, limpia y funcionando sin problemas.
4. Cadena

- Se requiere precaucién adicional en condiciones humedas, saladas/otras
condiciones corrosivas o polvorientas.

5. Rodamientos

« Asegurese de que todos los cojinetes estén lubricados, se muevan libremente y
no tengan movimiento excesivo, desgaste o ruidos.

« Compruebe el juego de direccién, los cojinetes de las ruedas, los cojinetes de los
pedales y los cojinetes del pedalier.

6. Manivela y pedales

« Asegurese de que los pedales estén bien apretados a la biela.

« Asegurese de que la manivela esté apretada firmemente y no doblada.

7. Desviador

« Compruebe que el desviador esté ajustado y funcione correctamente.

« Asegurese de que la palanca de cambios y las palancas de freno estén firmemente
sujetas al manillar.

« Asegurese de que todos los cables de freno y de cambio estén correctamente
lubricados.
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Control de seguridad Los pasos basicos

» Compruebe si el cuadro y las horquillas estan doblados o rotos.

8. Cuadro, horquilla, asiento. + Si el cuadro o la horquilla estén doblados o dafiados, se deben reemplazar.

» Compruebe que el asiento esté ajustado correctamente y que la palanca de
liberacion rapida de la tija esté bien apretada.

+ Asegurese de que el motor del cubo gire suavemente y que los cojinetes del
motor estén en buen estado de funcionamiento.

9. Conjunto de
accionamiento del motor
y vdlvula de mariposa.

+ Asegurese de que todos los cables de alimentacién al motor del cubo estén
seguros y no estén dafados.

+ Asegurese de que el perno del eje del motor del cubo esté seguro y que
todos los brazos de torsién y las arandelas de torsion estén en su lugar.

+ Asegurese de que la bateria esté cargada antes de usarla.
+ Asegurese de que la bateria no esté dafada.

* Bloquee la bateria al cuadro y compruebe que esté fija.

10. Bateria
+ Cargue y almacene la bicicleta y la bateria en un lugar seco entre 50°F y
o
+ Deje que la bicicleta se seque completamente antes de volver a usarla.
« Inspeccione los conectores para asegurarse de que estén completamente
asentados y libres de desechos o humedad.
11. Cable * Inspeccione los cables y las carcasas de los cables en busca de signos

visibles de dafios.

+ Asegurese de que los faros, las luces traseras y las luces de freno funcionen
correctamente y sin obstrucciones.

+ Asegurese de que todos los reflectores estén instalados correctamente y no
estén bloqueados.

+ Asegurese de que todos los demds accesorios de la bicicleta estén
correctamente asegurados y funcionen correctamente.

* Revise los cascos y otros equipos de seguridad para detectar signos de dafios.

» Asegurese de que los pasajeros usen cascos y otros equipos de seguridad
necesarios para conducir.

12. Accesorios
» Si se instala un bastidor trasero, asegurese de que los accesorios de montaje
estén correctamente asegurados.

» Si hay instalado un portaequipajes trasero, asegurese de que la luz trasera
y el cable de alimentacion de la luz trasera estén correctamente asegurados.

+ Si hay guardabarros instalados, asegurese de que los accesorios de montaje
del guardabarros estén correctamente asegurados.

« Si se instalan guardabarros, asegurese de que no tengan grietas ni agujeros.

Después de un periodo de rodaje inicial de 18 a 36 millas (30 a 60 km), los cables,
los radios y la cadena se estiraran y las conexiones atornilladas pueden aflojarse.
Su periodo de rodaje inicial es de 30 a 60 km (18 a 36 millas) (dependiendo de las
condiciones de conduccion, como el peso total, las caracteristicas de conduccion
y el terreno). Las inspecciones y ajustes regulares son especialmente importantes
para garantizar que su bicicleta siga siendo segura y divertida.
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Precauciones al desempacar

Desempaque la bicicleta: revise cuidadosamente el contenido del paquete y comuniquese
con el personal de posventa si falta algo o estd dafiado. Se recomienda sacar la bicicleta
de la caja con ayuda de un adulto.

Saque la caja de herramientas del interior y organice todas las herramientas necesarias
para la instalacion.

Retire con cuidado el material de embalaje que protege el cuadro de la bicicleta y sus

componentes. Por favor recicle los materiales de embalaje, especialmente cartén y
espuma.

Contenido del paquete

Acelerador | Pedal . Lampara de cabeza

'S Y Y A

\ A A\ J/
Bateria 'Guardabarros delantero Herramienta
' Y Y N\

3
—_—

. L
e
2

-~
-
== g

\ﬁr

\ A J/ J/
Tecla Cargador | Guia del usuario
e ' ' N
USER GUIDE
[ e S "
|\ A A J
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Instalar

Los siguientes pasos de montaje son so6lo una parte de la guia que le ayudard a
montar su bicicleta eléctrica. Si necesita mas ayuda, visite www.avdlbike.com, que
incluye un video de demostracion de instalacion. Le recomendamos que consulte
a un mecdnico certificado y acreditado para que le ayude a montar, reparar y
mantener su bicicleta eléctrica.

1. Afloje los 3 tornillos de fijacion del tubo 2. Gire el tubo frontal 180° hacia afuera y
frontal. apriete los 3 tornillos de fijacion.

3. Desenrosque el dispositivo de liberacion 4. Coloque el mango en el centro del dispositivo

rapida del mango y tenga cuidado de no  y alinéelo con las lineas, combine las cubiertas

perder las piezas. superior e inferior de liberacion rapida y
apriete los tornillos.

5. Desatornille los tornillos del soporte del 6. Enrosque el faro y el guardabarros delantero
faro. con un solo tornillo.
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7. Instalado en el soporte.

9. Utilice una llave para quitar el protector
de la horquilla delantera.

. " ;1!"'
o aX XN

11. Inserte el gancho de seguridad del tornillo
de la rueda delantera en la hebilla de
seguridad y luego bloquee las tuercas en
ambos lados.

I

8. Alinee la interfaz del faro combinado segun
la flecha indicada.

1 - 9 )" N\ D
10. Alinee la abertura en la parte inferior de

la horquilla delantera con el tornillo de la
rueda delantera y encaje en su lugar.

LEFT PEDAL RIGHT PEDAL

RECHTES PEDAL

INKES FUSSPEDAL

12. Busque el eje del pedal y el pedal marcado
con la letra correspondiente y apriete la tuerca
en la direccion indicada por el eje del pedal.
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Extraccion e instalacion de la bateria

La llave y el candado solo se utilizan para bloquear la bateria. Gire la
llave hacia la derecha para desbloquear y quitar la bateria. Al girar la
llave hacia la izquierda, se bloquea la bateria para que no se pueda
quitar.

1. Deslice con cuidado la bateria hacia arriba y retirela del marco.

2. Cuando llegue el momento de reinstalar la bateria, alinee el riel y la
ranura en la parte inferior de la bateria y reinsértela, girando la llave
hacia la derecha hasta la posicion de bloqueo.

Pruebe la seguridad del bloqueo de la bateria: después de bloquear la

bateria, levantela con cuidado con ambas manos para comprobar si
estd bloqueada en el marco.
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Alimentacion y carga de la bateria

4

1. O: Apagado, en estado apagado, incapaz 2. La bateria se puede cargar en la bicicleta

de activar ningun botén o sistema. o llevarse a un lugar seguro para cargarla. Al
I: Encienda la alimentacion En el estado de  cargar, retire la cubierta de goma del puerto
encendido, puede operar el modo de de carga. (La etiqueta de flecha amarilla indica)

conduccioén y ver los datos.

3. Conecte el cargador a la toma de corriente, 4. Después de cargar, desenchufe el cargador
comenzard la carga y la luz LED de estado  del enchufe de pared, luego desenchufe el

de carga se volverd roja. Cuando esta enchufe de salida del cargador del puerto de

completamente cargada, la luz indicadora  carga de la bateria y cubra la cubierta de

de carga se pone verde. goma del puerto de carga para evitar que
entre agua.

NOTA: Luego de retirar la bateria, gudrdela en un lugar plano y seguro.
La alimentacion o la pantalla no se pueden encender mientras se estd cargando.

Mantenga secos el cable de alimentacion y el puerto de carga. Una vez completada
la carga, desenchufe el cable de carga y cubra la tapa de goma del puerto de
carga para evitar que entre agua.

La bateria debe cargarse completamente antes de usar la bicicleta eléctrica por
primera vez. No permita que los niflos carguen el dispositivo solos, que toquen
el puerto de carga ni que este entre en contacto con objetos metdlicos.
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Consejos de seguridad para la carga

1. Cargue siempre la bateria en un entorno con una temperatura entre
50 °F-77 °F (10 °C-25 °C) y asegurese de que la bateria y el cargador no
estén dafiados antes de comenzar a cargar. Si encuentra alguna anomalia
durante la carga, deténgase. cargar y utilizar la bicicleta eléctrica y
ponerse en contacto con el servicio posventa para obtener ayuda.

2. Consulte la etigueta adhesiva de la placa de identificacion del producto
para saber cudnto tiempo lleva cargar completamente la bateria. En
casos excepcionales, el sistema de administracion de la bateria puede
tardar mds en equilibrar la bateria, especialmente si es nueva o ha estado
almacenada durante mucho tiempo.

3. No cargue la bateria durante mds de 1 hora seguida y no deje la bateria
cargando desatendida. Cuando utilice el cargador, asegurese de que la
luz indicadora esté hacia arriba.

4. Para maximizar la duracion de la bateria, carguela una vez al mes o
después de andar en bicicleta durante dos dias.

5. Utilice la bateria, el cargador y el cable proporcionados por el vendedor
y evite que la bateria se sobrecargue.

6. Asegurese de cargar en un lugar interior seco, lejos de la luz solar
directa, polvo o escombros. Al estacionar o cargar, cargue lejos de areas
donde podria tropezarse con el cable de carga o dafar la bicicleta, la
bateria o el equipo de carga. No utilice el cargador boca abajo, de lo
contrario se impedird el enfriamiento y se acortara la vida util del cargador.

7. Asegurese de desconectar el enchufe del tomacorriente antes de
desconectar el cable de la bicicleta eléctrica.

8. No permita que el cargador o el cable entren en contacto con objetos
punzantes o con mucha humedad.

9. No repare baterias, cargadores o cables usted mismo. por favor
contdactenos si tiene algun problema.
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Introduccion del botdon

\

Area de control de botones de pantalla:

- . Antes de conducir, encienda la alimentacién principal de la bateria, mantenga presionada la tecla
M al lado del mango izquierdo durante 3 segundos para encender la alimentacion y la pantalla, y
luego presione la tecla M una vez para ver otros datos.

- “ : Ajustar la velocidad del engranaje.

Area de control de botones de pantalla:

: Faros y luces traseras.

: Sefal de giro trasera: empuje hacia la izquierda para encender la sefal de giro izquierda, empuje
hacia la derecha para encender la sefial de giro derecha, empuije hacia el centro para apagar la s
efal de giro.

: Altavoz, tenga en cuenta que el altavoz es ruidoso.

Introducciéon al modo

MODO DE ASISTENCIA: 1. Pedalee como una bicicleta normal y el sistema de asistencia ASSIST determinara
de forma inteligente la relacién de conduccidn asistida en funcién de la cadencia (RPM) (la velocidad es 4-8
km/h mayor que la cadencia), con una velocidad méaxima de 25 km/h. .

2. Seleccione una marcha para limitar la velocidad méxima de asistencia. El modo de asistencia seguird
activado, pero la velocidad maxima estard limitada:

En blanco (marcha 0): apaga el modo de asistencia eléctrica y el modo eléctrico.
ASSIST (modo asistente): velocidad méxima 25 km/h.

1 parrilla (1 marcha): velocidad maxima 6 km/h. |

3 parrillas (2 marcha): velocidad maxima 15 km/h. u ASSIST
5 parrillas (3 marcha): velocidad méaxima 25 km/h.
(Si no necesita conduccion asistida, apague la alimentacién o ajuste la marcha a 0)

MODO ELECTRICO: Después de instalar el acelerador, estd en modo totalmente eléctrico sin pisar los
pedales. Segun los requisitos de la legislacién vial, la velocidad méxima del modo totalmente eléctrico no
puede exceder los 6 km/h independientemente de las marchas 1-2-3.

MODO PEDAL: Apague la alimentacién o ajuste la marcha a 0, se convierte en una bicicleta normal.

CONTROL DE CRUCERO: Utilice el acelerador de la bicicleta para mantener la velocidad durante 10 a 15
segundos. Después de soltar el acelerador, el sistema mantendra la velocidad y seguird conduciendo. Si
desea desactivar el control de crucero, simplemente apriete ligeramente la manija del freno de la bicicleta o
el acelerador de la bicicleta, no sujete la manija del freno con demasiada fuerza;

Para otras preguntas sobre conduccién, consulte con el servicio de atencion al cliente posventa:
M : service@avdlbike.com @ : www.avdlbike.com
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Pantalla - Contenido

0 (asistencia al arranque y eléctrico
A (méximo 25 km/h

1(mdximo 6 km/h

2 (méximo 15 km/h

R = =N

/ ________ ~
[ \
I 000 3- - + -Energia de la bateria
| !
|
-L ‘@) '&j - I_ - Icono de control de crucero
I
I
l i - Area de visualizacion de
I @mph | velocidad (km/h)
| NOE
|

I@I)]— - —Fallo del motor

I
: Q@Q@@K—m— - t+ —Pantalla de datos/
I

=)

Cédigo de error

! |
3 (méximo 25 km/h : SPEED |
\ |
~ e — — — — — — = 7
[}
[}
[}
Area total de visualizacién de datos:
ODO: Millaje total VCL: Voltaje
TIME: Tiempo de inicio Unico TRIP: Kilometraje de viaje Unico

Codigo
E001
E002
E003
E004
E006
E007
E008
E009

Estado de falla

Falla de comunicacién

Fallo en la linea de conexiéon del motor
Fallo en la palanca de freno

Fallo del controlador

Estancado

Fallo del acelerador

Proteccién sobrecorriente

Proteccién contra sobre voltaje
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Nivel de bateria:

Cuando la baterfa esté al 100%, se muestran 5 barras.
Cuando la baterfa estd al 80%, se muestran 4 barras.

@ Cuando la baterfa estd al 60 %, se muestran 3 rejillas.

Cuando la bateria estéa al 40%, se muestran 2 barras.
Cuando la baterfa esté al 20%, se muestra 1 cuadricula.

Freno:

(@) Este icono se enciende al frenar.

Control de crucero:

’S) Este icono se ilumina cuando el control de crucero esté activado.

Velocidad actual:

@ Durante la conduccién, esta drea muestra la velocidad actual.

Averia del acelerador:

w Este icono se ilumina y aparece el cédigo de falla E007 en el drea de visualizacién de
datos digitales inferior derecha, lo que indica que el acelerador estd dafiado.

Fallo motor:

Este icono se ilumina para indicar una falla del motor; verifique el cédigo de falla en el
@ rea de visualizacion de datos digitales inferior derecha. El cable del motor debajo de

E002 se cayd y el controlador E004 se dand.

Velocidad actual:

0 (el modo de asistencia y el modo completamente eléctrico estan apagados), A (modo
de asistencia, velocidad maxima 25 km/h), 1(6 km/h), 2 (15 km/h), 3 (25 km/h).

Para obtener detalles especificos sobre el ajuste de marcha y la velocidad, consulte la
introduccién clave y la introduccién del modo.

Ver datos:

Haga clic en la tecla "IElM" en el mango izquierdo una vez para cambiar y ver los datos
E=ITE generales, como: kilometraje total ODO, kilometraje Unico DST (millas, km), tiempo de
encendido Unico TIME e indicaciones de falla.

Carro auxiliar:

Mantenga presionado el botén " [l " en el mango izquierdo durante 2 a 3 segundos
para iniciar el modo de cochecito asistido por energia, que puede ayudar al cochecito
a subir cuestas. Sin embargo, no se recomienda activar este modo. Al activar el modo,

tenga cuidado de que la bicicleta avance repentinamente y cause dafios.
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Solucion de problemas

Problemas

Razdn posible

Soluciones mas comunes

La bicicleta no funciona.

1. Baterfa insuficiente.
2. Fallo de conexion.

3. La bateria no estd completamente asentada
en la bandeja.

4. La secuencia de arranque es incorrecta.
5. Freno.

6. Fusible de descarga fundido.

1. Cargar la baterfa.
2. Limpiar y reparar conectores.
3. Instalar la bateria correctamente.

4. Arrancar la bicicleta en el orden
correcto.

5. Soltar el freno.

6. Reemplazar el fusible de descarga.

Aceleracién irregular y/o
velocidad punta reducida.

1. Bateria baja.
2. El acelerador esté flojo o dafiado.

3. El anillo magnético estd desalineado o dafiado.

1. Cargar o reemplazar la baterfa.
2. Reemplazar el acelerador.

3. Alinear o reemplazar el anillo
magnético.

El motor no responde
después de encender la
bicicleta.

1. Cableado suelto.
2. Acelerador suelto o dafiado.

3. El cable del enchufe del motor esté suelto o
dafiado.

4, El motor esté dafiado.

1. Reparar y/o volver a conectar.
2. Apretar o reemplazar.
3. Reparar o reemplazar.

4, Reparar o reemplazar.

Reducir el kilometraje.

1. Baja presién de los neumaticos.
2. Baterfa baja o falla.

3. Conduccién en demasiadas pendientes, viento
en contra, frenado y/o sobrecarga.

4, La bateria ha estado descargada durante mucho
tiempo sin carga periddica, envejecimiento, dafios,
desequilibrio, etc.

5. Friccion del freno.

1. Ajustar la presién de los neumaticos.

2. Comprobar conexiones o cargar
baterfa.

3. Pedal auxiliar o ajuste de ruta.
4. Equilibre la bateria; si el alcance
continda disminuyendo, comuniquese

con el soporte técnico.

5. Ajuste del freno.

La bateria no se puede
cargar.

1. Mal contacto del cargador.
2. Cargador dafado.

3. Dafios en la baterfa.

4. Dafios en el cableado.

5. Fusible de carga fundido.

1. Ajustar la conexion.

2. Reemplazo.

3. Reemplazo.

4, Reparacion o reemplazo.

5. Reemplace el fusible de carga.

Las ruedas o el motor
hacen ruidos extrafios.

1. Los radios o llantas de las ruedas estan sueltos
o dafados.

2. El cableado del motor estd suelto o dafiado.

1. Apretar, reparar o reemplazar.

2. Reconectar o reemplazar el motor.
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Intervalos de mantenimiento recomendados

Las inspecciones y el mantenimiento periédicos son clave para garantizar que su bicicleta
funcione como se espera y reduzca el desgaste de su sistema. Los intervalos de mantenimiento
recomendados son solo de referencia. Los requisitos reales de desgaste y mantenimiento
variaran segun las condiciones de uso. Generalmente recomendamos la inspeccidn, el
mantenimiento y el reemplazo necesario en los intervalos de tiempo o kilometraje que se

muestran en la siguiente tabla.

100-200 millas
(160-321 km)

- Compruebe la precisién de la
rueda y que funcione
silenciosamente

(sin ruido de radios).

- Comprobar el estado del marco
para detectar posibles dafios.

tensor de barril para tensar el
cable del cambio/freno.

Intervalo Examinar Reparacion Reemplace
- Verifique que la transmision esté | - Limpiar el marco frotdndolo | - Reemplace cualquier
alineada y funcione correctamente | con un pafio himedo. componente que el vendedor
(incluidos la cadena, el casete, los confirme o que un mecénico de
S / platos y los desviadores). - Si es necesario, utilice un | bicicletas certificado y acreditado
emana

confirme que es irreparable o
esta dafiado.

Mensual
250-750 millas
(402-1207 km)

- Comprobar la alineacién de las
pastillas de freno y la tensién del
cable de freno.

- Comprobar que la bicicleta cambia
correctamente y que la tension del
cable del cambio es la adecuada.

- Comprobar si la cadena esta
estirada.

- Comprobar si los cables de freno
y de cambio presentan corrosién
o desgaste.

- Comprobar la tensién de los radios.

- Verifique la instalacién de
accesorios (pernos de montaje del
bastidor, herrajes del guardabarros
y alineacién).

- Limpiar y lubricar el sistema
de transmision.

- Comprobar el par de las bielas
y los pedales.

- Limpiar los cables de freno y
cambio.

- Si encuentra algun radio flojo,
ajuste y tense la rueda.

- Equilibrar la bateria.

- Si es necesario, sustituir el
cable de freno y el cable de
transmision.

- Si es necesario, sustituir las
pastillas de freno.

Cada 6 meses
750-1250 millas
(1207-2011
kilometros)

- Revisar la transmision (cadena,
platos, cassette y desviador).

- Comprobar todos los cables y
carcasas.

- Se recomienda que los ajustes
esténdar los realice un mecénico
de bicicletas certificado y de
buena reputacion.

- Engrasar el pedalier.

- Reemplazar pastillas de freno.

- Si es necesario, reemplace los
neumaticos.

- Si es necesario, reemplace la
bateria y comuniquese con el
servicio de atencion al cliente.
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Cuidado y mantenimiento de rutina

Limpieza y almacenamiento

Si ve manchas en la carroceria de su bicicleta, limpielas con un pafio htimedo. Si la mancha
no se puede quitar, aplique un poco de pasta de dientes, frote con un cepillo de dientes y
luego limpiela con un pafio hiimedo.

Nota: No utilice alcohol, gasolina, queroseno u otros disolventes quimicos volatiles y corrosivos
para limpiar la bicicleta para evitar dafios graves. No utilice una pistola de agua a alta presién
para limpiar su bicicleta. Durante el proceso de limpieza, asegurese de que la bicicleta esté
apagada, el cable de carga esté desenchufado y la cubierta de goma esté cerrada; de lo contrario,
las fugas de agua pueden causar descargas eléctricas u otros problemas importantes. Cuando
la bicicleta no esté en uso, guardela en un lugar interior seco y fresco y no la deje al aire libre
durante mucho tiempo. La luz solar excesiva, el calor excesivo y el frio excesivo aceleraran la
vida Util del paquete de baterias.

Mantenimiento de la bateria

1. Utilice la bateria original; el uso de otros modelos o marcas puede causar problemas de
seguridad.

2. No togue los contactos y no desmonte ni perfore la carcasa. Mantenga los contactos alejados
de objetos metalicos para evitar cortocircuitos que pueden causar dafios a la bateria o incluso
lesiones o la muerte.

3. Utilice el adaptador de corriente original para evitar posibles dafios o incendios.

4. La eliminacion inadecuada de las baterias usadas puede causar un gran dafio al medio
ambiente. Para proteger el medio ambiente natural, siga las regulaciones locales para desechar
correctamente las baterias usadas.

5. Cargue completamente la bateria después de cada uso para prolongar su vida Util.

Almacenamiento y eliminacion

1. Intente guardar la bicicleta en un lugar fresco y seco entre 50°F y 77°F (10°C - 25°C). En
condiciones de humedad extrema, se puede formar condensacién o incluso agua dentro de
la bicicleta, lo que puede dafar rdpidamente la bateria. El dispositivo no es adecuado para su
uso en altitudes superiores a los 2000 metros. La exposicién prolongada a los rayos UV, la
lluvia y los elementos pueden dafar el material de la carcasa. Almacenar en el interior sin el
uso de hojalata.

2. En el uso diario, trate de evitar cargar la bateria de la bicicleta después de que se haya
agotado por completo. Si la bateria esta baja, carguela lo antes posible.

3. Cargue la bicicleta una vez al mes para proteger la bateria.
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Mantenimiento - Frenos

R 2
3. Use una llave Allen para aflojar los tornillos
de la pinza de freno.

'

5. Afloje los dos tornillos de fijacién en la parte
superior e inferior del sistema de frenos.

¢
2. Como se muestra en la figura, la distancia
correcta de la palanca del freno.

__ o

4, Si el freno es muy sensible, afloje el cable del
freno hacia arriba. Si los frenos no responden
lo suficiente, tire del cable del freno hacia abajo.
Luego apriete los tornillos.

6. Sujete la pinza de posicionamiento para
garantizar que la pastilla de freno esté en el
centro de la pinza. El espacio entre los lados
izquierdo y derecho debe ser igual,
aproximadamente 1 mm, y luego aprieta los
tornillos.

Nota: Una vez completado el ajuste, gire el juego de ruedas y use la manija del freno para probar
el efecto de frenado. Puedes probar los frenos varias veces para ver cémo reaccionan las ruedas
y hacer ajustes. Dado que el ajuste de los frenos es dificil, si atin asi no es apropiado, busque
personal de mantenimiento profesional o comuniquese con el servicio de atencién al cliente

Nnnaveanta
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Mantenimiento - presion de los neumaticos

Verifique los valores de referencia en los neumaéticos para conocer la presion ideal para
los neumaticos delanteros y traseros, y manténgase siempre dentro del rango de presién
recomendado para los neumaticos.

Paso 1: Retire la tapa antipolvo al final de la vélvula de aire. (Figura 1)

Paso 2: Encienda el interruptor de la bomba de aire y conecte el extremo de la bomba de aire
/bomba de neuméticos. (Figura 2)

Paso 3: presione el interruptor para bloguear la vélvula e inflar el neumatico al valor de
referencia. (Figura 3)

Paso 4: desconecte el inflador/bomba de neumaticos.

Paso 5: Vuelva a atornillar la tapa antipolvo en el extremo de la vélvula de aire.

(Figura 1) (Figura 2) (Figura 3)

NOTA: Un inflado adecuado, un mantenimiento y un reemplazo oportuno ayudaran a garantizar
que se mantengan las caracteristicas de manejo de su bicicleta y a evitar condiciones inseguras.
Si la presion de sus neumaticos es baja, vuelva a inflar la cdmara de aire con un inflador
adecuado.

Cuando descubra que un neumético esta obviamente desgastado o desinflado, debe reemplazar
el neumatico o la cdmara antes de usar la bicicleta eléctrica; de lo contrario, el conductor

podria resultar lesionado o la bicicleta eléctrica podria dafarse.

Al reemplazar una llanta o cdmara, asegurese de eliminar toda la presién de aire antes de
retirarla del cubo de la rueda; de lo contrario, se pueden producir lesiones graves.
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Eliminacion al final de su vida util

Las baterias y los equipos eléctricos deben eliminarse de acuerdo con las normativas locales.

Deseche todas las piezas relacionadas a través de una instalacién de eliminacién autorizada.

Este producto no debe desecharse mediante incineracidn, vertedero ni mezclarse con la
basura doméstica.

El manejo inadecuado de las baterias contenidas en este producto puede causar que las
baterias se calienten, se rompan o se enciendan, lo que posiblemente cause lesiones graves.
Las baterias contienen sustancias quimicamente peligrosas para el medio ambiente.

La eliminaciéon recomendada de este producto al final de su vida Util es eliminar toda la
unidad en un centro, programa o instalacién de reciclaje de residuos electrénicos o a través
de un centro de reciclaje de residuos electrénicos. Las regulaciones y leyes locales con
respecto al reciclaje y eliminacién de baterias de iones y/o productos que contienen baterias
de iones variaran segln el gobierno nacional, estatal y local. Debes consultar las leyes y
regulaciones que corresponden al lugar donde vives para el correcto desecho de baterias
y/o unidades. Los usuarios son responsables de la eliminacién adecuada de su equipo
desechado de acuerdo con las regulaciones y leyes locales.

Para obtener mds informacién sobre dénde depositar las baterias y los desechos eléctricos
o electrénicos, comuniquese con su oficina de gestion de desechos local o regional, servicio
de eliminacién de desechos domésticos o punto de venta.

Directiva RAEE y eliminacion de productos

Al final de su vida util, este producto no debe desecharse
como basura doméstica o basura general. Debe entregarse
en el punto de reciclaje de equipos eléctricos local o devolverse

] al proveedor para su eliminacién.
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Especificaciones técnicas

Nombre

Especificacion

Modelo

A13

Tamaio de embalaje

1235x240x750mm(48,62x9,45x29,53 pulgadas)

Tamafio del producto

1430x600x830 mm (56,3x23,62x32,68 pulgadas)

Distancia al suelo

9 pulgadas

Tamafo de rueda

16x3,0 pulgadas

Material del marco

Acero carbono

Color del marco

Negro

Peso del paquete

32,6 kg (71,87 libras)

Peso del Producto

27 kg (59,52 libras)

Carga maxima

120 kg (264,55 libras)

Velocidad maxima

120 kg (264,55 libras)

Nivel impermeable

IPX4

Presion de neumaticos

30-40 PSI

Baterias y motores

Nombre

Estandar

Temperatura de trabajo

10C -45C (14T -3 F)

Bateria 12,8Ah (460,8 Ah)
Voltaje de la bateria 36V

Potencia béasica del motor 250W/0,25kW
Voltaje del cargador 42V

Tiempo de recarga 5 horas

Sistema de frenos

Frenos de disco delantero y trasero

Estimacién de vibraciones: El valor total de vibraciones a las que estan expuestas
manos y brazos no supera los 2,5m/s2.

Nota: Los factores que afectan la velocidad mdéxima incluyen la potencia de la bateria,
la carga, la presiéon de los neumaticos, las condiciones de la carretera, la lubricacién
de cadenas y ejes, etc. La autonomia que se muestra en este manual es el resultado
de una prueba de conduccién continua desde completamente cargado hasta
completamente cargado en una superficie de carretera plana y endurecida con una
carga de 60 kg y una velocidad de 15 a 25 km/h. Los hébitos de conduccidn, la
temperatura, la carga, la presion de los neumaéticos, el entorno de la carretera y otros
factores afectaran la autonomia real.
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/\ Istruzioni per la sicurezza del prodotto

Si prega di indossare indumenti e dispositivi di sicurezza adeguati: scarpe basse
che coprano le dita dei piedi, ginocchiere, gomitiere, evitare di indossare indumenti
che potrebbero impigliarsi o impigliarsi sotto le ruote e assicurarsi di indossare un
casco conforme alle leggi del proprio paese. regione o stato.

Si prega di verificare con il dipartimento di polizia locale per ulteriori dispositivi
di protezione relativi alla propria zona o alle leggi statali.

Indossa indumenti riflettenti luminosi e mantieni i riflettori puliti in modo che
chiunque possa osservarti a distanza.

Tieni le tue chiavi al sicuro. Se perdi la tua unica chiave, non potrai avviare la
bicicletta o sostituire la batteria. Se necessario, &€ necessario ottenere ulteriori

chiavi di riserva.

Assicurati che la batteria della tua e-bike sia completamente carica prima di
iniziare a pedalare.

Conoscere e rispettare sempre le norme stradali locali.
Si prega di non utilizzare la bicicletta elettrica sotto I'effetto di droghe o alcol.

Si prega di rispettare i pedoni ed evitare di spaventarli, soprattutto bambini e
anziani. Si prega di rallentare e lasciare spazio sufficiente al loro passaggio.

Non guidare in condizioni di bagnato. Altrimenti potresti rimanere ferito a causa
delle strade scivolose. Le condizioni di umiditd possono anche danneggiare le
apparecchiature elettroniche e invalidare la garanzia.

Prima di iniziare, alza il supporto e posiziona i piedi a terra per mantenere
I'equilibrio (stabilitd).

Si prega di utilizzare questo dispositivo solo in luoghi autorizzati e se il luogo
richiede un permesso, richiederlo.

Non prestare la tua attrezzatura a persone non addestrate al suo utilizzo e
assicurati che tale persona indossi dispositivi di protezione adeguati.
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/\ Messaggio di avviso

1. Mantieniti asciutto: le bici elettriche non sono impermeabili. L'acqua pud danneggiare
le apparecchiature elettroniche e la nostra garanzia non copre i danni causati dall'acqua.

2. Non conservare le biciclette elettriche in luoghi con temperature elevate o gas corrosivi,
né esporle alla luce solare diretta o alla pioggia per lungo tempo.

3. Utilizzo eccessivo: non copriamo i danni fisici causati da negligenza e guida estrema.

4. Non toccare direttamente la porta di ricarica e non lasciarla entrare in contatto con
oggetti metallici.

5. Per evitare lesioni, evitare il contatto con le parti mobili della bicicletta elettrica.

6. Prima della guida - Controlla sempre la tua e-bike prima di ogni utilizzo per assicurarti
che funzioni correttamente.

7. Prima della guida: verificare sempre se il sistema frenante funziona correttamente,
soprattutto la prima volta che si guida, poiché il sistema frenante potrebbe allentarsi
dopo la piegatura e il trasporto; inoltre, assicurarsi che tutte le etichette di sicurezza
siano a posto e di aver compreso le norme di sicurezza.

8. Prima della guida, controllare se i pneumatici sono in buone condizioni, gonfiati
correttamente e se ¢'é abbastanza battistrada rimanente.

9. Non superare mai il carico massimo nominale di 120 kg (264,55 libbre).

10. Nota: l'uso di biciclette elettriche non & consigliato ai minori di 16 anni. | ciclisti di eta
superiore a 16 anni e di eta inferiore a 18 anni necessitano della supervisione di un adulto
durante I'utilizzo di questo prodotto.

11. Non superare la velocita massima prevista dal codice della strada: la velocitd massima
della tua e-bike & di 25 km/h/15 mph.

12. Per risparmiare energia, utilizzare la modalita assistita ed evitare partenze zero, frenate
frequenti, guida controvento, guida con un carico pesante (compresi i passeggeri) e guida
con una pressione dell'aria insufficiente.

13. Non % uidare su sabbia, pozzanghere, fango o altre superfici bagnate e ruvide poiché
cid potrebbe danneggiare i componenti del prodotto. Prestare inoltre particolare attenzione
in condizioni di bagnato poiché la trazione potrebbe essere notevolmente ridotta, con
conseguente frenata meno efficace.

14. Modifica e riparazione: questa bicicletta elettrica & un prodotto elettronico altamente
complesso che contiene circuiti tecnici complessi. Il tentativo di riparare o modificare il
dispositivo annullera tutte le garanzie. Solo i centri di riparazione autorizzati possono
aprire il prodotto ed eseguire riparazioni.

15. Guidando questa bicicletta elettrica, I'utente riconosce e accetta di sopportare
personalmente tutti i rischi associati all'uso della bicicletta elettrica, nonché tutti i rischi
che possono essere causati a se stesso o ad altri durante I'utilizzo della bicicletta elettrica.

16. Quando si utilizza una e-bike si corre il rischio di lesioni gravi o addirittura di morte a
causa della perdita di controllo. Collisioni e cadute possono causare lesioni gravi o
addirittura la morte per perdita di controllo. Si prega di guidare con cautela ea proprio
rischio e pericolo.

17. Potrebbe essere necessaria un'assicurazione aggiuntiva per coprire le situazioni
incontrate durante la guida di una e-bike. Dovresti contattare la tua compagnia assicurativa

\ o il tuo broker per consigli e consultazioni.
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Lista di controllo di sicurezza prima della guida

NOTA: si consiglia di seguire la lista di controllo di sicurezza pre-corsa prima di ogni corsa
e dopo ogni 25-45 miglia (40-72 km).

Verifica di sicurezza | passaggi fondamentali

« Assicurarsi che i freni anteriori e posteriori funzionino correttamente.

« Controllare 'usura delle pastiglie dei freni e accertarsi che non siano eccessivamente
usurate.

« Assicurarsi che le pastiglie dei freni siano posizionate correttamente rispetto al

cerchio.

1. Freno
« Assicurarsi che il cavo di comando del freno sia lubrificato, regolato correttamente
e non presenti segni di usura visibili.
« Assicurarsi che i comandi dei freni siano lubrificati e fissati saldamente al manubrio.
« Verificare se la leva del freno & fissata e se i freni, la funzione di spegnimento
del motore e le luci dei freni funzionano correttamente.
« Assicurarsi che gli pneumatici siano gonfiati entro i limiti consigliati indicati sul
fianco dello pneumatico.
« Assicurarsi che i pneumatici abbiano un buon battistrada, senza rigonfiamenti
0 usura eccessiva e che siano esenti da qualsiasi altro danno.

2. Ruote e pneumatici « Assicurarsi che il cerchio funzioni correttamente e non presenti oscillazioni,
ammaccature o attorcigliamenti visibili.
« Assicurarsi che tutti i raggi delle ruote siano serrati e non rotti.
« Controllare che il dado dell'asse e la leva di sgancio rapido della ruota anteriore
siano adeguatamente tesi, completamente chiusi e fissati.
« Accertarsi che manubrio e attacco manubrio siano regolati e serrati correttamente
e consentano una sterzata corretta.

3. Girare
« Verificare che il manubrio sia impostato correttamente rispetto alla forcella e alla
direzione di marcia.
« Assicurarsi che la catena sia oliata, pulita e funzioni regolarmente.

4. Catena « E necessaria particolare cautela in condizioni umide, salate/altre sostanze
corrosive o polverose.
« Assicurarsi che tutti i cuscinetti siano lubrificati, si muovano liberamente e non
subiscano movimenti eccessivi, usura o sbattimenti.

5. Cuscinetti

« Controllare la serie sterzo, i cuscinetti delle ruote, i cuscinetti dei pedali e i cuscinetti
del movimento centrale.

« Assicurarsi che i pedali siano fissati saldamente alla pedivella.
6. Manovella e pedali
« Assicurarsi che la pedivella sia serrata saldamente e non piegata.

« Controllare che il deragliatore sia regolato e funzioni correttamente.
7. Deragliatore « Assicurarsi che le leve del cambio e del freno siano fissate saldamente al manubrio.

« Assicurarsi che tutti i cavi dei freni e del cambio siano adeguatamente lubrificati.
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Verifica di sicurezza

| passaggi fondamentali

8. Telaio, forcella, sella

+ Controllare il telaio e le forcelle per eventuali piegature o rotture.
+ Se il telaio o la forcella sono piegati o danneggiati, devono essere sostituiti.

+ Controllare che il sedile sia regolato correttamente e che la leva di sgancio
rapido del reggisella sia serrata saldamente.

9. Gruppo di azionamento del
motore e valvola a farfalla

« Assicurarsi che il motore del mozzo ruoti senza intoppi e che i cuscinetti del
motore siano in buone condizioni.

» Assicurarsi che tutti i cavi di alimentazione del motore del mozzo siano fissati
e non danneggiati.

« Accertarsi che il bullone dell'albero del motore del mozzo sia fissato e che
tutti i bracci di reazione e le rondelle di reazione siano in posizione.

10. Batteria

» Assicurarsi che la batteria sia carica prima dell'uso.
« Assicurarsi che la batteria non sia danneggiata.
» Bloccare la batteria al telaio e verificare che sia fissata.

+ Caricare e conservare la bicicletta e la batteria in un luogo asciutto a una
temperatura compresa tra 10°C e 77°F.

» Lasciare asciugare completamente la bicicletta prima di riutilizzarla.

11. Cavo

« Ispezionare i connettori per accertarsi che siano completamente posizionati
e privi di detriti o umidita.

« Ispezionare i cavi e le guaine dei cavi per rilevare eventuali segni visibili di
danni.

« Verificare che i fari, le luci posteriori e le luci dei freni funzionino correttamente
e senza ostacoli.

12. Accessori

« Assicurarsi che tutti i riflettori siano installati correttamente e non siano
bloccati.

» Assicurarsi che tutti gli altri accessori sulla bicicletta siano adeguatamente
fissati e funzionino correttamente.

« Controllare che i caschi e gli altri equipaggiamenti di sicurezza non presentino
segni di danni.

» Assicurarsi che i ciclisti indossino i caschi e gli altri equipaggiamenti di
sicurezza necessari per la guida.

» Se ¢ installato un portapacchi posteriore, assicurarsi che I'hardware di
montaggio sia fissato correttamente.

+ Se ¢ installato un portapacchi posteriore, assicurarsi che la luce posteriore
e il cavo di alimentazione della luce posteriore siano fissati correttamente.

* Se sono installati i parafanghi, accertarsi che la bulloneria di montaggio del
parafango sia adeguatamente fissata.

+ Se sono installati parafanghi, assicurarsi che non vi siano crepe o fori.

Dopo un periodo di rodaggio iniziale di 30-60 km (18-36 miglia), i cavi, i raggi e la catena
si allungheranno e le connessioni bullonate potrebbero allentarsi. Il periodo di rodaggio
iniziale & di 30-60 km (18-36 miglia) (a seconda delle condizioni di guida come peso totale,
caratteristiche di guida e terreno). Ispezioni e regolazioni regolari sono particolarmente

importanti per garantire che la tua bicicletta rimanga sicura e divertente.
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Precauzioni per il disimballaggio

Disimballare la bicicletta, controllare attentamente il contenuto dell'imballo e contattare
il personale post-vendita se manca qualcosa o & danneggiato. Si consiglia di estrarre la
bicicletta dalla scatola con I'aiuto di un adulto.

Estrarre la cassetta degli attrezzi all'interno e disporre tutti gli strumenti necessari per

I'installazione.

Rimuovere con attenzione il materiale di imballaggio che protegge il telaio e i componenti
della bicicletta. Si prega di riciclare i materiali di imballaggio, in particolare cartone e

schiuma.

Contenuto del pacco

Acceleratore Pedale - Lampada frontale
e Y Y )
\ A\ A\ /
Batteria - Parafango anteriore Attrezzo
e Y Y )
1
" e
T --\_"'
\, A\ A\, /
Chiave Caricabatterie . Guida per l'utente
( Y Y \
USER GUIDE
[ e Bt ] "
|\ A A J
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Installare

Le seguenti fasi di montaggio sono solo una parte della guida che ti aiuterd a
montare la tua e-bike. Se hai bisogno di ulteriore aiuto, visita www.avdlbike.com,
incluso il video dimostrativo di installazione. Ti consigliamo di consultare un
meccanico certificato e affidabile per assistenza durante il montaggio, la riparazione
e la manutenzione della tua e-bike.

1. Allentare le 3 viti di fissaggio del tubo 2. Ruotare il tubo frontale di 180° verso
anteriore. I'esterno e serrare le 3 viti di fissaggio.

3. Svitare il dispositivo di sgancio rapido della 4. Posizionare la maniglia al centro del

maniglia e fare attenzione a non perdere le  dispositivo e allinearla con le linee, unire i

parti. coperchi superiore e inferiore a sgancio rapido
e serrare le viti.

5. Svitare le viti sulla staffa del faro. 6. Fissare il faro e il parafango anteriore su
una vite.
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I

7. Installato sulla staffa. 8. Allineare l'interfaccia del faro combinato
secondo la freccia indicata.

J‘X\

9. Utilizzare una chiave per rimuovere la  10. Allineare I’opertura sul fondo della forcella
protezione della forcella anteriore. anteriore con la vite della ruota anteriore e
farla scattare in posizione.

11. Inserire il gancio di sicurezza della vite  12. Trova l'albero del pedale e il pedale

della ruota anteriore nella fibbia di sicurezza, contrassegnati con la lettera corrispondente

quindi bloccare i dadi su entrambi i lati. e serra il dado nella direzione indicata
dall'albero del pedale.
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Rimozione e installazione della batteria

La chiave e il lucchetto servono solo per bloccare la batteria. Ruotare
la chiave a destra per sbloccare e rimuovere la batteria. Girando la
chiave a sinistra si blocca la batteria in modo che non possa essere
rimossa.

1. Far scorrere con attenzione la batteria verso I'alto e sollevarla dal
telaio.

2. Quando ¢ il momento di reinstallare la batteria, allineare la guida e
lo slot sul fondo della batteria e reinserirla, girando la chiave verso
destra in posizione di blocco.

Testare la sicurezza del blocco della batteria: dopo aver bloccato la

batteria, sollevarla con attenzione con entrambe le mani per verificare
se e bloccata al telaio.
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Alimentazione e ricarica della batteria

1. O: spento, in stato di spegnimento, incapace
di attivare pulsanti o sistemi.

I: Accensione Nello stato di accensione, &
possibile utilizzare la modalita di guida e
visualizzare i dati.

3. Collegare il caricabatterie alla presa di
corrente, la ricarica inizierd e la spia LED dello
stato di ricarica diventera rossa. Quando e
completamente carico, la spia di carica diventa
verde.

4

2. La batteria puo essere caricata sulla bicicletta
o portata in un luogo sicuro per la ricarica.
Durante la ricarica, rimuovere il coperchio in
gomma sulla porta di ricarica. (I'adesivo con
freccia gialla indica)

4. Dopo la ricarica, scollegare il caricabatterie
dalla presa a muro, quindi scollegare la spina
di uscita del caricabatterie dalla porta di
ricarica della batteria e coprire il coperchio di
gomma sulla porta di ricarica per impedire
l'ingresso di acqua.

NOTA: dopo aver rimosso la batteria, conservarla in un luogo piano e sicuro.

Non ¢ possibile accendere I'alimentazione o il display mentre la ricarica € in corso.

Si prega di tenere il cavo di alimentazione e la porta di ricarica asciutti. Al termine
della ricarica, scollegare il cavo di ricarica e coprire il cappuccio di gomma sulla
porta di ricarica per impedire I'ingresso di acqua.

Prima di utilizzare I'e-bike per la prima volta la batteria deve essere completamente
carica. Non lasciare che i bambini carichino da soli, non tocchino la porta di ricarica
o che la porta di ricarica entri in contatto con oggetti metallici.
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Suggerimenti per la sicurezza della ricarica

1. Caricare sempre la batteria in un ambiente con una temperatura
compresa tra 10 °C e 25 °C (50 °F -77 °F) e assicurarsi che la batteria e il
caricabatterie non siano danneggiati prima di iniziare la ricarica. Se si
riscontrano anomalie durante la ricarica, interrompere la ricarica. caricare
e utilizzare I'e-bike e contattare il servizio post vendita per assistenza.

2. Controllare I'etichetta adesiva del prodotto per quanto tempo &
necessario per caricare completamente la batteria. In rari casi, il sistema
di gestione della batteria potrebbe impiegare piu tempo per bilanciare
la batteria, soprattutto se € nuova o € stata conservata per molto tempo.

3. Non caricare la batteria per piu di 1 ora alla volta e non lasciare la
batteria in carica incustodita. Quando si utilizza il caricabatterie, assicurarsi
che la spia sia rivolta verso I'alto.

4. Per massimizzare la durata della batteria, caricarla una volta al mese
o dopo aver utilizzato la bicicletta per due giorni.

5. Utilizzare la batteria, il caricabatterie e il cavo forniti dal venditore ed
evitare il sovraccarico della batteria.

6. Assicurarsi di caricare in un luogo interno asciutto, lontano dalla luce
solare diretta, da polvere o detriti. Quando parcheggi o carichi, ricarica
lontano da aree in cui potresti inciaompare nel cavo di ricarica o danneggiare
la bicicletta, la batteria o I'attrezzatura di ricarica. Non utilizzare il
caricabatterie capovolto, altrimenti il raffreddamento verrd inibito e la
durata del caricabatterie verra ridotta.

7. Assicurarsi di scollegare la spina dalla presa prima di scollegare il cavo
dall’'e-bike.

8. Non lasciare che il caricabatterie o il cavo entrino in contatto con
oggetti appuntiti o ad alta umidita.

9. Non riparare da soli batterie, caricabatterie o cavi. per favore contattaci
se hai qualche problema.
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Introduzione al pulsante

Visualizza I'area di controllo dei pulsanti:

: prima di guidare, accendere I'alimentazione principale della batteria, premere a lungo il tasto M
accanto alla maniglia sinistra per 3 secondi per accendere I'alimentazione e il display, quindi premere
una volta il tasto M per visualizzare piu dati.

- “ : Regolare la velocita.

Aree di controllo luci anteriori e posteriori:

n . Fari e fanali posteriori.

: Indicatore di direzione della coda posteriore: spingere a sinistra per accendere l'indicatore di
' direzione a sinistra, spingere a destra per accendere l'indicatore di direzione a destra, spingere al
centro per disattivare l'indicatore di direzione.
- . Altoparlante, tieni presente che l'altoparlante ¢ forte.

Introduzione alla modalita

MODALITA ASSIST: 1. Pedala come una normale bicicletta e il sistema di assistenza ASSIST determinera in
modo intelligente il rapporto di pedalata assistita in base alla cadenza (RPM) (la velocita e 4-8 km/h superiore
alla cadenza), con una velocita massima di 25 km/h .

2. Selezionare una marcia per limitare la velocita massima di assistenza. La modalita Assist sara comunque
attivata, ma la velocita massima sara limitata:

Vuoto (0 marcia): disattiva la modalita servoassistita e la modalita elettrica.
ASSIST (modalita assistente), velocita massima 25 km/h.

1 griglia (1a marcia), velocita massima 6 km/h.

3 griglie (2a marcia), velocita massima 15 km/h.

5 griglie (3a marcia), velocita massima 25 km/h.

r

LN assist

(Se non & necessaria la guida assistita, spegnere I'alimentazione o regolare la marcia su 0)

MODALITA ELETTRICA: Dopo aver installato 'acceleratore, non & necessario premere il pedale, & la modalita
completamente elettrica. Secondo il codice della strada, la velocita massima in modalita elettrica pura non
pud superare i 6 km/h, indipendentemente dalle marce 1-2-3.

MODALITA PEDALE: Spegni l'alimentazione o regola la marcia su 0, diventa una normale bicicletta.

CONTROLLO DELLA VELOCITA: Utilizzare I'acceleratore della bicicletta per mantenere la velocita per 10-15
secondi. Dopo aver rilasciato 'acceleratore, il sistema manterra la velocita e continuera a guidare. Se si desidera
interrompere il controllo della velocita di crociera, premere leggermente la maniglia del freno della bicicletta
o l'acceleratore della bicicletta. Non tenere la maniglia del freno con troppa forza;

Per altre domande sulla guida, consultare il servizio clienti post-vendita:
X : service@avdlbike.com @ : www.avdlbike.com
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Visualizzazione - Contenuto

\
[
| ( BDDDDD b - 1 - —Energia della batteria
| I
Icona del freno- - 4 - {(T)) '{qj— 7~ ~lcona del controllo della
[ | velocita di crociera
N D 1- - Area visualizzazione velocita
l @m (km/h)
| g '
B —————— ]
|
Guasto all'acceleratore- - 4 - (=0 - 1 - Guasto al motore
. SUNEL w
0 (off assist ed elettrico) ASSIST (] |
c— |

A (massimo 25 km/h)

1 (massimo 6 km/h)
2 (massimo 15 km/h)
)

I

|

| @@@@@K - - 4 - -Visualizzazione dati/
[TivE ][TRIP] o m

3 (massimo 25 km/h l

: SPEED Codice errore
[}
! v
~ —_—— — — — ———
[}
[}
[}
[}
Area di visualizzazione dati totale:

ODO: Km totale VCL: Tensione
TIME: Tempo di avvio singolo TRIP: Chilometraggio del singolo viaggio

Codice Stato di guasto
E001 Errore di comunicazione
E002 Guasto linea di collegamento motore
E003 Guasto alla leva del freno
E004 Guasto del controller
E006 In stallo
E007 Guasto all'acceleratore
E008 Protezione da sovracorrente
E009 Protezione da sovratensione
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Livello della batteria:

Quando la batteria & al 100%, vengono visualizzate 5 barre.
Quando la batteria & all'80%, vengono visualizzate 4 barre.

@ Quando la batteria e al 60%, vengono visualizzate 3 griglie.

Quando la batteria & al 40%, vengono visualizzate 2 barre.
Quando la batteria & al 20%, viene visualizzata 1 griglia.

Freno:

(@) Questa icona si illumina quando si frena.

Controllo della velocita di crociera:
’S) Questa icona si illumina quando il cruise control ¢ attivato.

Velocita attuale:

@ Durante la guida, quest'area visualizza la velocita attuale.

Guasto dell'acceleratore:

030 Questa icona si accende e nell'area di visualizzazione dei dati digitali in basso a destra
appare il codice di errore E007, ad indicare che l'acceleratore & danneggiato.

Avaria motore:

Questa icona si illumina per indicare un guasto al motore, controllare il codice di guasto
@ nell'area di visualizzazione dei dati digitali in basso a destra. Il filo del motore sotto E002

& caduto e il controller E004 & stato danneggiato.

La marcia attuale:

0 (Modalita di assistenza e modalita completamente elettrica disattivate), A (Modalita di
assistenza, velocita massima 25 km/h), 1 (6 km/h), 2 (15 km/h), 3 (25 km/h).Per dettagli
specifici sulla regolazione della marcia e sulla velocita, fare riferimento all'introduzione
dei tasti e all'introduzione della modalita.

Visualizza i dati:

Fare clic una volta sul tasto "HEl" sulla maniglia sinistra per passare alla visualizzazione
E=ETE  dei dati complessivi, ad esempio: chilometraggio totale ODO, chilometraggio singolo
DST (miglia, km), tempo di accensione singolo TIME e messaggi di errore.

Aiuto per spingere il carrello:

Tieni premuto il pulsante "[lll" sulla maniglia sinistra per 2-3 secondi per attivare la
modalita passeggino servoassistito, che puo aiutare il passeggino ad andare in salita.
Tuttavia, non & consigliabile attivare questa modalita. Quando si attiva la modalita, fare

attenzione alla bicicletta che si muove improvvisamente in avanti e causa danni.
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Risoluzione dei problemi

Problemi

Possibile motivo

Soluzioni piti comuni

La bici non funziona.

1. Carica della batteria insufficiente.
2. Errore di connessione.

3. La batteria non ¢ inserita completamente nel
vassoio.

4. La sequenza di avvio non e corretta.
5. Freno.

6. Fusibile di scarico bruciato.

1. Caricare la batteria.

2. Pulire e riparare i connettori.

3. Installare la batteria correttamente.
4. Awviare la bicicletta nell'ordine corretto.
5. Rilasciare il freno.

6. Sostituire il fusibile di scarica.

Accelerazioni irregolari e/o
velocita massima ridotta.

1. Batteria quasi scarica.

2. L'acceleratore & allentato o danneggiato.

3. L'anello magnetico & disallineato o danneggiato.

1. Caricare o sostituire la batteria.
2. Sostituire la manetta.

3. Allineare o sostituire 'anello magnetico.

Il motore non risponde dopo
aver acceso la bicicletta.

1. Cablaggio allentato.
2. Valvola a farfalla allentata o danneggiata.

3. Il cavo della spina del motore ¢ allentato o
danneggiato

4. Il motore e danneggiato.

1. Riparare e/o ricollegare.
2. Stringere o sostituire.
3. Riparare o sostituire.

4, Riparare o sostituire.

Ridurre il chilometraggio.

1. Bassa pressione dei pneumatici.
2. Batteria scarica o guasto.

3. Guida su troppe pendenze, vento contrario,
frenate e/o sovraccarico.

4. La batteria & stata scarica per un lungo periodo
senza ricarica regolare, invecchiamento, danni,
squilibrio, ecc.

5. Attrito dei freni.

1. Regolare la pressione dei pneumatici.

2. Controllare i collegamenti o caricare |
a batteria.

3. Regolazione del pedale o del percorso
ausiliario.

4, Bilanciare la batteria; se 'autonomia
continua a diminuire, contattare il
supporto tecnico.

5. Regolazione del freno.

Non & possibile caricare la
batteria.

1. Contatto inadeguato del caricabatterie.
2. Caricabatterie danneggiato.

3. Danni alla batteria.

4. Danni al cablaggio.

5. Fusibile di carica bruciato.

1. Regolare il collegamento.
2. Sostituzione.

3. Sostituzione.

4, Riparazione o sostituzione.

5. Sostituire il fusibile di ricarica.

Le ruote o il motore
emettono strani rumori.

1. I raggi o i cerchioni delle ruote sono allentati o
danneggiati.

2. |l cablaggio del motore € allentato o danneggiato.

1. Stringere, riparare o sostituire.

2. Ricollegare o sostituire il motore.
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Intervalli di manutenzione consigliati

Ispezioni e manutenzione regolari sono fondamentali per garantire che la bicicletta funzioni come
previsto e riducano l'usura del sistema. Gli intervalli di manutenzione consigliati sono solo di
riferimento. | requisiti effettivi di usura e manutenzione varieranno a seconda delle condizioni di
utilizzo. In genere consigliamo l'ispezione, la manutenzione e la sostituzione necessaria agli

intervalli di tempo o chilometraggio indicati nella tabella seguente.

I'intervallo

Csaminare

Riparazione

Sostituire

Settimanale
100-200 miglia
(160-321 km)

- Controllare il corretto allineamento
e funzionamento della trasmissione
(compresi catena, cassetta, corone
e deragliatori).

- Controllare la precisione della
ruota e che la ruota giri
silenziosamente (nessun rumore
dei raggi).

- Controllare lo stato del telaio per
eventuali danni.

- Pulire il telaio pulendolo con
un panno umido.

- Se necessario, utilizzare un
regolatore a barilotto per tendere
il cavo del deragliatore/freno.

- Sostituire qualsiasi

componente che il venditore,
0 un meccanico di biciclette
certificato e rispettabile, conferma
sia irreparabile o danneggiato.

Mensile
250-750 miglia
(402-1207 km)

- Controllare I'allineamento delle
pastiglie freno e la tensione del
cavo freno.

- Verificare che la bicicletta cambi
correttamente e che la tensione del
cavo del deragliatore sia adeguata.

- Controllare I'allungamento della
catena.

- Controllare che i cavi del freno
e del cambio non siano corrosi o
usurati.

- Verificare la tensione dei raggi.

- Controllare l'installazione degli
accessori (bulloni di montaggio
del portapacchi, bulloneria del
parafango e allineamento).

- Pulire e lubrificare il sistema
di trasmissione.

- Controllare la coppia della
guarnitura e del pedale.

- Pulire i cavi dei freni e del
cambio.

- Se trovi raggi allentati, regola
e tendi la ruota.

- Bilanciare la batteria.

- Se necessario, sostituire il cavo
freno e il cavo trasmissione.

- Se necessario, sostituire le
pastiglie dei freni.

Ogni 6 mesi
750-1250 miglia
(1207-2011
chilometri)

- Controllare la trasmissione (catena,
corone, cassetta e deragliatore).

- Controllare tutti i cavi e gli
alloggiamenti.

- Si consiglia di far eseguire le
regolazioni standard da un
meccanico di biciclette certificato
e rispettabile.

- Ingrassare il movimento centrale.

- Sostituire le pastiglie dei freni.

- Se necessario, sostituire i
pneumatici.

- Se necessario, sostituire la
batteria e contattare il servizio
clienti.
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Cura e manutenzione ordinaria

Pulizia e conservazione

Se vedi macchie sulla carrozzeria della tua bicicletta, puliscile con un panno umido. Se la
macchia non pud essere rimossa, applica un po' di dentifricio, strofina con uno spazzolino da
denti e poi puliscila con un panno umido.

Nota: non utilizzare alcool, benzina, cherosene o altri solventi chimici corrosivi e volatili per
pulire la bicicletta per evitare gravi danni. Non utilizzare una pistola ad acqua ad alta pressione
per pulire la bicicletta. Durante il processo di pulizia, assicurarsi che la bicicletta sia spenta,
che il cavo di ricarica sia scollegato e che il coperchio in gomma sia chiuso, altrimenti le perdite
d'acqua potrebbero causare scosse elettriche o altri gravi problemi. Quando la bicicletta non
viene utilizzata, conservarla in un luogo interno fresco e asciutto e non lasciarla all'aperto per
lungo tempo. L'eccessiva luce solare, il caldo e il freddo eccessivi accelerano la durata della
batteria.

Manutenzione della batteria

1. Utilizzare la batteria originale, I'utilizzo di altri modelli o marche potrebbe causare problemi
di sicurezza.

2. Non toccare i contatti e non smontare o forare l'involucro. Tenere i contatti lontani da oggetti
metallici per evitare cortocircuiti che possono causare danni alla batteria o addirittura lesioni
e morte.

3. Utilizzare I'adattatore di alimentazione originale per evitare potenziali danni o incendi.

4, Lo smaltimento improprio delle batterie usate pud causare gravi danni all'ambiente. Per
proteggere I'ambiente naturale, seguire le normative locali per smaltire correttamente le batterie
usate.

5. Caricare completamente la batteria dopo ogni utilizzo per prolungarne la durata.

Stoccaggio e smaltimento

1. Provare a conservare la bicicletta in un luogo fresco e asciutto a una temperatura compresa
tra10 C e25 C (50 F -77 F). In condizioni estremamente umide, all'interno della bicicletta
puo formarsi condensa o addirittura acqua, che puo danneggiare rapidamente la batteria.
L'apparecchio non ¢ adatto all'uso ad altitudini superiori a 2000 metri. L'esposizione prolungata
ai raggi UV, alla pioggia e agli agenti atmosferici pud danneggiare il materiale dell'involucro.
Conservare al chiuso senza |'uso di stagno.

2. Nell'uso quotidiano, cercare di evitare di caricare la batteria della bicicletta quando e
completamente scarica. Se la batteria & scarica, caricarla il prima possibile.

3. Si prega di caricare la bicicletta ogni due mesi per proteggere la batteria.
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Manutenzione - Freni

." (& I\h"ﬂ' 4v'¢

1. Utilizzare la manopola sulla maniglia del freno 2. Come mostrato in figura, la distanza corretta
per regolare la distanza della leva del freno. della leva del freno.

3. Usare una chiave a brugola per allentare 4. Se il freno & troppo sensibile, allentare il cavo

le viti sulla pinza freno. del freno verso l'alto. Se i freni non rispondono
abbastanza, tirare verso il basso il cavo del
freno. Quindi stringere le viti.

'

5. Allentare le due viti di fissaggio sopra e 6. Tenere la pinza di posizionamento per

sotto l'impianto frenante. assicurarsi che la pastiglia del freno sia al
centro della pinza. Lo spazio sui lati sinistro
e destro deve essere uguale, circa 1 mm,
quindi serrare le viti.

Nota: al termine della regolazione, girare il set di ruote e utilizzare la maniglia del freno per
testare l'effetto frenante. Puoi testare i freni alcune volte per vedere come reagiscono le ruote
e apportare modifiche. Poiché la regolazione del freno & difficile, se la regolazione del freno
risulta ancora inappropriata, rivolgersi a personale di manutenzione professionale o contattare
il servizio clienti post-vendita.
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Manutenzione - pressione dei pneumatici

Controllare i valori di riferimento sugli pneumatici per la pressione ideale per i pneumatici
anteriori eposteriori e rimanere sempre entro l'intervallo di pressione degli pneumatici
consigliato.

Passaggio 1: rimuovere il cappuccio antipolvere all'estremita della valvola dell'aria.(Figura 1)

Passaggio 2: accendere l'interruttore della pompa dell'aria e collegare I'estremita della pompa
dell'aria/pompa del pneumatico.(Figura 2)

Passaggio 3: premere l'interruttore per bloccare la valvola e gonfiare il pneumatico al valore
di riferimento.(Figura 3)

Passaggio 4: scollegare il gonfiatore/pompa per pneumatici.

Passaggio 5: riavvitare il cappuccio antipolvere sull'estremita della valvola dell'aria.

(Figura 2) (Figura 2) (Figura 3)

NOTA: un corretto gonfiaggio, una manutenzione e una sostituzione tempestiva contribuiranno
a garantire il mantenimento delle caratteristiche di manovrabilita della bicicletta ed evitare
condizioni non sicure. Se la pressione dei pneumatici € bassa, gonfiare nuovamente la camera
d'aria con un dispositivo di gonfiaggio appropriato.

Quando ti accorgi che uno pneumatico € evidentemente usurato o sgonfio, devi sostituire il
pneumatico o la camera d'aria prima di utilizzare l'e-bike, altrimenti il conducente potrebbe
ferirsi o I'e-bike potrebbe essere danneggiata.

Quando si sostituisce uno pneumatico o una camera d'aria, assicurarsi che tutta la pressione

dell'aria sia stata rimossa prima di rimuoverlo dal mozzo della ruota, altrimenti potrebbero
verificarsi gravi lesioni.
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Smaltimento a fine vita

Le batterie e le apparecchiature alimentate devono essere smaltite in conformita con le
normative locali. Smaltire tutte le parti correlate tramite un centro di smaltimento autorizzato.
Questo prodotto non deve essere smaltito mediante incenerimento, discarica o mescolato
con i rifiuti domestici

Una manipolazione impropria delle batterie contenute in questo prodotto potrebbe causare
il surriscaldamento, la rottura o l'incendio delle batterie, con il rischio di gravi lesioni. Le
batterie contengono sostanze chimicamente pericolose per I'ambiente.

Lo smaltimento consigliato di questo prodotto al termine della sua vita utile consiste nello
smaltimento dell'intera unita presso un centro, programma o struttura di riciclaggio di rifiuti
elettronici oppure tramite un centro di riciclaggio di rifiuti elettronici. Le normative e le leggi
locali riguardanti il riciclaggio e lo smaltimento delle batterie agli ioni e/o dei prodotti
contenenti batterie agli ioni varieranno a seconda del governo nazionale, statale e locale.
E necessario verificare le leggi e i regolamenti corrispondenti al luogo in cui si vive per il
corretto smaltimento delle batterie e/o delle unita. Gli utenti sono responsabili del corretto
smaltimento delle apparecchiature scartate in conformita con le normative e le leggi locali.

Per ulteriori informazioni su dove depositare batterie e rifiuti elettrici o elettronici, contattare
l'ufficio locale o regionale per la gestione dei rifiuti, il servizio di smaltimento dei rifiuti
domestici o il punto vendita.

Direttiva WEEE e smaltimento prodotti

\ Al termine della sua vita utile, questo prodotto non deve

essere smaltito come rifiuto domestico o rifiuto generico.
Dovrebbe essere consegnato al punto di riciclaggio delle
/ apparecchiature elettriche locali o restituito al fornitore per

e lo smaltimento.
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Specifiche tecniche

Nome

Specificazione

Modello

A13

Dimensioni imballo

1235x240x750 mm (48,62x9,45x29,53 pollici)

Taglia del prodotto

1430x600x830 mm (56,3x23,62x32,68 pollici)

Altezza da terra

9 pollici

Dimensione della ruota

16x3,0 pollici

Materiale del telaio

Acciaio al carbonio

Colore della montatura

Nero

Peso dell'imballo

32,6 kg (71,87 libbre)

Peso del prodotto

27 kg (59,52 libbre)

Massimo carico

120 kg (264,55 libbre)

Massima velocita

25 km/h (15,53 mph)

Livello impermeabile

IPX4

Pressione dei pneumatici

30-40PSI

atterie e motori

Nome

Standard

Temperatura di esercizio

10C -45C (14F -N3 F)

Batteria 12,8 Ah (460,8 Wh)
Tensione della batteria 36V

Potenza motore base 250 W/0,25 kW
Voltaggio del caricatore 42v

Tempo di ricarica 5 ore

Sistema di frenata

Freni a disco anteriori e posteriori

Stima delle vibrazioni: il valore totale delle vibrazioni a cui sono esposte mani e
braccia non supera i 2,5 m/s2.

Nota: i fattori che influiscono sulla velocita massima includono la carica della batteria,
il carico, la pressione dei pneumatici, le condizioni della strada, la lubrificazione della
catena e dell'asse, ecc. L'autonomia mostrata nel presente manuale ¢ il risultato di
un test di guida non-stop da completamente carico a completamente carico su una
superficie stradale piana e compatta con un carico di 60 kg e una velocita di 15-25
km/h. Le abitudini di guida, la temperatura, il carico, la pressione dei pneumatici,
I'ambiente stradale e altri fattori influenzeranno I'autonomia effettiva.
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Bicycle Instructions EN

The Company reserves the right to make changes and interpretations to the product models,
specifications or related information mentioned in this manual.

The features of a specific model mentioned in this user manual are applicable only to that specific
model.

The product models, specifications or related information mentioned in this user manual are
subject to modification or change without prior notice.

This manual shall not be copied, modified, reproduced, disseminated or published in any form
without the prior written consent of the Company.

Please read this installation procedure and instruction manual carefully before using the product,
and operate in accordance with this installation procedure and instruction manual, otherwise
the company will not be liable for product damage, personal injury or property loss caused by
improper use or errors.

Fahrradanleitung DE

Das Unternehmen behdlt sich das Recht vor, die in diesem Handbuch genannten Produktmodelle,
Spezifikationen oder zugehorigen Informationen zu dndern und zu interpretieren.

Die in dieser Bedienungsanleitung erwdhnten modellspezifischen Funktionen sind nur fur das
jeweilige Modell verfugbar.

Die in diesem Benutzerhandbuch genannten Produktmodelle, Spezifikationen oder zugehorigen
Informationen kédnnen ohne vorherige Ankiindigung gedindert oder gedndert werden.

Dieses Handbuch darf ohne vorherige schriftliche Zustimmung unseres Unternehmens nicht
kopiert, verandert, reproduziert, Gbertragen oder in irgendeiner Form veréffentlicht werden.

Bitte lesen Sie dieses Installationsverfahren und die Bedienungsanleitung sorgfdltig durch,
bevor Sie das Produkt verwenden, und befolgen Sie dieses Installationsverfahren und die
Bedienungsanleitung. Andernfalls Gbernimmt unser Unternehmen keine Verantwortung fur
Produktschaden oder Personenschdden oder Sachschéden, die durch unsachgemdifben Gebrauch
oder Fehler verursacht werden.

Fiets handleiding NL

Het bedrijf behoudt zich het recht voor om de productmodellen, specificaties of gerelateerde
informatie vermeld in deze handleiding te wijzigen en te interpreteren.

Modelspecifieke functies die in deze gebruikershandleiding worden genoemd, zijn alleen
beschikbaar voor dat specifieke model

De productmodellen, specificaties of gerelateerde informatie die in deze gebruikershandleiding
worden genoemd, kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.

Deze handleiding mag in geen enkele vorm worden gekopieerd, gewijzigd, gereproduceerd,
verzonden of gepubliceerd zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van ons bedrijf.

Lees deze installatieprocedure en instructiehandleiding zorgvuldig door voordat u het product
gebruikt, en werk volgens deze installatieprocedure en instructiehandleiding. Anders is ons
bedrijf niet verantwoordelijk voor productschade of persoonlijk letsel of verlies van eigendommen
veroorzaakt door oneigenlijk gebruik of fouten.



Instructions pour les vélos FR

La société se réserve le droit de modifier et d'interpréter les modéles de produits, les spécifications
ou les informations connexes mentionnées dans ce manuel.

Les fonctionnalités spécifiques au modéle mentionnées dans ce manuel s'appliquent uniqguement
@ ce modele spécifique.

Les modéles de produits, spécifications ou informations connexes mentionnés dans ce manuel
sont sujets & modification ou & changement sans préavis.

Ce manuel ne peut pas étre copié, modifié, reproduit, transmis ou publié sous quelque forme
que ce soit sans l'accord écrit préalable de notre société.

Veuillez lire attentivement cette procédure d'installation et ce manuel d'instructions avant
d'utiliser le produit, et utiliser conformément & cette procédure d'installation et & ce manuel
d'instructions. Sinon, notre société ne sera pas responsable des dommages au produit, des
blessures corporelles ou des pertes de biens causées par une mauvaise utilisation ou une erreur.

Instrucciones de bicicleta ES

La empresa se reserva el derecho de cambiar e interpretar los modelos de productos,
especificaciones o informacion relacionada mencionada en este manual.

Las caracteristicas especificas del modelo mencionadas en este manual se aplican Unicamente
a ese modelo especifico.

Los modelos de producto, especificaciones o informacion relacionada mencionada en este
manual estdn sujetos a modificacién o cambio sin previo aviso.

Este manual no se puede copiar, modificar, reproducir, transmitir o publicar de ninguna forma
sin el consentimiento previo por escrito de nuestra empresa.

Lea atentamente este procedimiento de instalacion y manual de instrucciones antes de usar
el producto y opere de acuerdo con este procedimiento de instalacién y manual de instrucciones.
De lo contrario, nuestra empresa no serd responsable de dafios al producto, lesiones personales
o pérdidas de propiedad causadas por un uso inadecuado o error.

Istruzioni per la bici IT

L'azienda si riserva il diritto di modificare e interpretare i modelli, le specifiche o le informazioni
correlate del prodotto menzionate in questo manuale.

Le funzionalita specifiche del modello menzionate in questo manuale si applicano solo a quel
modello specifico.

I modelli del prodotto, le specifiche o le informazioni correlate menzionate nel presente manuale
sono soggette a modifiche o cambiamenti senza preavviso.

Questo manuale non pud essere copiato, modificato, riprodotto, trasmesso o pubblicato in
qualsiasi forma senza il preventivo consenso scritto della nostra azienda.

Si prega di leggere attentamente la procedura di installazione e il manuale di istruzioni prima
di utilizzare il prodotto e di operare in conformitd con la procedura di installazione e il manuale
di istruzioni. In caso contrario, la nostra azienda non sard responsabile per danni al prodotto,
lesioni personali o perdite di proprietd causate da errori o uso improprio.






A VASTER WORLD

The manufacturer reserves the right to make changes to the product and manual,
as well as the right to update and the final right of interpretation.

Please contact service@avdlbike.com to provide the latest user manual and
installation video.

www.avdlbike.com WhatsApp contact

MANUFACTURER: Shenzhen Hanying New Energy Technology Co., Ltd E. E E E
‘-
-

Add: 730Room, A block, DongFang YaYuan, No. 182 Baoming Road,
Baoan district, shenzhen

EU REPRESENTATIVE: eVatmaster Consulting Gmbh E“
Add: RaiffeisenstraBe 2 B11,63110 Rodgau,Germany

@ +44 7308476659
Emai: contact@evatmaster.com
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Spis tresci

Instrukcje dotyczace bezpieczeAstwa produktu
Wiadomo$¢ ostrzegawcza

Lista kontrolna bezpieczehstwa przed jazdg

O tym produkcie

Na co zwrdéci¢ uwage podczas rozpakowania
Zawarto$¢ opakowania

Przeglad produktu

Montaz

Montaz-sktadany rower elektryczny
Montaz-wskazéwki dotyczace bezpieczeNstwa
Wiacz i wytaczaj baterie

Wyjmij baterie

fadowanie akumulatora

Wskazéwki dotyczace bezpieczeNstwa tadowania
Przetacznik zasilania jazdy

Wprowadzenie do trybu jazdy
Wyswietlacz-tres¢

Wyswietlacz-operacja

Codzienna konserwacja i konserwacja
Zalecany odstep konserwacji
Konserwacja-hamulec

Konserwacja-cisnienie w oponach
Uniszczenie po ztomowaniu

Rozwigzywanie probleméw

Specyfikacje techniczne

Instrukcje dotyczace bezpieczeAstwa produktu

Prosze nosi¢ odpowiednie ubranie i sprzet zabezpieczajgcy: buty na ptaskiej podszwowie owiniajgce palce u stop,
kolanki, tokcie, unikaj noszenia ubran, ktére moga wisié na kotach lub zostaé zacisane pod kotami, i pamietaj, aby
nosi¢ hetm zgodny z prawem Twojego regionu lub kontynentu.

Prosze skontaktowac sie z lokalnym posterunkiem policji w sprawie innych sprzetéw ochronnych zwigzanych z
prawem regionalnym lub kontynentalnym.

Nos jasne odziez odblaszajace i utrzymuj odblaszcze w czystosci, aby kazdy mdgt cie zobaczy¢ z oddali.

Zachowaj klucze w porzadku. Jesli stracisz jedyny klucz, nie bedziesz w stanie uruchomic¢ roweru ani wymienic
akumulatora. W razie potrzeby powinienes$ uzyskaé wiecej kluczow zapasowych.

Przed jazdg upewnij sie, ze bateria roweru elektrycznego jest w petni natadowana.

Zawsze rozumie¢ 1 przestrzegaé lokalnych przepiséw drogowych.

Prosze nie jezdzi¢ rowerem elektrycznym podczas zazywania narkotykéw lub alkoholu.

Prosze szanowac pieszych i unikac przestraszenia pieszych, zwtaszcza dzieci i 0s6b starszych, zwolnié i zostawic

wystarczajgco duzo miejsca podczas przechodzenia.



Nie jezdzi¢ w wilgotnych warunkach. W przeciwnym razie mozesz dosta¢ kontuzje z powodu $liskiej drogi.
Warunki mokre moga réwniez uszkodzié urzgdzenia elektroniczne i uniewazni¢ gwarancje.

Przed rozpoczeciem podnie$ wspornik i potozy stopy na ziemi, aby utrzymaé rownowage (stabilnosc).

Prosze uzywac tego urzadzenia tylko w autoryzowanych lokalizacjach, a jesli lokalizacja wymaga pozwolenia,
prosze ztozy¢ wniosek.

Nie pozyczaj swojego sprzetu osobie, ktdra nie zostata przeszkolona, i upewnij sie, ze ta osoba nosi odpowiedni

sprzet ochronny.

Wiadomo$¢ ostrzegawcza

1. Utrzymaj sucho — rowery elektryczne nie s wodoodporne. Woda moze uszkodzi¢ urzadzenia elektroniczne, a
nasza gwarancja nie obejmuje uszkodzenn wodnych.

2. Nie przechowuj swojego roweru elektrycznego w miejscu o wysokiej temperaturze lub gazach korozyjnych ani
W migjscu wystawionym na bezposrednie swiatto stoneczne lub deszcz przez dtuzszy czas.

3. Nadmierne uzytkowanie — Nie ubezpieczamy uszkodzen fizycznych spowodowanych zaniedbana piclegnacja
i ekstremalna jazda.

4. Nie dotykaj portu tadowania bezposrednio ani nie kontaktuj go z metalowymi przedmiotami.

5. Aby uniknaé obrazen, unikaj kontaktu z czeéciami jazdowymi roweru elektrycznego.

6. Przed jazdg — Pamietaj sprawdz swoj rower elektryczny przed kazdym uzyciem, aby upewnic sie, ze dziata
prawidtowo.

7. Przed jazdg — pamietaj, aby sprawdzi¢, czy uktad hamulcowy dziata prawidtowo, zwtaszcza podczas pierwszej
jazdy, poniewaz uktad hamulcowy moze sie luzni¢ po sktadaniu i transporcie; Upewnij sie rdwniez, ze wszystkie
etykiety bezpieczeNstwa s na miejscu i ze rozumiesz bezpieczeNstwo.

8. Przed jazda sprawdz, czy opony sg w dobrym stanie, prawidtowo napetnione i czy pozostata wystarczajaca ilos¢
bieznika.

9. Nigdy nie przekraczaj maksymalnego obcigzenia nominalnego wynoszacego 264,5 funtéw (120 kg).

10. Uwaga: Nie zaleca sie korzystania z rowerdéw elektrycznych osobom ponizej 16. roku zycia. Jezdicy powyzej
16. i ponizej 18. roku zycia podczas korzystania z tego produktu wymagajg nadzoru dorostych.

11. Nie przekraczaj maksymalnej predkosci okreslonej w przepisach ruchu drogowego — maksymalna predkosé¢
Twojego roweru elektrycznego wynosi 25 km/godzine/15 mph.

12. Aby zaoszczedzi¢ energie, uzyj trybu pomocniczego, aby unikngé¢ zerowego rozruchu, czestego hamowania,
jazdy przeciwko wiatru, duzego obcigzenia (w tym pasazerdw) i jazdy pod niewystarczajagcym ci$nieniem
powietrza.

13. Nie jezdzaj po piasku, katuzach, btotie lub innych mokrych i nieréwnych powierzchniach, poniewaz moze to
uszkodzi¢ czesci produktu. Nalezy zachowal szczegdlng ostrozno$é réwniez w warunkach mokro, poniewaz
trakcja moze zosta¢ znacznie zmniejszona, co skutkuje zmniejszonym efektem hamulcowania.

14. Modyfikacja i naprawa: Ten rower elektryczny jest wysoce ztozonym produktem elektronicznym
zawierajagcym ztozone obwody techniczne. Préba naprawy lub modyfikacji urzadzenia uniewazni wszystkie
gwarancje i tylko autoryzowane centrum naprawy moze otworzy¢ produkt i przeprowadzi¢ naprawe.

15. Jazdzac na rowerze elektrycznym uzytkownik uznaje i akceptuje, ze osobiscie ponosi wszelkie ryzyko
zwigzane z korzystaniem z roweru elektrycznego oraz wszelkie ryzyko, ktére moze by¢ stwarte dla siebie lub
innych podczas korzystania z roweru elektrycznego.

16. Tlekro¢ jeidziesz rowerem elektrycznym, narazasz sie na ryzyko powaznych obraze N, a nawet émierci w



wyniku utraty kontroli. Kolizje i upadki mogg powodowa¢ powazne obrazenia, a nawet Smier¢ z powodu utraty
kontroli. Prosze jezdzié ostroznie i na wtasne ryzyko.

17. Moze by¢ potrzebne dodatkowe ubezpieczenie, aby pokry¢ sytuacje, ktoére napotkasz podczas jazdy rowerem
elektrycznym. Powinienes skontaktowac sie z firmg ubezpieczeniowg lub brokerem w celu uzyskania porady i

porady.

Lista kontrolna bezpieczehstwa przed jazdg

Uwaga: Przed kaizda jazda i po kazdej 25-45 mil (40-72 km) zalecamy przestrzeganie listy kontroli bezpiecze h
stwa przed jazda.

Kontrola bezpieczenstwa

1. Hamulce

2. Kota i opony
3. Skre¢ sie

4. tafcuch

5. tozyska

6. Korba i pedal
7. Przegladarka

8. Rama, widelec, siedzisko

9. Elementy napedu silnika i przepustka
10. Bateria

11. Kable

12. Akcesoria

Podstawowe kroki

¢ Upewnij sie prawidtowego dziatania przednich i przednich hamulcow

¢ Sprawdz, czy ptatki hamulcowe nie sg zuzyte i upewnij sie, ze nie sg nadmiernie zuzyte

¢ Upewnij sie, ze ktadki hamulcowe sg prawidtowo umieszczone w stosunku do obredu

¢ Upewnij sie, ze kabel sterujacy hamulcem jest smarowany, prawidtowo regulowany i nie ma znaczacego
zuzycia.

¢ Upewnij sie, ze urzadzenie sterujgce hamulcem jest smarowane i mocno przymocowane do kierowni.

e Sprawdz, czy dzwiek hamulca jest mocny i czy hamulec, funkcja wytaczania silnika i $wiatto hamulca dziatajg

prawidtowo

¢ Upewnij sie, ze opona jest napetniona w zalecanych granicach wyswietlonych na bocznej $cianie opony i
utrzymuje powietrze.

¢ Upewnij sie, ze opona ma dobry bieznik, nie ma wypuktosci ani nadmiernego zuzycia i nie ma zadnych innych
uszkodzen.

» Upewnij sie, ze kota dziataja prawidtowo i e nie ma widocznych wstrzagséw, wgtebieA ani zwinkdw.

¢ Upewnij sie, ze wszystkie spiki kota sg zamkniete i nie sg pekniete.

e Sprawdz, czy nakretki osi i prety szybkozwolniajagce przednich két sg prawidtowo napiete, catkowicie

zamkniete i state w pozycji.



¢ Upewnij sie, ze kierowniki i towie sg prawidtowo regulowane i przymocowane oraz umozliwiajg prawidtowe
kierowanie.

¢ Upewnij sie, ze kierownica jest prawidtowo ustawiona w stosunku do przedniego widelca i kierunku jazdy.

» Upewnij sie, ze tancuch jest olejony, czysty i dziata ptynnie.
e Nalezy zachowal szczegdlng ostroznos¢ w wilgotnych, stonych/innych korozyjnych lub zakurzonych

warunkach.

¢ Upewnij sie, ze wszystkie fozyska sg smarowane, dziatajg swobodnie i nie poruszajg sie nadmiernie, zuzywajg
sie ani drzebig

¢ Sprawdz stuchawki, tozyska kot, tozyska pedatéow i tozyska osi srodkowe;j.

¢ Upewnij sie, ze pedal jest mocno przymocowany do korby.

¢ Upewnij sie, ze korba jest mocno zacrecona i nie jest zgieta.

¢ Sprawdz, czy zmieniacz jest dostosowany i funkcjonuje prawidtowo
¢ Upewnij sie, ze dzwignia zmiany biegéw i dzwignia hamulca sg mocno przymocowane do kierowni.

¢ Upewnij sie, ze wszystkie kable hamulcowe i przektadniowe s3 odpowiednio smarowane.

e Sprawdz, czy rama i przedni widelec nie sg zgiete lub ztamane.
¢ Jezeli rama lub przedni widelec s3 zgiete lub uszkodzone, nalezy je wymienic.
e Sprawdz, czy siedzenie jest prawidtowo regulowane i czy dZzwignia szybkiego uwalniania siedzenia jest mocno

dokrecona.

¢ Upewnij sie, ze silnik piasty kota obraca sie ptynnie, a tozyska silnika znajduja sie w dobrym stanie roboczym.
¢ Upewnij sie, ze wszystkie przewody zasilajgce podtaczone do silnika piasty s3 mocowane i nie uszkodzone.
¢ Upewnij sie, ze $ruby watu silnika piasty s3 mocowane, a wszystkie ramiona obrotowe i podktadki obrotowe

znajduja sie na miejscu.

¢ Przed uzyciem upewnij sieg, ze bateria jest natadowana.

¢ Upewnij sie, ze akumulator nie jest uszkodzony.

e Zamknij baterie do ramy i sprawdz, czy jest przymocowana.

* taduj i przechowuj rower i akumulator w suchym miejscu pomiedzy 50°F-77°F.

¢ Pozwdl rowerowi catkowicie wyschng¢ przed ponownym uzyciem

Sprawdz ztgcze, aby upewnic sie, ze s one w petni na miejscu i ze nie ma zadnych gruzéw ani wilgotnosci.

Sprawdz kable i obudowy kabli na wyrazne oznaki uszkodzenia.

¢ Upewnij sie, ze reflektory, tylne i $wiatta hamulcowe sg prawidtowo regulowane i ptynne.

¢ Upewnij sie, ze wszystkie reflektory sg prawidtowo zainstalowane i nie sg blokowane.

¢ Upewnij sie, ze wszystkie pozostate akcesoria na rowerze sg prawidtowo przymocowane i prawidtowo dziataja.

Sprawdz kaski i inne sprzet ochronny na oznaki uszkodzenia.

 Upewnij sie, ze jezd?cy noszg hetmy i inne niezbedne sprzet bezpieczenstwa podczas jazdy.

Jesli jest zainstalowany tylny stojak, upewnij sie, ze sprzet instalacyjny jest prawidtowo zamontowany.



e Jezeli zainstalowano tylny nosnik bagazu, upewnij sie, ze tylne $wiatta i przewody zasilajace tylne swiatta sg
prawidtowo przymocowane.
¢ Jezeli jest wyposazony btotnik, upewnij sie, ze sprzet do montazu btotnika jest prawidtowo mocowany.

¢ Jezeli zainstalowano okret, upewnij sie, ze na boku ochronnym nie ma peknieé ani dziur.

Po poczatkowym okresie rozbijania wynoszacym 18-36 mil (30-60 km) kable, promy i tancuch sie rozciggna, a
potaczenia sSrubowe mogga sie rozluzni¢. Poczatkowy okres wstawiania wynosi 18-36 mil (30-60 km) (w zaleznosci
od warunkéw jazdy, takich jak catkowita masa, charakterystyka jazdy i teren). Regularne kontroly i regulacje sa

szczegblnie wazne, aby zapewnic, ze twdj rower pozostaje bezpieczny i zabawny.

Na co zwrdéci¢ uwage podczas rozpakowania

Otwoérz opakowanie roweru-doktadnie sprawdz przedmioty w opakowaniu. Jesli co$ zostanie zaginionego lub
uszkodzonego, skontaktuj sie z personelem posprzedaznym. Zaleca sie wyjmowanie roweru z pudetka za pomoca
dorostego.

Wyjmij skrzynke z narzedziami wewnatrz i umies¢ wszystkie narzedzia potrzebne do instalacji.

Ostroznie usunij materiaty opakowania, ktére chronig rame i czesci roweru. Prosze recyklingowa¢ materiaty

opakowania, zwtaszcza karton i pianke.

Zawarto$¢ opakowania

Akcelerator
Pedal
Reflektory
Bateria
Przedni btotnik
Narzedzia
Klucz
tadowarka

Instrukcje

Przeglad produktu

Przednia rurka

Reflektory

Amortyzator przedniego widelca
Przedni btotnik

Opony

Przedni szczyt hamulca

Kftadki hamulcowe

Piata kota



Bateria

Pedal stopny

Korba

Zestaw koét tancuchowych

tafcuch

Poduszka siedzenia

Tylne $wiatfa

Tylny btotnik

Tylny amortyzator

Tylny szczyt hamulca

Odbicie swiatta

Silnik

Rame wsparcia

Lewa dzwignia hamulca (przedni hamulec)
Prawa dzwignia hamulca (tylny hamulec)
Gtosniki, przyciski obstugi oswietlenia
Przycisk sterowania wyswietlaczem
Uchwyt

Wyswietlacz elektroniczny

Uwaga: Aktualizacje produktu mogg spowodowaé rdéinice miedzy rzeczywistym otrzymanym produktem a

zdjeciami. Nie martw sie, konkretne funkcje s takie same i nie wptyng na normalne uzytkowanie.

Montaz

Ponizsze kroki montazu sg tylko czescig przewodnika, ktdry pomoze Ci zmontowac rower elektryczny. Jesli
potrzebujesz dodatkowej pomocy, odwiedz www.avdlbike.com, w tym demonstracje wideo instalacyjng. Zalecamy
skonsultowanie sie z certyfikowanym, godnym zaufania mechanikiem w celu uzyskania pomocy podczas montazu,
naprawy i konserwacji roweru elektrycznego.

1. Rozluzuj $rube mocujacy przednig rure 123.

2. Oobraé go o 180° na zewnatrz i zablokuj $rube na rysunku 123 powyzej.

3. Odkre¢ urzadzenie szybkiego uwalniania uchwytu i uwazaj, aby nie zagubié¢ czesci.

4. Umie$¢ uchwyt na $rodku urzadzenia, aby wyrdéwnac teksture, potaczyé szybkoulewajace gdrne i dolne
pokrywy i dokreci¢ sruby.

5. Odskre¢ sruby na ramie Swiatta.

6. Potacz reflektory i przednie btotniki do jednej Sruby.

7. Zamontuj na wsporniku.

8. Postepuj zgodnie ze strzatkg wskazujaca, aby wyréwnad interfejs potgczonych reflektordw.

9. Za pomocg klucza do zdemontowania ochrony przedniego widelca.

10. Dolny otwér przedniego widelca jest wyréwniony z srubami przedniego kota i zamkniety do mocowania.

11. Wyréwnuj i zatrzymaj haczyk zabezpieczajacy sruby przedniego kota z klamrg zabezpieczajgcq oraz zablokuj
nakrety po obu stronach.

12. Znajdz wat pedatu i pedal oznaczony odpowiednig literg i dokre¢ nakretke w kierunku wskazanym przez wat

pedatu.



Demontacja i montaz akumulatora

Klucz i zamek stuzg tylko do blokowania baterii. Okreé¢ kluczem w prawo, aby odblokowaé i usung¢ baterie.
Okre¢ kluczem w lewo, aby zablokowacd baterie i uniemozliwi¢ jej wyjmowanie.

1. Ostroznie przesun baterie w gére i podnies ja z ramy.

2. Podczas montazu akumulatora wyréwnuj szyne z gniazdem na dole akumulatora i wt6z je ponownie, obrdcajac
klucz w pozycji zablokowane;.

Sprawd? bezpiecze N stwo blokady akumulatora: Po blokowaniu akumulatora ostroznie podciggnij akumulator

obiema rekami, aby sprawdzi¢, czy akumulator jest zamkniety w ramie.

Zasilanie i tadowanie akumulatora

1.0: Wytaczony, w stanie wytgczonym zasilania, nie mozna aktywowac zadnych przyciskéw ani systemow.

I: Wtacz zasilanie. W stanie wtgczenia mozesz obstugiwac tryb jazdy I przegladac dane.

2. Baterie mozna natadowaé na rowerze lub wyja¢ do bezpiecznego miejsca, aby natadowaé. Podczas tadowania
zdejmij gumowg pokrywe z portu tadowania. (z6tta strzatka wskazuje naklejke)

3. Podtacz tadowarke do gniazda, rozpocznie tadowanie, a lampka statusu fadowania LED zmieni sie na czerwony.
Po petnym natadowaniu wskaznik tadowania zmienia sig na zielony.

4. Po tadowaniu odjaj tadowarke z gniazda $ciannego, nastepnie odjgj wtyczke wyjsciowa tadowarki z portu
fadowania akumulatora i zamknij gumowg pokrywe na porcie tadowania, aby zapobiec przedostawieniu sie wody.
Uwaga: Po wyjeciu akumulatora przechowuj ja w ptaskim i bezpiecznym miejscu.

Nie mozna wtaczy¢ zasilania ani wyswietlacza podczas fadowania.

Prosze utrzymaé przewdd zasilajacy i port tadowania na suchu. Po zakoAczeniu tadowania odtgcz kabel tadujacy i
przykryj gumowa czapke na porcie tadujgcym, aby zapobiec przedostawieniu sie wody.

Przed pierwszym uzyciem roweru elektrycznego nalezy w petni natadowa¢ akumulator. Nie pozwdl dzieciom

fadowac samotnie, dotykaé portu tadowania lub pozwoli¢, aby port tadowania dotykat metalowych przedmiotdw.

Wskazéwki dotyczace bezpieczeNstwa tadowania

1. Zawsze taduj baterie w $rodowisku w temperaturze od 50 °F do 77 °F (10 °C do 25 °C) i upewnij sie, ze
bateria i tadowarka nie zostaty uszkodzone przed rozpoczeciem tadowania. Jesli podczas tadowania zauwazysz
jakiekolwiek nieprawidtowosé, przestan fadowaé i korzystaj z roweru elektrycznego i skontaktuj sie z obstugg
posprzedazng o pomoc.

2. Jak dtugo akumulator jest w petni natadowany Prosze sprawdzi¢ naklejke na tablicy produktu. W rzadkich
przypadkach system zarzadzania akumulatorem moze zaja¢ dtuzej, aby zréwnowazyé akumulator, zwtaszcza w
przypadku nowych lub przechowywanych rowerdw elektrycznych przez dtuzszy czas.

3. Nie taduj akumulatora na raz dtuzej niz 1 godzine i nie pozostawiaj tadujacej sie akumulatora bez nadzoru.
Podczas korzystania z fadowarki upewnij sie, ze kontrolka wskaznika jest skierowana w gore.

4. Aby zmaksymalizowa¢ zywotnos$¢ akumulatora, faduj go raz w miesigcu Iub po dwdch dniach jazdy na rowerze.

5. Prosimy uzywac baterii, tadowarki i kabli dostarczonych przez sprzedawce i zapobiega¢ prztadowaniu baterii.



6. Pamietaj o tadowaniu w suchym miejscu pomieszczonym, unikajagcym bezposredniego $wiatta stonecznego,
kurzu lub gruzéw. Podczas parkowania Iub tadowania nalezy tadowac z daleka od obszaréw, ktére mogg potkngé
sie o kabel tadujacy lub uszkodzi¢ rower, akumulator lub urzadzenie tadujace. Nie uzywaj tadowarki do géry
nogami, w przeciwnym razie hamuje to chfodzenie i skréci zywotnos¢ tadowarki.

7. Pamietaj, aby najpierw wyciggngé wtyczke z gniazda, a nastepnie wyciggnaé kabel z roweru elektrycznego.

8. Nie pozwdl, aby tadowarka ani kabel dotykaty ostrych przedmiotéw lub przedmiotéw o wysokiej wilgotnosci.

9. Nie naprawiaj samodzielnie baterii, fadowarki ani kabli. Prosze skontaktowac sie z nami, jesli masz jakies$

pytania.

Wprowadzenie do przycisku

Obszar sterowania przyciskami wyswietlacza:

M: 1. Nacisnij i przytrzymaj klawisz M obok lewej uchwytu przez 3 sekundy, aby wtaczy¢ zasilanie i monitor.

2. Jednorazowo nacisnij klawisz M, aby przetgczac taczny przebieg ODO, pojedynczy przebieg DST (mil, km) i
pojedynczy czas wigczenia TIM w celu przegladania danych.

Przyciski przesuniecia w gére i w dét.

Obszar sterowania przednimi i tylnymi $wiatlami:

Reflektory i tylne swiatfa tylne

Ktétnik, pamietaj, ze gtosnik jest gtosniejszy.

Tylny i tylny sygnat skretu: Nacisnij w lewo, aby zapali¢ sie lewe $wiatto skretu, naci$nij w prawo, aby zapalic sie

prawe $wiatto skretu, nacisnij w srodku, aby wytaczy¢ sygnat skretu.

Wprowadzenie do trybu

Model ASSIST:

1. Podobnie jak zwykty rower, system wspomagajacy ASSIST inteligentnie oceni wspotczynnik wspomaganej
jazdy na podstawie tempu (RPM) (predkos¢ jest o 4-8 km/h wyzsza od tempu), a maksymalna predkos$¢ wynosi 25
km/h.

2. Wybierz bieg, aby ograniczy¢ maksymalng predko$é pomocniczg. System nadal aktywuje tryb pomocniczy, ale
maksymalna predkosé bedzie ograniczona:

Obszar biegu jest pusty (bieg 0): Wytacz tryb wspomagania i tryb elektryczny.

Obszar przektadni wyswietla ASSIST (tryb wspomagany), a maksymalna predkos$¢é wynosi 25 km/h.

Obszar biegu wyswietla pasek (1. bieg), a maksymalna predkos¢ wynosi 6 km/h.

Obszar biegu wyswietla 3 paski (bieg 2), a maksymalna predkos¢ wynosi 15 km/h.

Obszar biegu wyswietla 5 paskdéw (3 bieg), a maksymalna predkos$¢ wynosi 25 km/h.

(Jesli nie potrzebujesz wspomaganej jazdy, wytacz zasilanie lub ustaw bieg na 0)

Tryb elektryczny: Po zainstalowaniu pedatu gazu nie trzeba wciska¢ pedatu, jest to tryb w petni elektryczny.
Zgodnie z przepisami prawa drogowego, niezaleznie od biegéw 1-2-3, maksymalna predkos¢ w trybie czysto
elektrycznym nie moze przekracza¢ 6 km/h.

Tryb pedatu: Wytacz zasilanie lub ustaw bieg na 0, jest to zwykty rower.

Tempomat: Uzyj akceleratora rowerowego, aby utrzymaé predkos¢ przez 10-15 sekund. Po uwolnieniu

akceleratora system utrzyma predkos¢ i kontynuuje jazde. Jesli cheesz zatrzymac tempomat, po prostu delikatnie



zacisnij uchwyt hamulca na rowerze lub pedat gazu, nie trzymaj uchwytu hamulca zbyt mocno;

W sprawie innych pytan dotyczacych jazdy prosze skonsultowac sie z obstugg klienta posprzedaina:

E-mail: service@avdlbike.com Strona internetowa: www.avdlbike.com

Wyswietlacz-tres¢

Moc akumulatora

Podpowiedz o hamulcu

Wskazania dotyczace tempomatu

Obszar wyswietlania predkosci (mph)

Awaria akceleratora

Awaria silnika

0 (wytaczenie pomocnicze i elektryczne), A (maks. 25 km/h), 1 (maks. 6 km/h), 2 (maks. 15 km/h), 3 (maks. 25
km/h)

Wyswietlanie danych/kod btedéw

Ogdlny obszar wyswietlania danych

Catkowity przebieg ODO

Napiecie VCL

Czas pojedynczego wiaczenia

TRIP pojedynczy przebieg

Kod Stan btednosci

E001 Awaria komunikacji

E002 Awaria przewodu potaczenia silnika
E003 Awaria klamy hamulca

E004 Awaria sterownika

E006 Zatrzymanie

E007 Awaria uchwytu obrotu

E008 Ochrona przed nadpradem
E009 Ochrona przed przenapieciem

Moc akumulatora:

Gdy bateria jest 100%, wyswietlano 5 sieci

Gdy bateria wynosi 80%, wyswietlane sg 4 sieci

Gdy pojemnos¢ baterii wynosi 60%, wyswietlane sg 3 sieci
Gdy poziom baterii wynosi 40%, wyswietlane sg 2 sieci
Gdy poziom baterii wynosi 20%, wyswietlano 1 siatke

Hamulec: Ta ikona sie $wieci podczas hamulca.

Tempomat: Ta ikona Swieci sie po wtgczeniu tempomatu.



Biezaca predkos¢: Podczas jazdy ten obszar wyswietla biezgca predkosc.

Awaria akceleratora: Ta ikona $wieci sie, a kod btednosci EO07 pojawia sie w obszarze wyswietlania danych

cyfrowych w prawym dolnym dolnym dolu, co oznacza uszkodzenie akceleratora.

Awaria silnika: Swieci sie ta ikona, aby oznaczy¢ awarie silnika. Sprawdz kod btedy w obszarze wy$wietlania
danych cyfrowych w prawym dolnym dolnym dolu. Odpadt przewéd silnika pod E002, a sterownik E004 zostat

uszkodzony.

Biezace bieganie: 0 (tryb wspomagania i tryb catkowicie elektryczny wytaczony), A (tryb wspomagania, predko$¢
maksymalna 25 km/h), 1 (6 km/h), 2 (15 km/h), 3 (25 km/h). Aby uzyska¢ szczegdtowe szczegdty dotyczace

regulacji biegéw i predkosci, zobacz wprowadzenie do przyciskéw i wprowadzenie do trybu.

Wyswietl dane: Kliknij raz klawisz ,M "na lewej uchwycie, aby przetgczy¢ sie i wyswietli¢ ogélne dane, takie jak:
catkowity przebieg ODO, pojedynczy przebieg DST (mil, km), pojedynczy czas wtaczenia TIME i monit o btedze.

Wézek pomocniczy: Nacisnij i trzymaj przycisk , W dét "na lewej uchwycie przez 2-3 sekundy, aby uruchomié
tryb wdzka wspomaganego, ktdry moze pomdc wdzku wejs¢ w gore. Nie zaleca sie jednak wigczania tego trybu.

Aktywujac tryb nalezy uwazac na obrazenia powodowane przez nagte rzucanie roweru do przodu.

Rozwigzywanie probleméw

Punkt problemowy

1. Rower nie dziata

2. Nieregularne przyspieszenie i/lub zmniejszona predkosé¢ maksymalna
3. Silnik nie reaguje po wtaczeniu roweru

4. Zmniejszy¢ przebieg

5. Nie mozna natadowac¢ baterii

6. Kota lub silnik wydajg dziwne dzwieki

Motzliwe przyczyny

1.1 Niewystarczajaca moc akumulatora 1.2 Awaria potaczenia

1.3 Bateria nie jest catkowicie mocowana w tacy 1.4 Sekwencja uruchamiania jest nieprawidtowa
1.5 Hamulce 1.6 Zapalony bezpiecznik roztadowczy

2.1 Niewystarczajgca moc akumulatora 2.2 Rozluzniona lub uszkodzona petka gazu

2.3 PierécieN magnetyczny jest niewtasciwy lub uszkodzony

3.1 Luzne okablowanie 3.2 Zawér przepustowy jest luzny lub uszkodzony
3.3 Kabel wtyczki silnika jest luzny lub uszkodzony 3.4 Uszkodzenie silnika
4.1 Niska ci$nienie w oponach 4.2 Niska bateria lub awarija

4.3 Jazda przy zbyt wielu zboczach, przeciwnym wietrze, hamulce i/lub przecigzeniu
4.4 Bateria jest roztadowana przez dtugi czas bez regularnego tadowania, starzenia sie, uszkodzenia,
niezréwnowazenia itp.

4.5 Tarcie hamulca



5.1 Staby kontakt tadowarki 5.2 tadowarka uszkodzona
5.3 Uszkodzenie akumulatora 5.4 Uszkodzenie okablowania
5.5 Zapalony bezpiecznik tadujacy

6.1 Luzne lub uszkodzone spice lub obredy kota 6.2 Owodowanie silnika jest luzne lub uszkodzone

Najczestsze rozwigzanie

1.1 Natadowanie akumulatora 1.2 Czyszczenie i naprawa ztacza

1.3 Prawidtowo zainstaluj baterie 1.4 Uruchnuj rower we wtasciwej kolejnosci
1.5 Zwolnij hamulec 1.6 Wymien bezpiecznik roztadowczy

2.1 tadowanie lub wymiana akumulatora 2.2 Wymienic¢ petke gazu

2.3 Wyréwnuj lub wymieA pierécie magnetyczny

3.1 Naprawa i/lub ponowne potgczenie 3.2 Przykre¢ lub wymienié¢
3.3 Naprawienie lub wymiana 3.4 Naprawa lub wymiana
4.1 Reguluyj cisnienie w oponach 4.2 Sprawdz potaczenie lub nataduj akumulator

4.3 Pedal pomocniczy lub regulacja trasy

4.4 Bateria zréwnowazona; Jesli zakres nadal maleje, skontaktuj sie ze wsparciem technicznym

4.5 Regulacja hamulca
5.1 Wyreguluj potaczenie 5.2 Wymiana
5.3 Wymiana 5.4 Naprawa lub wymiana

5.5 Wymieh bezpiecznik tadujacy

6.1 Srecanie, naprawa lub wymiana 6.2 Ponowne podtaczenie lub wymiana silnika

Zalecany odstep konserwacji

Regularne kontroly i konserwacja sg kluczem do zapewnienia, ze rower dziata zgodnie z oczekiwaniami i
zmniejsza zuzycie systemu. Zalecane intervaly konserwacji majg charakter wytgcznie informacyjny. Rzeczywiste
wymagania dotyczace zuzycia i konserwacji bedg sie zmieni¢ w zaleznosci od warunkéw uzytkowania. Zwykle
zalecamy inspekcje, konserwacje i niezbedng wymiane zgodnie z czasem lub przebiegiem pojawiajgcym sie w

ponizszej tabeli.

Przedziat

Tygodniowo, 100-200 mil (160-321 km)

Miesiecznie, 250-750 mil (402-1207 km)

Co 6 miesiecy, 750-1250 mil (1207-2011 km)

Sprawdzié¢

-Sprawd?, czy uktad napedowy jest prawidtowo wyréwnany i funkcjonuje (w tym taf cuch, koto zamachowe,
ptytki zebate i zmiennik).

-Sprawdz doktadno$¢ kota i czy kota dziatajg cicho (bez hatasu spikow).

-Sprawdz stan ramy na jakiekolwiek uszkodzenia.

-Sprawdz wyréwnanie ktadek hamulcowych, napiecie kabla hamulcowego.

-Sprawdz, czy rower prawidtowo zmienia predkos¢ i czy napiecie przewodu zmiennika jest odpowiednie.
-Sprawd?, jak sie tafcuch rozcigga.

-Sprawdz kable hamulcow i dzwigni zmiany biegdw, czy nie sg korozyjne lub zuzyte.



-Sprawdz napiecie spikow.
-Sprawdz montaz akcesoriow ($ruby montazowe stojaka, sprzet btotnikdw i wyréwnywanie).
-Sprawd? uktad napedowy (tancuch, tarcza zebana, koto zamachowe i skrzynia biegéw).

-Sprawdz wszystkie kable i obudowy.

Konserwacja

-Oczys¢ rame, wycierajac jg wilgotng szmatka.

-W razie potrzeby uzyj regulatora bebna do napiecia przewodu skrzyni biegéw/hamulca.

-Oczyszczenie i smarowanie uktadu napedowego.

-Sprawdz zestaw korby i moment obrotowy pedatu.

-Oczyszczenie linii hamulcéw i linii zmiany biegéw.

-Jedli znajdziesz jakiekolwiek luzne spice, wyreguluj i napin kota.

-Zréwnowazy¢ akumulator.

-Standardowe dostosowania zalecane sg przez certyfikowanego, renomowanego mechanika rowerowego.

-Smaruj dolny wspornik.

Zastapic

-Wymie n  wszelkie elementy, ktére zostaty potwierdzone przez sprzedawce lub potwierdzone przez
certyfikowanego, renomowanego mechanika rowerowego, ze nie mozna naprawic lub uszkodzic.

-W razie potrzeby wymieni¢ kable hamulcowe i zmieniajace biege.

-Wymien ktadki hamulcowe, jesli to konieczne.

-Wymieni¢ ktadki hamulcéw.

-Wymieh opony, jesli bedzie to konieczne.

-W razie potrzeby wymien baterie i skontaktuj sie z obstuga klienta.

Codzienna konserwacja i konserwacja

Czyszczenie i przechowywanie

Jesli zobaczysz plame na nadwoziu roweru, wytrzyj jg wilgotng szmatka. Jesli plame nie mozna zmy¢, mozesz
natozy¢ paste do zebdw, umy¢ ja szczoteczka do zebdw, a nastepnie wytar¢ wilgotng szmatka.

Uwaga: Nie uzywaj alkoholu, benzyny, nafty lub innych korozyjnych i lotnych rozpuszczalnikéw chemicznych do
czyszczenia roweru, aby unikngé powaznych uszkodzen. Nie uzywaj pistoletu wodnego pod wysokim ciénieniem
do czyszczenia roweru. Podczas czyszczenia upewnij sie, ze rower jest zamkniety, kabel tadujacy jest odtaczony, a
gumowa pokrywa zamknieta, w przeciwnym razie wyciek wody moze spowodowal porazenie prgdem
elektrycznym lub inne powazne problemy. Kiedy rower nie jest uzywany, przechowuj go w suchym i chtodnym
miejscu W pomieszczeniu i nie zostawiaj go na zewnatrz przez dtugi czas. Nadmierne narazenie na $wiatto
stoneczne, przegrzanie i przechtodzenie moga przyspieszy¢ zywotnos¢ akumulatora.

Konserwacja akumulatora

1. Uzywanie oryginalnego akumulatora i uzywanie innych modeli lub marek moze powodowaé problemy z
bezpieczeNstwem.

2. Nie dotykaj kontaktdw, nie demontowaj ani nie przebijaj obudowy. Trzymaj kontakty z daleka od metalowych

przedmiotéw, aby zapobiec zwarciom, ktére mogg powodowaé uszkodzenie akumulatora, a nawet obrazenia i



Smier¢.

3. Uzyj oryginalnego adaptera zasilania, aby unikng¢ potencjalnych uszkodzeA lub pozaru.

4. Niewtasciwe utylizacja zuzywanych akumulatoréw moze wyrzadzi¢ ogromne szkody srodowisku. Aby chronic
srodowisko naturalne, nalezy przestrzegaé lokalnych przepiséw i prawidtowo utylizowaé zuzywane akumulatory.
5. Po kazdym uzyciu w petni nataduj baterie, aby przedtuzy¢ zywotnos¢ baterii.

Przechowywanie i utylizacja

1. Staraj przechowywaé swéj rower w chtodnym i suchym miejscu miedzy 50°F a 77°F (10°C-25°C). W
wyjatkowo wilgotnym srodowisku wewnatrz roweru moze wystapi¢ kondensacja, a nawet gromadzenie wody, co
moze szybko uszkodzi¢ akumulator. Sprzet nie nadaje sie do uzytkowania na wysokosci przekraczajgcej 2000
metréw nad poziomem morza. Dtugotrwate narazenie na ultrafiolet, deszcz i Srodowisko naturalne moze uszkodzi¢
materiat obudowy i przechowywaé go w pomieszczeniu bez uzycia cyny.

2. W codziennym uzytkowaniu staraj unika¢ catkowicie wyczerpania akumulatora rowerowego przed ponownym
fadowaniem. Jesli bateria jest niska, nataduj ja jak najszybcie;.

3. Prosze tadowac¢ rower co drugi miesigc, aby chroni¢ akumulator.

Konserwacja-hamulce

1. Uzyj przyktadka na uchwycie hamulca, aby regulowaé odlegtos¢ miedzy dZwignig hamulca.

2. Jak pokazano na rysunku, prawidtowy odlegtos¢ od dzwigni hamulca.

3. Za pomoca klucza szesciokatnego rozluznij sruby na zwierzchu hamulcowego.

4. Jesli hamulce sg zbyt wrazliwe, zwolnij linie hamulcowe w gore. Jesli hamulce nie sg wystarczajgco wrazliwe,
pociagnij linie hamulca w dét. Nastepnie zacrec sruby.

5. Rozluzuj dwie gérne i dolne Sruby mocujace uktadu hamulcowego.

6. Uscisnij szczypki pozycjonujgce i upewnij sie, ze ktadki hamulcowe znajdujg sie na s$rodku szczypow.
Przestrzenie po lewej i prawej stronie musi by¢ rowne, okoto 1 mm, a nastepnie zacrec¢ Sruby.

Uwaga: Po zakoNczeniu regulacji obré¢ zestaw kot i uzyj uchwytu hamulca, aby sprawdzi¢ efekt hamulca. Mozesz
kilka razy przetestowaé hamulce, obserwowac reakcje kota i dokona¢ regulacji. Poniewaz regulacja hamulca jest
trudna, jesli hamulec nadal nie jest odpowiednio dostosowany, skontaktuj sie z profesjonalnym personelem

konserwacyjnym lub skontaktuj sie z obstugg klienta posprzedazng.

Konserwacja-cisnienie w oponach

Prosze sprawdzi¢ wartosci odniesienia na oponach, aby zrozumieé idealne cisnienie w przednich i przednich
oponach i zawsze utrzymywac je w zalecanym zakresie ci$nienia w oponach.

Krok 1: Zdejmij pokrywke pytu na koAcu zaworu powietrza. (rysunek 1)

Krok 2: Wiacz przetacznik pompy powietrza i podtacz koniec pompy powietrza/pompy opony. (rysunek 2)

Krok 3: Naci$nij przetacznik, aby zablokowac¢ zawdr i napadna¢ opone do wartosci referencyjnej. (rysunek 3)
Krok 4: Odtacz nadmuchacz/pompe opon.

Krok 5: Przykre¢ pokrywe pytu z powrotem na koniec zaworu powietrza.

Uwaga: Prawidtowe nadmuchanie, konserwacja i terminowa wymiana pomogg zapewni¢ utrzymanie wtasciwosci
obstugi roweru i unikna¢ niebezpiecznych sytuacji. Jezeli cisnienie w oponie jest niskie, uzyj odpowiedniego

napowietrznika do ponownego napetnienia rurki wewnetrzne;j.



Gdy zauwazysz, ze opona jest wyraznie zuzyta lub wycieka powietrza, przed uzyciem roweru elektrycznego nalezy
wymieni¢ opone lub rure wewnetrzng, w przeciwnym razie moze spowodowac obrazenia kierowcy Ilub
uszkodzenie roweru elektrycznego.

Wymieniajgc opone lub rure wewnetrzng, upewnij sie, ze wszystkie cisnienie powietrza zostato usuniete przed

usunieciem jej z kota, w przeciwnym razie moze spowodowac powazne obrazenia.

Uniszczenie po ztomowaniu

Baterie i sprzet zasilajgcy musza by¢ przetwarzane zgodnie z lokalnymi przepisami. Prosze przetworzy¢ wszystkie
odpowiednie czesci za posrednictwem autoryzowanego urzadzenia przetwarzajacego. Ten produkt nie moze by¢
spalany, sktadowywany ani mieszany z odpadami domowymi.

Niewtasciwe usuwanie akumulatora zawartego w tym produktu moze spowodowaé ogrzewanie, pekanie lub
spalenie akumulatora, co moze spowodowal powazine obrazenia. Substancje zawarte w akumulatorze sg
chemicznie niebezpieczne dla srodowiska.

Zalecana metoda utylizacji produktu na koniec jego zywotnosci polega na utylizacji catego urzadzenia w centrum
recyklingu odpaddéw elektronicznych, planie lub obiekcie lub za posrednictwem centrum recyklingu odpadéw
elektronicznych. Lokalne przepisy i przepisy dotyczace recyklingu i utylizacji akumulatoréw jonowych i/lub
produktéw zawierajacych akumulatory jonowe bedg sie rdézni¢ w zaleznosci od kraju, stanu i samorzgdu lokalnego.
Musisz sprawdzi¢ przepisy ustawowe i wykonawcze odpowiadajagce miejscu, w ktéorym mieszkasz, aby
prawidtowo utylizowa¢ akumulator i/lub jednostke. Uzytkownicy sg odpowiedzialni za prawidtowe utylizacje
wyrzuconego sprzetu zgodnie z lokalnymi przepisami i przepisami ustawowymi.

Aby uzyska¢ wiecej informacji na temat tego, gdzie wyrzucane sg akumulatory oraz odpady elektryczne lub
elektroniczne, skontaktuj sie z lokalnym lub regionalnym biurem gospodarki odpadami, ustugg usuwania odpadéw

gospodarstwa domowego lub punktem sprzedazy.

Dyrektywa WEEE i usuwanie produktow
Na koniec zywotnosci tego produktu nie nalezy utylizowac jako odpady gospodarstwa domowego ani odpady
ogolne. Nalezy go przekaza¢ lokalnemu punkcie recyklingu sprzetu elektrycznego lub zwréci¢ dostawcy do

utylizacji.

Specyfikacje techniczne

Nazwy Specyfikacja

Model Al3

Rozmiar opakowania 1235x240x750 mm (48,62x9,45x29,53 cali)
Rozmiar produktu 1430x600x830mm (56,3x23,62x32,68 cali)
Swietnos¢ od podziemia 9 cali

Rozmiar kota 16*3,0 cala

Materiat ramy Stal weglowa

Kolor ramy Czarny

Waga opakowania 34 kg (74,96 funtéw)

Waga produktu 28 kg (61,73 funta)



Maksymalne obcigzenie
Najwyzsza predkosc¢
Zakres

Maksymalna wspinaczka
Klaer wodoodpornosci
Cisnienie w oponie
Bateria i silnik

Nazwy

Temperatura robocza
Bateria

Maksymalna moc silnika
Podstawowa moc silnika
Napiecie tadowarki

Czas tadowania

Uktad hamulcowy

120 kg (264,55 funtéw)
15,5 mph (25 km/h)

20 mil
20°
IPX4
30-40PSI
Standard

14°F do 113°F
12,8 Ah (460,8 Wh)
500W
250W
54V
SH

Przednie i przednie hamulce tarczowe

Szacowanie wibracji: Catkowita warto$¢ wibracji wystawionych na rece i ramiona nie przekracza 2,5 m/s2.

Uwaga: Czynniki wptywajgce na maksymalng predkos¢ obejmujag moc akumulatora, obcigzenie, ci$nienie w

oponach, $rodowisko drogowe, smarowanie tafcucha i osi itp. Zasieg podany w tym dokumencie instrukcyjnym

jest wynikiem testu jazdy bez przerwy od petnego do petnego natadowania na ptaskiej, utwardzonej drodze przy

obcigzeniu 60 kg i predkosci 15-25 km/h. Czynniki takie jak nawyki jazdy, temperatura, obcigzenie, ciSnienic w

oponach i Srodowisko drogowe bedg miaty wptyw na rzeczywisty zasieg.



CogepxxaHue

WHcTpykummn no 6e3onacHOCTM NpogyKLuu
Mpeaynpexgatoliee cooblieHne

Cnvcok npoBepky 6e30MacHOCTM nepes noesgKon
06 3TOoM npoaykTe

Mepbl NPesoOCTOPOXHOCTU NPU pacrnakoBke
Cogepxumoe ynakoBku

OB30P MPOAYKTA

cbopka

CbopkKa-cknafHOW 3NEeKTPUYECKUA Besiocunes,
Cbopka-CoBeTbl Mo 6e3onacHoOCTH

BkntoueHne n BbikAtoueHve baTtapen

CHMMUTE aKKyMyaaTop

3apagKka akkymyastopa

CoBeTbl MO 6e30MacHOCTV 3apAaKU
BenocuneaHbin nepexkaroyatenb nNuUTaHuA
E3pa-BeBeseHve B pexuvm

Juvcnnen-cogepxunmoe

JOuncnnen-Onepauus

PerynapHoe obcnyxuBaHve 1 TexHMYeckoe 06Cay>KmBaHue
PeKomer,yeMble MHTEpPBaJibl TEXHNYECKOIo O6C11y)KI/IBaHVI$|
TexHnyeckoe ob6CAy>KMBaHNE-TOPMO3a
TexHn4Yeckoe obCy>KMBaHVe-AaB/IeHNe B LIMHAX
YTuavsauma npu uctedeHUn cpoka cay>bel
YctpaHeHve Henonagok

TEXHUNYECKWE

WHcTpykummn no 6e3onacHOCTM NpogyKLuu

Moxanyncra, HoCMTe MOAXOAALLYIO OAeXAYy U cpefcTBa 6esonacHocTu: niockme Tydan, obe
pHYTble ManbLaMW HOT, HaKOJEHHWKM, HaKoNOUKW, n3beravte HolleHUA Ntobon oaexabl, KOT
opas MOXeT BMCeTb Ha KoJjlecax WAM 3aXMMaTbCA MO HUMM, U BCerja HocuTe wwiem, KOTO
pbl COOTBETCTBYET 3aKOHaM BalLero permoHa WM KOHTMHEHTa.

Mo>xxanyincra, obpaTnTecb B MECTHbIA MOJNLENCKUIA YYacTOK ANA NOAYYeHWUs AOMOSHUTENbHO
ro 3awutHoro obopyAoBaHMA, COOTBETCTBYIOLLErO 3aKOHOAATE/bCTBY Balero perMoHa wim
wraTa.

Hocute Apkyto cBeTOOTpaXkaroLLyro OAeXAY W Aep>KuTe oTpaxkaTesnm B 4uctoTe, 4tobbl /106
ol mor Habaogatb 3a BaMU M3janeka.

Jepxute kUM Hagnexawum obpasom. B cnyvae notepu eAVHCTBEHHOrO KatO4a Bbl He C
MO>XeTe 3aBeCTV Besocunes Wau 3aMeHUTb akkymynatop. [pu HeobxoamMMocTn cnegyeT npuv
0bpecTn AONONHMTE/bHbIE 3amMacHble KAUMN.

Y6egmntecb, 4TO aKKyMyaATOP BalLEro 3/eKTPUYecKoro BenocuneAa MONHOCTbIO 3apsaXeH ne



pes noesaKou.

Bceraa 3HaTh 1 cobtogaTh MeCTHble MpaBuaa AOPOXHOrO ABUMXKEHUS.

Moxanyncra, He e3jMTe Ha 3/1eKTPUUYEeCcKOM Benocunege BO BpeMs ynoTpebneHus HapkoTuK
OB AN

MoxanywcTa, yBaXkaTe MewexoioB W m3berante nyratb MnewwexoAoB, OCOBEHHO AeTen WU Mo
Xuneix nrogen. Moxanyncra, 3ameannte ABUXKEHME W OCTaBbTe AOCTaTOMHO MecTa Mpw Mpox
OXAEeHNN.

He e3pnTte BO BaaxHbIX ycn0BuAX. B MpoTMBHOM caydae Bbl MOXeTe MOJNy4uUTb TpaBMy K3-3
a CKOJIb3KOW AOPOru. BraxkHbie ycnoBusa Takke MOTMyT MOBPeAUTb NEKTPOHWKY UM aHHYANPO
BaTb rapaHTuio.

I'Iepep, Ha4yaioM MOoAHUMUTe KpOHLIJTeVIH N NONOXKWNTE HOTN Ha 3eMN0 ANA COXPaHEHUA paB
HoBecuA (YCTOMYMBOCTN).

Moxanyncra, NCNONb3ynTe 3TO YCTPOMCTBO TOJIbKO B aBTOPM3OBAaHHOM MeCTe WU, eCau 3TO
MecTo TpebyeT paspelueHus, caenante 3anpoc.

He cpaBante cBoe obopysoBaHve avuy, He oby4yeHHOMY ero WCnonb3oBaHWIO, ybeauTech, Y
TO 3TOT Ye/IOBEK HOCUT COOTBETCTBYHOLLEE 3aLUUTHOE CHaps>KeHMe.

Mpeaynpexaatoliee coobuieHne

1, AepXute CyXon-aNeKTPUYECKUn Benocunes He BOAOHeNpPOHMLaembi. Boga moxeT nospe
AWTb 3/1eKTPOHMKY, W Halla rapaHTUA He BKJIOYAEeT MOBPEXAEHUA BOAbI.

2, NOXanywucrta, He XpaHWUTe SNEeKTPUYECKMIN BesoCUMe] B MecTax C BbICOKOM Temmnepatypom
WAN arpeccuMBHbIM Ta3oM, WAN ANUTENIbHOEe BO3JENCTBME MPAMbIX COJHEYHbIX NydYen uan Ao
XAA.

3, Upe3MepHOe MCMob30BaHME-Mbl He MOKpbiBaeM ¢usnyveckmin yuiepb, Bbi3BaHHbIN Hebpe
XKHbIM YXOZOM M 3KCTPeMasbHOWN e340M.

4. He npwukacavtecb K NopTy 3apsAKU HEMOCPEeACTBEHHO WUAW He JenanTe ero B KOHTakTe C
MeTanIn4eckummn npegmetramm.

5, uTob6bl M3bexaTb TpaBM, MOXanyncTa, nlberamte KOHTaKTa C ABMKYLLENCS YaCTbO SNEKTP
NYeckoro Besiocunesa.

6, Nepes e3gon-Bcerja NpoBepsAnTe CBOW 3NEKTPUYUECKUIA Benocunes nepes KaxabiM MCnon
b30BaHWEM, UTOObI ybeanTbcs, UTO OH paboTaeT HOpMasbHO.

7. MNepes e3a0n-0653aT€NbHO NPOBEPLTE NPaBUIbHYIO PaboTy TOPMO3HOW cUCTEMBbI, 0COBeH
HO Mpw NepBON e3e, NMOTOMY YTO TOPMO3Has CUCTEMAa MOXET OCNabuTb Mocne cknajblBaHW
f W TpPaHCNOpTMPOBKM; Takxke ybeautecb, UTO BCe HaanuMcnm 6e30MacHOCTU Ha MecTe U 4To
Bbl MOHMMaeTe 6e30MacHOCTb.

8. Mepes e3pown, noxanyncra, NpoBepbTe, HAXOAATCA IV LUNHbI B XOPOLUEeM COCTOAHWUU, Mpa
BWJIbHO /I HakKayeHbl M JOCTaTOMHO /N OCTaeTCs MPOTEKTop.

9, HMKOTAa He npeBbllaTb 264,5 GyHTOB (120 Kr) MakcMMasnbHas HOMWHabHasA Harpyska.

10, MprMeyaHve: He peKOMeHAyeTCs MCMOoJ/b30BaTb INEKTPUUYECKUIA Besocunes A0 16 feT, H
ae3fHMKMN cTaplle 16 neT 1 Ao 18 neT TpebyloT HaA30pa B3POC/AbIX MPW UCMO/Ib30BAHUMN 3TO
ro npogykra.

11. He npeBbilWwariTe MakCMMasbHYtO CKOPOCTb MPaBWi AOPOXHOIO ABUMXEHUA-MaKCUMasibHas



CKOPOCTb BaLUero 3/1eKTPUYECKOro Besiocmnega coctaBaseT 25 KM/4/15 Muab B 4ac.

12, 4TOBbI CIKOHOMUTL 3JIEKTPOIHEPTUIO, MOXKANYNCTa, UCMOAb3YATE BCMOMOTaTEeNbHbIA PeXM
M, UTO6bl M3b6eXaTb HYNEBOro 3amnycka, YacToro TOPMOXEHUS, BOXAEHWSA NPOTMB BETpa, rpy
3a (BK/IKOYasA MaccaXupoB), HEJOCTaTOYHOrO JaB/ieHNs BO34yXa e3jbl.

13, He e3aUTe Ha Mnecke, NYXMW, FPA3N UAN JPYTON BAAXKHOW U HEPOBHOW MOBEPXHOCTU, TakK
KaK 3TO MOXeT MoBpeauTb 4YacTu npoaykta. byabTe 0CO6EHHO OCTOPOXKHbI M B MOKPbIX YCA
OBUAX, TaK KakK TAra MOXEeT ObITb 3HAUWUTE/IbHO YMEHbLUEHA, YTO MPUBEAET K CHUXEHWUIO 3¢
$EKTMBHOCTN TOPMOXKEHUS.

14, MoandUKaLmMa 1 PEMOHT: 3TOT 31eKTPUYECKUA BesoCcunes ABAAETCA OYeHb CAOXKHBIM 3
€KTPOHHBIM MPOAYKTOM, KOTOPbIA COAEPXUT COXHbIE TEXHNYECKME CXEMbI, MOMbITKa PEeMOH
Ta Wi MoanduUKauMmn Ballero YCTPOMCTBA aHHY/MPYeT BCe rapaHTWMM, TOJIbKO aBTOPM3OBaHH
bIl LLEHTP PEMOHTa MOXEeT OTKPbITb MPOAYKT W BbIMOJAHUTb PEMOHT.

15. E3paBad aneKkTpuyeckmi Benocunes, nosb3oBateNb MPU3HAET U MPUHMMAET, UTO OH JnY
HO HeceT BCe PUCKWN, CBA3aHHble C WCMOJb30BaHNEM 31eKTPUYECKOro BesocMnesa, a Takxke
BCE PUCKWN, KOTOpPblE OH MOXET MOABEPrHYTb cebe ManM ApyrMMm Anuam npu UCNoAb30BaHWUM
3/IEKTPUYECKOro Besiocunesa.

16. Bcakmn pas, Korga Bbl €3MTe Ha 3/1eKTPUUYECKOM Besiocunese, Bbl PUCKyeTe MoayuunTb C
epbe3Hble TPaBMbl WU faxe CMepTb M3-3a NoTepu KOHTponsa. CTONKHOBEHWA U MajeHus M
OryT MPUBECTM K Cepbe3HbIM TPaBMaM WU Jaxe CMepTW M3-3a notepu KoHTpons. [Moxkanymncrt
a, e34nTe OCTOPOXKHO U Ha CBOW CTpPax WU PUCK.

17. [lononHuTesbHas CTpaxoBka MOXET MOTPeboBaTbCA A5 MOKPbITUA CUTyaLuin, C KOTOPbI
MU Bbl CTOJIKHYJIMCb BO BPEMs e34bl Ha 3nekTpuyeckoM Besocunege. CneayeT obpaTuTbcs K
CTPaxoBOW KOMMaHMN nan Bpokepy 3a KOHCyAbTaLMEN W KOHCy/AbTauuen.

Cnvcok npoBepky 6e30MacHOCTM nepes noesgKon

MpuMeuaHve: nepes KaXkaou MOe3fKon U Mnocae KaxablX 25-45 Muab (40-72 KM) Mbl peKkome
HAYeM cnefoBaTb KOHTPOJbHOMY Crvcky 6e30MmacHOCTU nepes Noe3AKow.
MpoBepka 6e3onacHoCTU

1. Topmo3a

. Koneca v wuHbI

. PyneBoe ynpasneHue

Llenb

. MopwmnHmk

Kpusowwun v neaganb

. flepvraatop

. Pama, Bunnka, cuaeHoe

© ® N N L A WD

. Komnnekt npusoga asuratena U ApoccenbHas 3acloHKa
10. AkKymynatop
11. Kabenb

12. ®UTUHIM

OcCHOBHbIe LWaru



» YbeguTecb, UTO nepegHve U 3ajHue TOpMo3a pabotatoT

 MNpoBepbTe TOPMO3HbIe KONOAKM Ha U3HOC U yHeauTecb, YTO OHU HE M3HOCATCSA ype3mep
HO

 Y6eautecb, UTO TOPMO3HbIE KOJIOAKW MPaBWIBHO PAaCMONOXEHbI OTHOCUTENbHO 0boga

» YbegunTecb, UTO TPOChl yNpaBAeHUs TOPMO3aMWU CMasaHbl, OTPEryaMpoBaHbl NPaBUAbHO Y
He MMelT 3aMeTHOro M3HoCa.

» Y6eanTecb, UTO OpraHbl yrnpaB/ieHWss TOPMO3OM CMasaHbl M HafEeXHO 3aKpenseHbl Ha pyn
e.

« [poBepka pblyara TopMo3a TBEPAO, TOPMO3, PYHKLUMA OTKIOUEHUA ABUraTens u CTOM-CuUr
Han paboTaloT HOPMaNbHO

» ¥Y6eanTech, UTO LWIWHBbI HaAyTbl B Mpejenax pPeKoOMeHAyeMbIX MpefenoB, yKa3aHHbIX Ha 60k
OBbIX CTEHKaxX LWHbI, U YTO BO3AyX YAep>XUBAETCS.

» Y6eAnTeCh, UTO LIMHA UMEET XOPOLUMIN MPOTEKTOP, OTCYTCTBME BbIMYKAOCTM UAU Upe3MepH
Oro M3HOCa W OTCYTCTBME KakUX-MMBO APYrux noBpexaeHUin.

» ¥Y6eanTecb, UYTo AMCK paboTaeT MPaBWIbHO U HE UMEET 3aMeTHbIX TPACKOB, BMATUH WU Y
3rnbos.

« Y6eanTecb, UTO BCe CMWLbl KOJMEC KPernko 3akKpernseHbl M He CIOMaHbl.

« MNpoBepnTb MpaBUIbHOE HATAXKEHWe ralku ocuM U pblyara 6bICTPOro pasbemMa NnepesHero
Kosieca, NMOJIHOe 3aKpbITe U PUKCMPOBAHHOE MOJOXEHME.

« Ybeautecb, UTO pyab W py/ib NPaBUIbBHO OTPEryinMpPOBaHbl M 3aTAHYTbl U MO3BO/AIOT Mpas
WNbHO NOBOPauMBaTh Py/b.
» Y6eanTech, UTO py/b YCTaHOBJ/IEH MPaBUNbHO OTHOCWUTENbHO BWJKW W HarnpaBieHWUs ABuXe

HWA.

» YbeguTecb, UTo Lenb CMas3aHa, yMcta U paboTtaeT niaBHO.
 TpebyeTtca AOMOAHMTENbHAA OCTOPOXXHOCTb BO BAAXHbIX, CONEHbIX/APYTUX arpecCUBHbIX WA

N NblNIbHbIX YC/NIOBUAX.

» Y6eantecb, uto BCe MOAWMNNHUK CMa3aHbl, paboTaloT CBOGOAHO M He MepeMeLLaroTCs, He
W3HOCATCA W He ApsKatoT

« lpoBepbTe HaywHwukK, MogwunnHuk Konec, MNoawmnnHuk neganerd v MoAWUNHMK LieHTpaab
HOW OCW.

» YbeguTecb, UTO neganb HajeXHO 3aKperJsieHa K KpvBoLwwwumny.
» YbeanTecb, UTO KPMBOLUUM HafEXHO 3aTAHYT U He u3rmbaetcs.

+ lNpoBepbTe, OTperyMpoBaH A NMepeaepbiBOK N GyHKLUOHUPYeET

» Y6eautecb, UTO pblyary NepekstoUYeHns nepesay 1 pblyarm TopMo3a HafexXHO 3akperneH
bl Ha pyJe.

» Y6eanTtecb, UTO BCE TOPMO3Hble Kabenn n kabenn nepekntoueHUs mepesay Hagjaexkawum
obpa3om cMasaHbl.



- MNpoBepbTe, UTO paMa M MNepeaHss BWAKa He U3rmbaroTCis WU He CIOMaHbI.

» Ecan pama nan nepegHss BuKa COTHYTbl MW MOBPEXAEHbI, UX CAeAyeT 3aMeHUTb.
 MNpoBepbTe, NPaBWUAbHO N PETYINPOBAHO CUAEHbE U HAAEXHO /X 3aTAHYT pblyar ObICTPO
ro pasbema CUAeHbA.

» Y6eanTech, UTO CTYNMUUHBLIA ABUraTeNb BpallaeTcs MAaBHO U uTo MoAWUNHMK ABUraTens H
axoAmTca B xopollem paboyem COCTOAHMU.

» Ybeautecb, Uto BCe Kabenn NuUTaHWA, MOAK/AOYEHHblE K ABUraTeNto CTynuLbl, 3aKpernJeHbl
N He MOBpPeXJeHbl.

» Y6eautecb, 4to 60ATbI Basa ABUraTens CTynuLbl 3aKperieHbl U UYTO BCE TOPCMOHHbIE PblY
arn 1 TOPCMOHHbIe LWanbbl HaXOAATCA Ha MecTe.

» YbeguTech, Uto baTapes 3aps>keHa Mepej MCMoJsib30BaHMEM.

» YbeguTecb, Uto baTapes He MOBpPEXAEHa.

 3amKHWTe baTapeto K pame W NPoBepbTe, UTO OHa 3aKperJieHa.

+ 3apsAjKka 1 XpaHeHWe Benocunesa 1 akKymyaatopa B CyxoM Mecte mexgy 50°F n 77°F.
+ OcTaBbTe Benocunes NOJHOCTbIO BbICOXHYTb ANl MOBTOPHOIO MCMO/Ab30BaHMA

« MpoBepbTe pasbembl, YTOObI yHeANTbCSA, UTO OHU MOJIHOCTbIO HAaXOAATCA Ha MecTe U He ”
MeT Mycopa WUAW Baaru.

« MpoBepbTe kabenb 1 obonouky kabens Ha HaaMuMe BUAUMBIX MPU3HAKOB MOBPEXAEHUS.
» Y6eautecb, uto GyHkumm dap, 3agHMX GOHapen U CTOM-CUTHaAOB HACTPOEHbl MPaBUIbHO
n becnpenaTcTBeHHO.

« Y6eanTech, UTO BCe OTpaxkaTe/M YCTaHOBJEHbl MPaBWAbHO U He 3aKpPbITbl.

» Y6eanTecb, UTO BCe OCTajibHble akceccyapbl Ha Benocunese MpPaBW/bHO 3akKperJsieHbl U pa
6oTatoT.

- MNpoBepbTe WAEM K Apyroe CpeacTBO 6€30MacHOCTU Ha Haanuve MPU3HAKOB MOBPEXAEHU
A.

» Y6eantecb, UTO FOHLWMK HOCUT LIAEM U ApPYyroe Heobxoanmoe obopyaoBaHue asns besona
CHOCTK e34bl.

» Ecnv yctaHoBneHa 3agHsas cTtonka, ybeantecb, YTO MOHTaxHoe obopyaoBaHME MpPaBU/IbHO
3aKkpenJieHo.

« Ecnn ycTaHoBneHa 3agHsAs baraxHas nosika, ybeanTtecb, Uto 3agHve GOHapw U LUHYp nuTa
HMA 3agHNX GOHapen NpaBWIbHO 3aKpereHbl.

« Ecnn YCTaHOBJIEHbI KpPbl/bA, y6e,u,|/|Ter, yTo O60pyAOBaHVIe ANA MOHTa)Xa Kpblla npaBuib
HO 3aKpeneHo.

» Ecan yctaHoBneH deHaep, ybeautecb, UTo B 3alUMTHOM GOPTY HET TPEeWUH WUAW OTBEpPCTH

n.

MNMocne HauanbHOro nepuoga obkatky 18-36 Muab (30-60 KM) Bawm kabenun, cnuubl U ULenu 6
yayT pacTaHyTbl, U 6ONTOBblE COeAMHEHWUA MOryT Ooc1abHyTb. Balw HauanbHbIM Nepuog obkat
Kn cocTtaBaseT 18-36 Muab (30-60 KM) (B 3aBMCMMOCTM OT ObLLEro Beca, XapaKTePUCTUK e37bl
M YCNOBWUW €3Abl, TakMxX Kak MeCTHOCTb). PerynsipHbie npoBepku M HacTpowku OCobeHHO Ba



>XKHbl ANnA TOro, yTobbl Ball Besiocunes ocrtaBanaca 6e30MnacHbIM U BECE/bIM.

Mepbl NPesoCTOPOXHOCTM MPU pPacrnakoBke

PacnakoBka Benocunega-Tliate/bHO NPoOBepbTe COAEP>XKMMOE YMaKoBKMW, eCin Kakue-ambo n
peamMeTbl MpoMann UaM NMOBPEXAEHbI, MOXanyncra, CBAXMUTECh C NMEPCOHA/IOM MOC/EeNpPoAax
Horo obcnyXunBaHusa. PekomeHayeTcs BblHYTb Benocunes M3 KOPobKM C MOMOLLbIO B3POC/IOF
0 uesnoBeka.

BbiHbTe AWK C MHCTPYMEHTaMu BHYTPU W paccTaBbTe BCE MHCTPYMEHTbI, Heo6xoAMble ANs
YCTaHOBKW.

TLLI|aTeJ1bHO yaanunte yI'IaKOBOLIHbIVI MaTepuan, 3au.|,v|u.|,a+ou.|,m7| paMy n KOMMNOHEHTbI Benocun
epa. Moxanyncrta, nepepabatbiBaiTe yrnakoBOYHbIE MaTepuasbl, 0COBEHHO KapTOH U MeHy

Cogepxumoe ynakoBku

yckopuTenb
neganb

nepegHun dap
batapes

nepesHue Kpblabs
WNHCTPYMEHTbI

Knrou

3apsAfHOe YCTPONCTBO
WHCTPYKLUMA

OB30OP TPOAYKTA

nepeaHsas Tpyba

nepegHun dap

amMopTM3aTop nepefHen BUKK
nepesHne Kpblibs

LUWHBI

MepegHun TOpmMO3HON CynnopT
TOpMO3Hasa KoJa04Ka

CTynuua Koseca

batapes

neganb Anf Hor

KpvBOLLINM

LLenHOM KOJeCHOW KOMMAEKT
uenb

nogayLuka



3agH1 PoHapb

3aZiHee Kpblao

3ag4HUN amopTmnsatop

3agH1I TOPMO3HOW CynnopT

cBeToOoTpaxkaroLlasa nanta

3/eKTpoABUraTeb

onopHas pama

Pbiuar nesoro tTopmo3sa (nepegHnin TOpmMo3s)

MpaBbl pblbar Topmo3a (3agHUIN TOPMO3)

[pomkoroBoputesb, KaaBulla ynpaBaeHNsA CBETOM

KHonku ynpaBneHus aucnieem

pyuka

DNEKTPOHHbIA JnCnaen

MpumMeyaHue: OBHOB/IEHNE NPOAYKTA MOXET MPUBECTU K TOMY, UYTO GaKTUUYECKUA MPOAYKT,
KOTOpbIV Bbl Moay4yaete, otanyaetca ot doTtorpadumin. NMoxkanyncra, He BONHYMTECb, KOHKPET
Hble $YHKLMM OAMHAKOBbI U HE MOBAUAIOT Ha Balle HOPMasbHOE WCMOJIb30BaHMeE.

cbopka

Cnegytolme warn cOopku ABAAIOTCA /IMLLb YacTblO PYKOBOACTBA, KOTOPOE MOMOXET BaM CO
6paTb Ball 3neKTpuUeckuin Benocunes. Ecam Bam Hy>KHa AOMNOJHUTENbHAs MOMOLLb, NoXany
ncra, nocetmte www.avdlbike.com, BK/AOYas BUAEO AEMOHCTPaLMIO yCTaHOBKW. PekomeHayem
BaM MPOKOHCYNbTUPOBATbCA C CEPTUPULMPOBAHHBIM N XOPOLUO YBEPEHHbIM MEXaHUKOM, YT
06bl NoyunTb MOMOLLbL MpK cOopKe, PeMOHTE 1 O6CAYXUBaAHUW dNeKTpoBenocHnesa.

1. OcnabbTe BUMHT KpenaeHWa nepeaHen Tpybbl 123.

2. lNoBepHUTe ero Ha 180° CBepX CHapy>Xwu M 3anvpanTe BUHT Ha pUCyHKe 123 Bblille.

3. OTKpyTWTE YCTPOWCTBO BbICTPOro BbIMYCKa PYYKU U OCTOPOXKHO Aep>KuTe AeTanun, 4Ytobsbl
He MoTepsAThb.

4. NMomecTute pyuKky B LIEHTPajbHYIO JIMHUIO BblPaBHMBAHMWA YCTPOMCTBA, 0ObesuHNTE ObICTP
O pa3beMHyH0 BEPXHIO W HUKHIOH KPbIWKWA W 3aTAHUTE BUHTbI.

5. OTKpyTUTE BUHTbI Ha CTOMKE JiaMMbl aBTOMOGUASA.

6. 3akpenuTe ¢apbl U MepeaHVEe KPblUibs Ha BWHT.

7. YCTaHOBJ/IEHO Ha KPOHLUTEMHE.

8. Cnepyvite cTpesnkaMm, ykasaHHbIM ANS BblpaBHMBaHMA obbesuHeHHOro uHTepdenca dapbl.
9. Vicnonb3yinte raeuHbl KoY, YTODObI CHATb 3aLYMTHYHO MAACTUHKY BWUAKW.

10. HmxHee oTBepcTve MnepefHen BUIKM BblPaBHMBAETCA C BUHTaMW NMepejHero kKosjeca v 3
akpennsetca ana dukcaummn.

11. be3onacHbI KPHOK BMHTa nepejHero kKojeca BblpaBHWBAETCA M 3acTerHyT ¢ 6e3omnacHou
NPAXKON, YTObbl 3anupaTth ravkm ¢ obenx CTOPOH.

12. Hanante ocb nejann n nepanb, NOMeYeHHble COOTBETCTBYHOWMUMU ByKBamMu, U 3aTAHUTE
ranky B Hanpas/JeHUW, yKa3aHHOM OCblO Nejanu.



CHATME U yCTaHOBKa aKKyMyNAaTOPOB

Kntou 1 3aMOK MCnonb3ytoTcs TOAbKO A 610kMpoBku 6atapeun. [oBepHWUTe KAHOU BMNpaBo,
ytobbl pa3bnokmpoBaTb U CHATb HaTapeto. [ToBopaumBas katouy HasneBo, batapes 6aokupyet
€A TaK, YTO ee HeBO3MOXHO W3BJEYb.

1. OCTOpPOXHO CKOJ/Ib3UTE HaTapero BBEPX M MOAHUMUTE ee OT pambl.

2. Mpwn ycTaHOBKe aKKyMy/aAaTOpa, BblpaBHMBaANTE Pe/ibCbl U CAOTbl B HUXKHEN 4acTW akKyMmyn
ATOpa W BCTaBbTe WX CHOBA, MOBEPHWUTE KU B 3aMepToe MOJOXEHME.

MpoBepka 6e30MacHOCTM 3amKa akkymyasTopa: lNocie 3a6J0KMPOBKM akKyMy/iAToOpa, moxan
yWCTa, OCTOPOXHO MOATAHUTE akKyMynsTop obenmm pykamu, 4yTobbl NMpoBepuTb, 3abaokmpo
BaHa JIM aKKyMyAsTop Ha pame.

MutaHne n 3apagka akKymynatopa

1. O: BbIKJIOYEH, HaXoAMUTCA B COCTOAHUMN OTK/IFOUYEHUA MUTaHNA, HE MOXKET aKTUBUPOBATb /i
to6YI0 KNaBULLY WAN CUCTEMY.

I. Bkarouunte nnTaHne, HaxogAaCb B COCTOAHUU NMUTaHWA, Bbl MOXETE ynpaBaATb PEXMMOM €3
Abl U NPOCMOTPETbL AaHHbIE.

2. AKKyMynaTOp MOXeT ObITb 3apAXeH Ha Benocunese, WM Bbl MOXeTe M3BAe4Yb baTapetro
B H6e3onacHoe mecto Ans 3apagku. MNpu 3apagke, noxanyncra, CHAMUTE PE3UHOBYIO KPbILLIK
y € nopTa 3apagku. OKentasa cTpenka Haknenka yKasbiBaer)

3. MoakntounTe 3apagHOe YCTPOWCTBO B 3/1eKTPUUYECKYHO PO3eTKy, 3apAjka HauMHaeTca, CBeT
OANOAHAA Jlamna COCTOSHMA 3apAAKM CTaHeT KpacHbIM. [locne NOSHOW 3apAfKuM MHAMKATOP
3apAAKN CTaHOBUTCA 3€/1€HbIM.

4. Koraa 3apsajka 3aKOH4YeHa, OTCOeAnHWUTE 3apAaAHOe YCTPOMCTBO OT HaCTEHHOMW po3eTKM, 3a
TeM OTCOeAMHMTE BbIXOAHYHO BWIKY 3apsAHOro yCTpOMCTBa OT NMOpTa 3apAaAKu akkymyaatopa
N 3aKpoWTe Pe3VHOBYHO KPbILLKY Ha NOPTY 3apsafaKku, 4Tobbl MpesoTBPaTUTe NPOHWKHOBEHME
BOAbI.

MpumMeuaHune: Mocne yaaneHns baTtapen xpaHuTe ee B POBHOM M 6e30MacHOM MecTe.
Henb3s BKAOUUTL NMUTaHWE WMAW JUCNAEN, KOTda WMAeT 3apsaaka.

Moxanywncra, Aep>xuTte kabenb NUTaHWUA U NOPT 3apagkn cyxumu. MNocne 3aBeplueHUs 3apag,
KW OTK/IOUUTE 3apsafHbIA Kabesb N HaKpONTE PE3VMHOBYHO KPbILWKY Ha 3apsgHOM MopTe, YTo
6bl NpegoTBPaTUTL MOMajaHue BOAbI.

I"Iepep, nepBbiIM NCMNONb3OBaHUEM 3/1EKTPUYUECKOro Benocuneda akkymyaatop AOJIKeH ObITb
MOJIHOCTbIO 3apskeH. He no3sonanTe getaAm 3apaanTb B OAMHOUKY, MpuUKacanlTecb K MOPTY
3apAaakun mam rnossonsanTe NOopTYy 3apAafKun KacatbCA MeTalJInYyeckux npegjmeTosB.

CoBeTbl MO 6e30MacHOCTY 3apAaKU

1. Bcerga 3aps>anTe akkyMynsiTop B cpefe C Temnepatypon Mexay 50 °F-77 °F (10 °C-25 °C)

n ybeanTecb, YTO aKKyMy/asToOp W 3apsgHOe YCTPOMCTBO He MOBPEXAEHbI Mepej Havyanom 3
apsaky, ecan Bbl OOHapyXuTe Kakve-nMbo aHOManuu BO BpPeMs 3apsfKu, MoXanymcra, npe



KpaTuTe 3apsAKy M UCMONb30BaTb 3/1EKTPUYECKMI BENOCUMEsS U CBAXUTECH C MOCAENPOAAXKH
bIM OBCNYXMBaHVWEM A/ MOMOLLW.

2. Bpemsa nosnHoro 3apaga akkymynstopa lNoxkanyicra, npoBepbTe Hakaenky Tabanmuku npog,
yKTa, B PeAKWUX CNyyasx CUCTema yrnpaB/ieHUs akKyMyaaTOPOM MOXEeT 3aHATb 6osblue Bpem
eHu, YTobbl BanaHcMpoBaTb akKyMyAAaTOp, OCOBEHHO HOBblE WK 3/1eKTpUYeckme Benocunes,
bl, KOTOPbIE XPaHWAUCb B TEUYEHME ANNTENBHOIO BPEMEHW.

3. He 3apsxante akkymynatop 6onee yem Ha 1 yac MPOAOAXKMUTENBHOCTU 3apsSAKU 3a OAMH
pas, 1 He OCTaBnaWTe 3aps>kaemyto baTapeto 6e3 npucmoTtpa. Mpu ncnonb3oBaHUK 3apsAaHO
ro yCTpOWCTBa, MoXanyncrta, ybeantecb, UToO MHAMKATOP HanpaBAeH BBEpX.

4. YTo6bl MakCMMU3MPOBATb CPOK C/Y>KObl BaTapew, 3aps>kalTe ero pas B Mecsl, UAM MOCA
e ABYX AHeW e34bl Ha Benocunege.

5. Moxkanymcra, ncnosib3ynte baTtapetro, 3apsgHOE YCTPOWNCTBO, Kabenb, NpesoCcTaBAEHHbIN MNP
OAaBLOM, U NpeAoTBpaTUTEe Mepesapsaaky Hatapeun.

6. Obs3aTeNIbHO 3apsKalTe B CyXOM BHYTPEHHEM MecTe, usberas MpsMbIX COJHEYHBIX Jy4en,
NbIM UANM Mycopa. Bo BpemMa napkoBKW MAW 3apagku 3apsafgka ciejyeT 3apsauTb BAaan ot
MeCT, re MOXHO CMOTKHYTbCS O 3apAfHbIA Kabesb MM NOBPeAWTb Befocunes, akkyMyasaTo
p vAn 3apsgHoOe YyCTpOMCTBO. He mcnonb3ynTte 3apsfHoe YCTPOWCTBO BBEPX HOramu, vHaue
OHO 6yjeT NoAaBAATb OXNaXAEeHWe M coKpaliaTb CPOK CAyXObl 3apAfHOro yCTPOMCTBA.

7. Obs3aTeNIbHO BbITALLMTE BWUJKY M3 PO3€TKM CHayasa, a 3aTeM BbiTawute kabenb M3 31ekT
puyueckoro Benocunesa.

8. He nossonsaiTte 3apsgHOMY YCTPOWCTBY MM Kabento KOHTaKTMpoBaTb C Li3fHbIO3 man Bbl
COKOW BJIXKHOCTbIO NpPesMeTOB.

9. He pemoHTupyWiTe HaTapeto, 3apsiiHOE YCTPOWCTBO MU COEAMHUTENbHbIA Kabenb camocTt
oATenbHO. Ecnn y Bac ecTb BOMpPOChI, NOXanyncra, CBAXUTECH C HaMW.

BeegeHve B karoun

30Ha ynpaB/ieHUs KnaBuUWaMW JUCTIEs:

M: 1. Jlonro HaxmuTe kaaBulWy M pSAOM C IEBOM PYUYKON B TeUYeHWe 3 CeKyHA, UTobbl BKA
HUNTb NUTAHWE U AUCMNEN.

2. Haxxmute knaBuwy M oguH pas, uytobbl nepekntounts obwmin npober ODO, oanH npober
DST (MWUAb, KM), OAMH 3anyck BpemMeHu TIM Ais npocMoTpa AaHHbIX.

KHOMKM MOBbIWEHUA N MOHUXEHUN Mepeaau.

30Ha ynpaBieHVs NepegHUMM U 3a4HUMWU OTHAMMU:

®apbl 1 3agHue 3agHNe PoHapu

F'ypok, noxanyncra, obpatnte BHUMaHME Ha FPOMKUIN FynoK.

3agHW 3afHMI CUrHaN MOBOPOTA: TONKHUTE HaneBo, UYTOObl CBET MOBOPOTa BAEBO BKJIHOUUA
€A, TONKHUTE BMNpaBo, YTOoObl CBET MOBOPOTA BMPaBO BKALOUMWICA, TOJIKHUTE NocepeauHe, 4t

06bl BbIK/IHOUNTb CUTHAN noBOpPOTa.

BBegeHune B pexum



ASSIST MODE:

1. Haxxmute Ha neganb, Kak OBbIYHBIA Benocunes, cMctemMa NnomMoum ASSIST UHTeNnekTyanb
HO OmnpejenvT BCrOMOraTe/ibHoe COOTHOLUEHWE e3Abl B COOTBETCTBUM C YaCTOTOW neganew
(RPM) (CKOpOCTb 4-8 KM/4Y Bbille 4acTOTbl Meganen), MakCMMaabHas CKOPOCTb 25 KM/M.

2. Bbibepute nepesauy Ais OrpaHUYEHUss MaKCMMaabHOW BCoMoratenbHon ckopoctu. Cuct
eMa Mo-fpexHeMy akTMBMPYeT BCMOMOraTeNbHbI PEXMM, HO MakCMManbHas CKOpoCTb byae
T OrpaHuyeHa:

MycTtas 30Ha nepegay (nepegava 0): BbIKNOUUTE PEXUM YCUAUTENA U INEKTPUUECKUN PexXm
M.

B 30He nepepau otobpakaetcs ASSIST (Assistant Mode), MakCMMasibHasi CKOPOCTb 25 KM/,

B 30He nepepau oTobpaxaeTtcsa 1 nosnoca (1 nepegaya) C MakCUMaJbHON CKOPOCTbIO 6 KM/
u.

B 30He mepesau oTobpaxkaloTcsa 3 MoAOChl (2 nepegayn) ¢ MakCMMasbHOW CKOPOCTbIO 15 KM
/M.

B 30He nepegau oTtobpaxkaeTcs 5 nosoc (3 nepegaun) ¢ MakCUManbHOW CKOPOCTbHO 25 KM/
u.

(Echn BcromoratenbHas e3ga He TpebyeTtcs, BbIKAHOUUTE MUTaHWE WAM NepeBeauTe nepegad
y Ha 0)

DNEKTPUYECKUA PEXMM: NMOCAe YCTaHOBKMW APOCCENbHOWM 3ac/iOHKW, 6e3 HaXkaTus Ha nejasb,
3TO MOJHOCTbIO 3/eKTpuyeckm pexnm. CornacHo [lopoXXHOMY KOAeKCy, MakCMMalbHasa CKO
pOCTb aBTOMOOW/A B MOJHOCTbHO 3/IEKTPUUYECKOM PEXMME He MOXET MpeBbiwaTb 6 KM/Y He
3aBMCMMO OT 1-2-3 nepejau.

Pexxvum neganu: BbIKJIHOUUTE NUTAHME WAN MepeBeAnTe nepegayvy Ha 0, 3TO OObIYHbIA BesoC
vnea.

Kpyn3-KOHTpOAb: MCNOb3yNTe YCKOpPUTENb Besocunesa, Ytobbl nogaep>XunBaTb CKOPOCTb B T
euyeHve 10-15 cekyHA, mociae OTnycka ycKopuTens cuctemMa OyaeT noasep>KuBaTb CKOPOCTb U
npogoskatbh ABUXXeHMe. Ecin Bbl XOTUTE OCTaHOBUTb KPYW3-KOHTPO/b, MPOCTO CAerka LWUMH
nUTe PyKOATKY TOPMO3a BeJsiocurnefa Wiau ras Beocunesa, He Aep>XUTe PYKOATKY TopMo3a CJ

NWKOM CWJIbHO;

[Jpyrvne BOMpOChl €34bl, NOXanyncTa, obpatnTecs B Cy>KOy NOAAEP>KKN MOCAENPOAaKHOro

E-mail: service@avdlbike.com Be6-cant: www.avdlbike.com

Jwvcnnen-cogepxunmoe

3apsAg akkymynatopa
Topmo3Haa noackaska

CoBeTbl KpPYW3-KOHTPOAA

Ob6nactb oTOb6paXKkeHMss CKOPOCTU (MWUAb/Y)

HEeMCrnpaBHOCTb ycKopuUTens

HEeMCrnpaBHOCTb 3/eKTpoABMraTens

0 (OTK/NIFOYEHME aCCUCTEHTa W 3NIEKTPOMPUBOAA), A (40 25 KM/Y), 1 (40 6 KM/Y), 2 (40 15 KMm/Y), 3
(A0 25 KM/Y)



Avcnnei JaHHbIX/KOA HeUcnpaBHOCTU
Obuas 0bnactb oTobpaxkeHNa AaHHbIX
O6wmn npober ODO

Hanps>xeHne VCL

TIME Bpemsi oHOKpaTHOro BK/IHOYEHWS
TRIP EguHbI npober

Koz COCTOSIHME HEeMCnpaBHOCTU

EO001 HEeNCNpPaBHOCTb CBA3M

E002 HencnpaBHOCTb COEANHUTENBHOW NNHWK ABUraTens
E003 HENCNPaBHOCTb TOPMO3HOIO pyns

E004 HeuncnpaBHOCTb KOHTpoOsepa

E006 6/710KMpOBKa MOBOPOTA

E007 HENCcnpaBHOCTb MOBOPOTHOIO pyAs

E008 3awmnTa OT CBepXTOKa

E009 3awmTa OT nepeHanpaxXeHus

3apsg 6aTtapeu:

Korga 3apsg 100%, oTobpaxkaetcs 5 sueek
Korga 3apsag 80%, oTobpaxkaetcs 4 siuenku
Korga 3apsag 60%, oTobpaxkaetcs 3 siuenku
Korga 3apsag 40%, oTobpaxkaetca 2 siUenku
Mpw 3apsage 20% oTobpaxkaeTca 1 Avenka

Topmo3a: npy TopMoO3e 3TOT 3Ha4YOK 3aropaetcs.

Kpyu3-KOHTPOAb: 3TOT 3HAYOK 3aropaetca Mpu BKAHOYEHUM KPYU3-KOHTPOS.

Tekywwas ckopocTb: Bo Bpemsi aBuxeHus 3Ta obnactb oTobpaxkaeT TeKyLLyH CKOPOCTb.
HencnpaBHOCTb yckopuTens: 3TOT 3HaYOK 3aropaetcs M B obnacty oTobpaxkeHUs UnPpoBbIX
JaHHbIX Cnpasa BHU3Y MOABAAETCA KOJ HeucrpaBHOCTM E007, UTO O3HauyaeT noBpexiaeHue y
cKkopwuTens.

HencnpaBHOCTb ABUratens: 3TOT 3HaYOK 3aropaetcs, YTobbl ykaszaTb Ha HEUCMPaBHOCTb ABUF
aTtensl, MoXanymncra, NpoBepbTe KOJ HEMCNpPaBHOCTU B 06iacTn oTobpaxkeHus UndpoBbIX Aa
HHbIX cnpasa BHU3Y. [log E002 oTBanuaca NpoBoj ABuratens, nospexgeH KoHTpoanep E004.
Tekywune nepepaum: 0 (PeXMM acCUCTEHTA W MOJIHOCTBIO 3/IEKTPUYECKUI PEXMM BbIKJAHOYEH
bl), A (PEXNM acCUCTeHTa, MakCUMasibHaA CKOPOCTb 25 KM/Y), 1 (6 KM/Y), 2 (15 KM/Y), 3 (25 KM/Y).
MoApO6HOCTM O KOHKPETHOW peryivpoBke nepefay M CKOpocTv cM. BBegeHne B knaBum

N BBeAEHNE B pPexXunMm.

MpPoCMOTpP AaHHbIX: OAHOKPATHO HaXMWTe KnaBuly «M» Ha JIeBOM pydke, Bbl MoXeTe nepe



KJrYaTbCA AN NPOCMOTPa OBLWMX AaHHbIX, TakMxX Kak: obwmin npober ODO, OfHOKPATHbIV
npober DST (MWab, KM), OAHOKpaTHOe BpeMs BKItoYeHMs TIME, nogckaska O HeucrnpaBHOCT

n.

BcnomoratenbHas Tenexka: ANUTENbHOE HaXMuTe knaBully «BHWM3» Ha neBOon pyuke B Teue
HVe 2-3 ceKyHf, YToDbl 3aMnyCTUTb PeXVM YCUAUTENA TeNneXKW, KOTOPbIN MOXET MOMOYb Tes
exxke nogHAaTbcs B ropy. OAHaKo BKAKOYaTb 3TOT PEXMM He pekOMeHAyeTcs, Mpu akTuBauu
N pexrMa HYXHO ObITb OCTOPOXHbIM C BHE3arnHbIM YCTPeMJeHVMeM Besocunesa Brnepes u

noBpexgeHnem.

YctpaHeHve Henonagok

MpobaeMHble TOUKM

1. Benocunep He pabotaet

. HeperynsipHOCTb yCKOPEHUS U/MAN CHUXKEHME MaKCMMaJbHOW CKOPOCTU
. [Buratenb He pearvpyet Mocie TOro, Kak Bejocures BKAHOUEH

2

3

4. YMeHbwnTb npober

5. AKKyMynaTop He 3apsxaetcs
6

. Koneca van Asuratenn AenaroT CTpaHHble 3BYKU

Bo3moxHble MpuumrHbI
1.1 HepoctaTouHbIn 3apsag 6aTtapeu 1.2 HencnpaBHOCTb NOAKAOYEHUA
1.3 AKKYMY/IATOPbl HE MOJHOCTbIO 3aKperieHbl B J0TKe 1.4 HenpaBunbHaa nocneq,

OBaTesIbHOCTb 3anyckKa

1.5 Topmo3 1.6 Pa3psagHbIN npegoxpaHuTesb MaaBUTCA
2.1 HegocrtaTouHb 3apsag 6atapeu 2.2 OcnabneHHas uan nospexaeHHas
Apoccesb

2.3 HeBblpaBHMBaHWe WaM NOBPEXAEHWEe MarHMTHOro KoJbLa

3.1 PacxnabneHHas npoBojka 3.2 OcnabneHHas uan noepexaeHHas
ApoccesibHasA 3ac/0HKa

3.3 OcnabneHHbIn AN NOBPEXAEHHBIN LUTEMNCENbHbIN MPOBOJ ABUraTens 3.4 Mo
BpeXJeHune ABuratens

4.1 Hn3koe paBneHve B LUMHAX 4.2 Huskun 3apag 6atapen nav Heucnp
aBHOCTb

4.3 [lB>keHWe Npu CAMLLIKOM 6O0/bLIOM KOAUYECTBE XOJIMOB, BCTPEUHOM BeTpe, TOPMOXKEHM
U nunn neperpyske

4.4 [InvTenbHbIV pa3paj akkyMmyaaTopa He 3apskaeTcs peryasapHo, cTapeeT, MoBpeXAeH, Hec
6anaHcmpoBaH u 1. [.

4.5 TopMO3HOe TpeHue

5.1 Tlnoxon KOHTaKT 3apAAHOro yCTPOMCTBA 5.2 MNoepexaeHne 3apsagHoro y
CTpowncTBa
5.3 MNoBpexaeHne Hatapen 5.4 ToBpexaeHne NpoBOAKMN

5.5 lNnaBka 3apAgHoOro npegoxpaHuTens



6.1 OcnabneHne uam noBpexpaeHne cnuy, mam obogos kosec 6.2 OcnabneHHaa nan

noBpeXXAeHHas NpoBOAKa ABUraTens

Hanbonee pacnpocTpaHeHHble pelueHus

1.1 3apsAgka akkymynatopa 1.2 Ouncrka M pemMoHT pa3bemMoB

1.3 MpaBuabHas yctaHoBKa 6aTapeu 1.4 3anyck Benocurnega B MpaBubH
OM rnopsagke

1.5 OTnycTMTb TOPMO3 1.6 3amMeHa pa3psAfHOro MpejoxpaHuTens

2.1 3apsaka wav 3ameHa 6aTtapeu 2.2 3aMeHa apoccens

2.3 BblpaBHMBaHVE WAM 3aMeHa MarHWTHOrO KOJbLA

3.1 PeMOHT w/unanm NOBTOPHOE MOAKJAOYEHUe 3.2 3ataxkKa mam 3ameHa

3.3 ®ukcauusa uan 3ameHa 3.4 PeMOHT naun 3ameHa

4.1 PerynvpoBka fAaBAeHUS B LUMHAX 4.2 MNpoBepka coefnHeHVa MAU 3ap

faka 6atapen

4.3 BcnomoraTtenbHble nejann wiv KOpPpekTUpoBKa MapLupyTa

4.4 banaHcmpoBaHHas baTtapes; Eciv anana3oH NpoAo/KaeT CHWMXKATbCA, MOXKanymcra, CBAXM
Tecb ¢

4.5 PerynupoBka Topmo3a

5.1 PerynnpoBka coesnHeHuin 5.2 3ameHa

5.3 3ameHa 5.4 PeMOHT nan 3ameHa

5.5. 3aMeHa 3apsAgHOro npejoxpaHuTens

6.1 3aTaxka, PEMOHT WM 3amMeHa 6.2 NoBTOpPHOE MOAK/IOYEHNE WM 3aMeH

a 3eKTpojgsurartens

PeKomeH,u,yeMble MHTEpPBaJibl TEXHNYECKOIo O6Cﬂy)KI/IBaHVI$|

PerynsapHble NpoBepkn M TexHWuyeckoe obCayXuBaHWe ABAAKOTCA KAHOUYOM K TOMY, YTOObI ra
paHTUpoOBaTb, UTO Benocunes paboTaer Tak, Kak oxXupaaercs, U PekoMeHAyeMble MHTepBasbl
TEXHMYECKOro obC/yXXnBaHUA NpeAHasHaueHbl TOAbKO Ans cnpaBky. PakTnueckne notpebHO
CTU B M3HOCE W TEXHUYECKOM OBC/IYXMBaHUWM MOTYT BapbUpPOBaTbCA B 3aBUCMMOCTM OT YC/IO
BMI 3KCnyaTaumn. Mbl 06bIYHO peKOMeHAyeM NpoBepKy, TexHuuyeckoe obcay>kmBaHue U H
eobxoAVMY0 3aMeHy B COOTBETCTBMM C MHTEpBasaMu BpeMeHu uam npobera, ykasaHHbIMU

B Tabsivue Huxe.

WHTepBan

B Hegento, 100-200 Mmuab (160-321 Km)

E>xemecauHo, 250-750 Muab (402-1207 KM)

Kaxxgble 6 mecsaues, 750-1250 muab (1207-2011 Km)

Mposepka

-MpoBepka NpaBu/IbLHOIO BbIPaBHUBAHUA U GYHKLMOHUPOBAHMA TPAaHCMUCCUKM (BKIKOYasA Len
b, MaxoBWK, 3ybuaTbli AUCK W MepeKkatoyaTeb).

-MpoBepka TOYHOCTU KONEC U TUXOW PaboTbl KONEeC (OTCYTCTBUE LUyMa ChWLL).

-MPOBEPUTb COCTOAHME KapKaca Ha Haauume Kakux-nmbo MoBpexXAEeHUN.



-NpoBepUTb BblpaBHMBaHME TOPMO3HbIX KONOAOK, HaTAXeHne TOPMO3HOro Tpoca.
-MposepbTe, NpaBUALHO NMU MNepeKkNtoYaeTCca CKOPOCTb Benocumnesa v NPaBUAbHO N HaTaXe
Hue kabens nepekroyatens.

-NPOBEPUTb pacTAXeHWe Lenwu.

-MpoeepbTe Kabenn TopmMo3a U pblvara NepekatoudeHUs nepegay Ha npesMeT KOppo3vuu un
N M3Hoca.

-MpoBepbTe HaTAXeEHMe CrunLbl.

-MpoBepka MOHTaXka akceccyapoB (60ATbl MOHTaXka CTOMKM, 0OOpyAOBaHWE U BblpaBHWBAHM
€ KPbINbEB).

-MpoBepka TpaHcMUccUM (Uenb, 3ybuaTtbll AWUCK, MaxOBMK M TPaHCMUCCUSA).

-MpoBepbTe BCce kabenn n kopnyca.

PeMoHT

-Ounctutb pamy, NpoTmpas ee BAaKHOWN TKaHblo.

-Mpn Heobx0ANMOCTN HaTAXKMTE Kabenb TPaHCMUCCUW/TOPMO3a C MOMOLLbIO peryastopa Kap
TpUgXKa.

-OuncTnTh N CMasaTb TPAHCMUCCUOHHbBIE CUCTEMBI.

-MpoBepka KpyTsAlLero MOMeHTa KPMBOLIMMHOrO Habopa u neganu.

-OunCTUTL TOPMO3HYIO JIMHUIO U JIMHUKO MEPEeKNroUeHns nepesay.

-Ecnn obHapyxeHbl kakve-nMbo ocnabsieHHble CMWLbI, OTPErYANPYATE KOJMECO U HaTarmBawTe
ero.

-banaHcupyet 6atapen.

-CTaHfapTHas peryanpoBka pekoMeHayeTcs cepTUULMPOBaHHBIM M aBTOPUTETHLIM BENOCHUN
€AHbIM MeXaHUKOM.

-HaHecTn cmasky HuxxHel onopebl.

3aMeHa

-3aMeHUTb Ntobble KOMMOHEHTHbI, NoATBepPXAeHHbIE NMpojaBLOM, NN CepTVI(I)VIU,I/IpOBaHHbIM
N aBTOPUTETHbIM MEXaHMKOM BeJsioCcunejoB, KOTOPbIE NMOATBEPXAAKT, UTO OHW HE nojnexart
PEMOHTY NN MOBPEXAEHbI.

-npun HGO6XOAVIMOCTVI 3aMeHNTEe TOPMO3HbIE€ TPOCbl U TPOCbl NepektovYeHna nepejau.

-NpY HEOBXOAMMOCTM 3aMEHUTE TOPMO3Hble KONOAKW.

-3aMeHa TOPMO3HbIX KONOAOK.

-npun HGO6XOAVIMOCTVI NMOMEHSINTE LLUMHBI.

-Mpun Heobx0AMMOCTU, MOXaNyNcTa, 3aMeHUTe baTapero U CBAXMUTECh CO CAYXO60M noagepx
KW.

PerynsapHoe obcnyxuBaHve U TEXHUYECKOe 0B6C/yXMBaHUe

Ouncrka 1 xpaHeHue

Ecan BbI yBMAUTE MATHO Ha Ky30Be Besjocunea, CTMpanTe ero BJAaXHOW TKaHbro. Eciv nath
O He YAanoCb CMbITb, MOXHO HaHeCTU HEMHOro 3y6HOWM MacTbl, MOYNCTUTL 3yOHOW LLETKOW,



a 3aTeM CTepeTb BJAXHOW TKaHbHO.

MpumMeyaHue: He ncnonb3ynte ankorosb, 6EH3UH, KEPOCMH WAN Apyrve arpeccuBHble W neT
yume XMMuUUeckue pacTBOPUTENN AN OUUCTKWM Besnocunesa, Ytobbl n3bexaTb cepbe3HbIX MO
BpeXgeHnn. He ncnonb3ynte BOAAHOW MUCTONET ANA MOMWKM Benocunega. Bo Bpema oumctk
n ybeauTtech, UTO Benocunes BblK/JOYEH, 3apafHbIN kabenb yaaneH v pe3nHOBas Kpbilka 3
aKpbiTa, B MPOTVBHOM Cly4ae yTeuka BOAbl MOXET Bbi3BaTb yAap 3/1eKTPUYECKMM TOKOM WA
n apyrve cepbesHble npobsiembl. Korga Benocvnes He MCNosib3yeTcs, NOXanymcra, xpaHuTe
€ro B CyxOM W MPOXJaZgHOM MecTe B MOMELLEHUN, He OCTaBAANTE ero Ha OTKPbITOM BO34yX
e B TeyeHme ANNTENbHOrO BpemMeHu. YpesmepHoe BO3AeNCTBME COJHEYHOrO CBeTa, meperpe
B M OXNaXAeHNe YCKOPAT CPOK CAyXObl akKyMyasaTopHOro 6soka.

TexHn4yeckoe obcnyxmBaHve baTtapeu

1. Vicnonb3yinTte opurMHanbHyto b6aTtapeto, UCMOAb3ynTe Apyrve Mojenn uam bpeHabl MoryTt
npvHectn npobnembl HesonacHoCcTy.

2. He npwukacaitecb K KOHTaKTam, He JeMOHTUpYWTe 1 He npobueanTte kopnyc. Jepxute K
OHTaKTbl Mofdasblie OT MeTalanveckmx npeameToB, YToObl NPeAoTBPaTUTb KOPOTKOE 3aMblka
HVe, KOTOpOe MOXET NMPMBECTU K MOBPEXAEHUIO baTapen uan gaxe TpaBMam U CMepTu.

3. Ncnonb3yinTe opurnHanbHeln agantep nNuTaHuUsA, 4tobbl M3bexaTb NOTEHLMalbHOro MoBpe
XKAEHUA nan noxkapa.

4. HenpaBunbHas yTuansauma MCNoNb30BaHHbIX baTapei MoOXeT NpUUMHUTL 6osbLION Bpes
oKpy>atoLLen cpefe, UTObbl 3alMTUTL MPUPOAHYIO Cpeay, MoXanywucTa, ciesynTe MeCTHbIM
npaBunam Ana NPaBUIbHOTO YTUM3aLMM UCNO/b30BaHHbIX HaTapen.

5. Moxxanyncra, NONHOCTLIO 3apsaXkMTe bGaTaperd nocae KaXAoro MCnoab30BaHMA, 4Tobbl Npo
ANNTb CPOK CyX6bl HaTapew.

XpaHeHve n ytuansauma

1. NMoxanyncra, Nnonpobynte XxpaHUTb BeNOCUMes B MPOXAaJHOM U CYXOM MecTe Mexay 50
°F-77 °F (10 °C-25 °C). B upe3Bbl4aNHO BAaXHOW CpeAe BHYTPW Bejocunega MOXeT BO3HMWKH
YyTb KOHAEHCALMsA UAN Jaxe CKOMAEHMEe BOZAbl, YTO MOXET BbICTPO MOBPEAUTb akKKyMyasTop.
ObopyaoBaHve He MPUrOAHO AN UCMONb30BaHWA Ha BbicoTe Honee 2000 M, AAUTeNbHOE BO
34encTBue yabTpadroNeToBbIX Ayven, JOXKAA U MPUPOAHBIX YCIOBUN MOXET MOBpeauTb Mat
epuan Koprnyca, XpaHuUTb B MoMeLleHnn 6e3 ncrnosb3oBaHUA 0/10Ba.

2. B noBceagHeBHOM MCMOAb30BaHWM, CTapanTecb n3beratb 3apafKku akKymynaTopa Benocune
Ja nocne nosnHoro paspaga. Ecan 3apag akkymynatropa HU3KWI, 3apsaXuTe ero kak MOXHO
cKkopee.

3. Moxanyncra, 3apsXante Benocunes Kaxgiele ABa Mecaua ANa 3almTbl H6aTapen.

TexHnueckoe obCay>KMBaHWe-TOPMO3a

1. Vicnonb3yinte pyuky Ha pydke TOpMO3a, UTOGbl OTperyanMpoBaTth PaccTosHME pblyara TOPM
o3a.

2. MNpaBuibHOE paccTosiHME TOPMO3HOTO pblyara, Kak MoKa3aHO Ha pUCYHKe.

3. Ncnonb3ynte raeuHbin katoud, 4Tobbl 0CNabuTb BMHTbI Ha TOPMO3HbIX CymnmnopTax.

4. Ecnm Topmo3a CAULLIKOM YYBCTBUTE/bHBI, OTNYCTUTE TOPMO3HOW MpoBoj BBepx. Ecam Top
MO3a HeAOCTaTOYHO YYBCTBUTEJ/IbHbI, MOTAHWTE TOPMO3HOW NPOBOJA BHM3. 3aTeM 3aTAHMTE B



WHTBI.
5. OcBoboaute fABa KpenexHbIX BUHTa BEPXHEN U HUXKHEW 4acTu TOPMO3HOW CUCTEMBI.

6. 3aXunManTe MO3NLMOHMPYIOWNA CynnopT 1 ybeanTecb, UTO TOPMO3HasA KOJOAKA HaxoAWUT
€A B LEHTpe cynnopTa. 3a3op MexXjy JeBON U MPaBoON CTOPOHaMMU AOJKEH ObiTb paBHbIM,
0KO/M0 1 MM, 3aTeM 3aTAHYTb BWHTBI.

Mpumeuanue: MMocne 3aBeplueHNs PeryiMpoBKN MOBEPHUTE KOJECHblE KOMMAEKTbl U MUCMOJb
3ynTe TOPMO3HYI0 PyudKy A/A npoBepkn 3ddekta TOPMOXeHUA. MOXHO HECKO/IbKO pa3 Mmpo
TecTUpoBaTb TOPMO3a, HabatoAaTb 3a peakuumen Koaec M BHOCUTb KOPPEKTUBbI. MoCKoabKy
perynmpoBka TOPMO3a C/OXHA, €CIM TOPMO3a BCe ellle He peryavpyroTcs npaBuibHO, obpa
TUTECh K NPOPeCccMOoHasbHOMY PEMOHTHUKY MW CBAXUTECh CO CAY>XOON noaaep>Kku nocne
npogaxm.

TexHn4Yeckoe obCy>KMBaHVe-AaB/IeHNe B LUIMHAX

MoxanyncTa, NpoBepbTe 3TaNOHHbIE 3HAYEHWUA Ha LUMHAX, YTObbl y3HaTb MAeasbHOE AaBJ/ieH
ne B nepejHen M 3ajHen LIMHAX W BCerga NoAjepXuBaTb €ro B PeKOMEHAyeMOM Amnana3oH
e [laB/ieHns B LUMHaX.

War 1: CHMMMTe Mblie3alUNTHYHO KPbILWKY C KOHLA BO3AYLWHOro KnanaHa. (PrucyHok 1)

LWar 2: BkatounTe nepekaroyaTtesib HacOC N MOAKNOUUTE KOHEL, BO3AYLIHOrO Hacoca/LIMHHOr
0 Hacoca. (PucyHok 2)

LWar 3: Haxmute nepekstoyvatesib, 4Tobbl 3ab10KMPOBaTh KaanaH WU HafyTb LUMHY JO WUCXOZ
HOro 3HadeHusa. (PucyHok 3)

LWar 4: OtcoepnHnTe MHONATOP/HACOC ANSA LUVH.

Lar 5: BUHTUTe MblNe3alUTHYIO KPbILLKY O6pPaTHO Ha KOHeL, BO3AYLIHOrO KjianaHa.
MpumeyaHme: MpaBunbHOe HakauMBaHWe, TeXHMYeCKoe ObCNy>XMBaHME U CBOEBPeMeHHas 3a
MeHa noMoryT obecneuntb COXpaHeHWe XapaKTepUCTWUK YyrnpaB/isemMOoCTV Ballero Benocunesa
n n3bexatb HebeszonacHbIX cuTyaumin. Ecam y Bac HU3KOe AaB/ieHWe B LUMHAX, UCMOJb3ynTe
NoaXoAALMN HajyBaTeNb, YTOObI MOBTOPHO HaAyTb BHYTPEHHIOIO TPYOKYy.

Koraa Bbl 0BHapyxwuTe, UTO LUMHbI ABHO W3HOCATCA WAM MPONYCTUAU BO3AyX, Nepes UCnoib
30BaHMeM 3/1eKTPUYECKOro Benocunesa HeobxoAMMO 3aMeHUTb LUMHY UAW BHYTPEHHIOKD TPy
6Ky, MHaye 3TO MOXEeT MPUBECTV K TPaBMe BOAUTENS WU MOBPEXAEHWIO 31eKTPUYECKOro B
enocunesa.

Mpy 3aMeHe LWMHbI UAN BHYTPeHHel Tpybbl ybeanTech, UTO BCe AaBreHVe BO3fyxa yAaneHo
nepes CHATMEM UX C KoJieca, MHaye 3TO MOXET MPUBECTU K Cepbe3HbiM TpaBMaM.

YTuavsauma npu uctedeHUn cpoka cay>bel

AKKymynsTopHble H6atapen 1 cunoBoe obopyjgoBaHME AOMKHbI BbiTb YTUAN3MPOBAHbI B COOT
BETCTBUM C MeCTHbIMU npaBunamu Moxkanyncra, yTMAN3MpPYnTe BCe COOTBETCTBYHOLLME KOMI
OHEeHTbl Yepe3 aBTOPWU30BaHHbIE OUMCTHbIE COOPYXXEHUA. DTOT MPOAYKT He AOMKeH nepepab
aTbiBaTbCA MYTEM CKUraHWsA, 3aXOPOHEHWA Ha CBajike WAN CMeLUMBaHWS C BblITOBbIMK OTXOAA

Mn



HenpaBunbHas yTuamsaums 6atapeun, cogep>kallencs B 3TOM MPOAYKTe, MOXET MPUBECTU K
HarpeBaHWo, pa3pbiBy MAN FOpeHunto HaTapen, YTO MOXKET MPUBECTM K Cepbe3HbIM TpaBMaMm.
Copep>allyecs B akKyMynsTope BellecTBa NPeACTaBAfIOT XMMUYECKYHO OMacHOCTb 1A OKpY
Xarolen cpeapl.

PekomeHgyeMbI cnocob yTuAM3aL MM NPOAyKTa B KOHLIe Cpoka CAy>O6bl-yTuan3aums Bcen y
CTaHOBKU B UEHTpe, njaHe nan obbekTe no yTUansayum 3N1eKTPOHHbIX OTXOA0B UAKN 4epes
LEHTP yTUAn3aLunn 3N1eKTPOHHbIX OTXOAO0B. MecTHble npaBunaa MU 3aKOHbI, peryavpyrowne yt
WAM3aLMIo U YyTUAM3aLMIO MOHHBIX baTapen n/vam NpoayKTOB, Coep>Kalimx MOHHble HaTape
n, 6yAyT BapbMpoBaTbCA B 3aBUCUMOCTU OT HaLMOHa/bHbIX, WTATHbIX N MECTHbIX OpraHoB B
nactu. Bel AOJDKHbI MPOBEPUTL 3aKOHbI U MpaBuWna, COOTBETCTBYHOWNE MECTY, rage Bbl XUBET
e, UTobbl NpPaBWIbLHO YTUAU3MpPOBaTb baTapeto w/wawm arperat. MNosb3oBaTenn HecyT OTBETCTB
€HHOCTb 3a Hajfexallyro yTUAM3auuio cBoero oTpaboTaHHOro 06opysAOBaHWA B COOTBETCTB
MM C MeCTHbIMU MpaBuaaMN N 3aKOHaMW.

Ons nonyyeHuns pgononHutenbHonm nHGopmaLMM O MecTax Bblbpoca akKyMynsTOPOB W 31eKT
prUYeckux Uanm 3N1eKTPOHHbIX OTXOAO0B, I'IO)KaﬂyVICTa, CBAXUTECH C MECTHbIM UAN pPernoHajbH
bIM yrpaBieHneM Mo obpalleHnto C oTXogamMu, Cy>X6ol no yTmamMsauum ObITOBbIX OTXOZOB

WAN TOPTroBbIM MYHKTOM.

[AvipektnBa WEEE 1 yTuauM3saums npoayKLmm

B KoHue cpoka cny>bbl 3TOT NPOAYKT He Ao/KeH ObiTb YTUAM3MPOBaAH Kak 6bITOBOM Mycop
nnn obwmn mycop. OHU JOMXKHBI ObITh MepeAaHbl B MECTHbIN MYHKT YTUAM3aLUN 3N1eKTPOO
6opysoBaHUA MM BO3BPaLLEHbl MOCTaBLUMKY AN YTUAU3ALMUN.

TEXHUYECKNE

HavnmeHoBaHue Cneundunkaumns

Tvn Al3

Pasmep ynakoBku 1235x240x750 MM (48,62x9,45x29,53 Atonma)
PA3MEPbI TOBAPA 1430x600x830 MM (56,3x23,62x32,68 AtOMMA)
JOPO>XHBIN NpocBeT 9 aronMoB

Pasmep koneca 16 *3,0 gronma

Matepuan pambl yrnepoancras craib

LiseT pambl YepHbin

Bec ynakosku

Bec npoaykra

MakcumanbHaa Harpyska
MaKCMManbHas CKOPOCTb
Jwnana3oH

MaKCUMabHbIA MOogbeM
Knacc BogoHenpoHuLaemMocTtu
JaBneHne B LUMHaX
AKKYMYNATOPbl U ABUraTenv
HanmeHoBaHne

34 kr (74,96 ¢yHTOB)
28 Kr (61,73 ¢yHTa)
120 Kkr (264,55 ¢yHTOB)
15,5 Muab/u (25 Km/J)
20 MuWAb
20°
1PX4
30-40PSI

CraHpapTt



Pabouas Temnepatypa oT 14 °F pgo 113 °F

batapes 12,8 Au (460,8 Btu)

MakcmmanbHas MOLWLHOCTb ABuratens 500 Bt

basoBas MoLlHOCTb gBuUratens 250 Bt

3apagHoe Hanps>xeHue 54B

Bpemsa 3apaaku 5H

TOPMO3Hasa cuctema nepeaHNn N 3ajHUN ANCKOBBIN TOPMO3

OueHka BMbpaLmun: oblias BesMunMHa BUBPaLMKN, KOTOPbIM MOABEPratoTCA PyKU U PyKWu, He

npesbilaeT 2,5 Mm/C2.

MpvMeyaHyve: PakTopbl, BAVAIOWME HA MaKCUMaJIbHYHO CKOPOCTb, BKAHOUAKOT 3apsaj akKymyJ

ATOpa, Harpysky, AaB/leHNe BO3jyxa B LWIMHaX, AOPOXKHYIO Cpedy, CMasKy Liernel u Ocer W T.

4. 3anac xoja, ykasaHHbIi B 3TOM JOKYMeHTe PyKOBOACTBa, ABASETCA pe3ysbTaTom becnepe

6OMHOro MCMbITaHUA e34bl OT MOJHOW A0 MOJIHOWM 3apAafAKM Ha POBHOW TBepAOW gopore C H

arpyskom 60 Kr n CKOpocCTbto 15-25 KM/4. Ha dakTuyeckum 3anac xoga BAMAIOT Takme PakTo

pbl, Kak MPUBBLIYKMA BOXZAEHMWSA, TeMrepaTypa, Harpyska, jaBieHue B LUMHAX, AOPOXHAA Cpej

a.
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Espesifikasyon teknik

Enfomasyon sou Sekirite Pwodwi

Mete rad ak ekipman sekirite ki apwopriye: soulye plat ki femen, pwoteksyon jenou, pwoteksyon koud, evite
mete nenpot rad ki ka kole sou oswa anba wou yo, epi toujou mete yon kas ki konfom ak lalwa nan zon ou an
oswa eta ou a.

Tcheke avek depatman lapolis lokal ou a pou plis ekipman pwoteksyon ki legal nan zon ou an oswa nan eta ou a.
Mete rad klere ki reflete limye epi kenbe reflekté ou yo pwop pou nenpot moun ka obséve ou adistans.

Kenbe kle yo nan yon kote ki an sekirite. Si ou pedi sél kle ou a, ou p ap ka demarre bisiklét la oswa chanje batri a.
Ou ta dwe jwenn ot kle rezev si sa nesese.

Asire w ke batri bisiklét elektrik ou a byen chaje anvan ou monte I.

Toujou konnen epi respekte lalwa wout lokal yo.

Tanpri pa monte yon bisiklet elektrik anba enfliyans dwog oswa alkol.

Tanpri respekte pyeton yo epi evite fé yo pe, sitou timoun ak granmoun aje yo. Ralanti epi kite ase espas lé w ap
pase.

Pa monte bisiklet nan kondisyon mouye. Sinon, ou ka blese akoz kondisyon wout glise. Kondisyon mouye kapab



domaje aparey elektwonik yo tou epi anile garanti a.

Anvan ou komanse, leve kanpe a epi mete pye ou até pou balans (estabilite).

Tanpri itilize aparey sa a selman nan kote ki otorize epi si kote a bezwen pémisyon, tanpri mande li.

Pa prete aparéy ou a bay okenn moun ki pa resevwa fomasyon nan itilizasyon li epi asire w ke moun sa a mete

ekipman pwoteksyon apwopriye.

Mesaj Avetisman

1. Kenbe sek - Bisiklét elektrik yo pa enpémeyab. Dlo ka domaje aparey elektwonik yo epi garanti nou an pa kouvri
domaj dlo.

2. Pa sere bisiklét elektrik la nan kote ki gen tanperati ki wo oswa gaz koroziv, oswa pa ekspoze li anba limye soley
direk oswa lapli pou yon bon bout tan.

3. Itilizasyon twop - Nou pa kouvri domaj fizik ki koze pa neglijans ak monte bisiklét twop.

4. Pa touche po chaje a direkteman epi pa kite | antre an kontak ak objée metal.

5. Pou evite blesi, tanpri evite kontak ak pati k ap deplase bisiklét elektrik la.

6. Anvan ou monte bisiklet - Toujou tcheke bisiklét elektrik ou a anvan chak itilizasyon pou asire w ke li ap
fonksyone byen.

7. Anvan ou monte bisiklét - toujou tcheke si sistém fren an ap fonksyone byen, sitou pou premye woulib la, paske
sistém fren an ka vin lach apre ou fin pliye | epi transpote I; Epitou, asire w ke tout etiket sekirite yo an plas epi ou
konprann sekirite.

8. Anvan ou monte bisiklét, tcheke si kawotchou yo an bon eta, yo byen gonfle, epi yo gen ase sifas ki rete.

9. Pa janm depase chaj maksimom nominal la ki se 264.5 liv (120 kg).

10. Not: Li pa rekomande pou moun ki poko gen 16 an sévi ak bisiklet elektrik. Siklis ki gen plis pase 16 an ak
mwens pase 18 an bezwen sipévizyon yon granmoun lé y ap itilize pwodui sa a.

11. Pa depase vités maksimom régleman trafik yo otorize a - Vités maksimom bisiklet elektrik ou a se 25 km/h /
15 mph.

12. Pou ekonomize enégji, tanpri itilize mod oksilyé a epi evite demaraj zewo, frenaj souvan, monte kont van,
monte ak yon chay (ki gen ladan pasaje), epi monte ak yon presyon lé ki pa ase.

13. Pa monte sou sab, flak dlo, labou oswa lot sifas mouye ak ki graj paske sa ka domaje konpozan pwodwi a.
Epitou, fé anpil atansyon lé wout la mouye paske traksyon an ka redwi anpil, sa ki ka lakoz yon frenaj mwens
efikas.

14. Modifikasyon ak Reparasyon: Bisiklét elektrik sa a se yon pwodui elektwonik tré konpleks ki gen sikui teknik
konpléks ladan I. Si ou eseye repare oswa modifye aparéy ou an, tout garanti yo ap anile. Se sélman sant
reparasyon otorize ki ka louvri pwodwi a epi fe reparasyon.

15. Lé itilizaté a ap monte bisiklet elektrik la, li rekonét epi li aksepte ke li pote tout risk ki asosye ak itilizasyon
bisiklet elektrik la ak tout risk ki ka rive pou li menm oswa pou Iot moun Ié | ap itilize bisiklet elektrik la.

16. Chak fwa w ap monte yon bisiklét elektrik, ou riske blese grav oswa menm mouri si w pedi kontwol. Aksidan
ak tonbe ka lakoz blesi grav oswa menm lanmo akoz péet kontwol. Tanpri kondui ak anpil atansyon epi se sou pwop
risk ou.

17. Ou ka bezwen plis asirans pou kouvri sitiyasyon ou rankontre pandan w ap monte yon bisiklét elektrik. Ou ta

dwe kontakte konpayi asirans ou oswa koutye ou pou konséy ak konsiltasyon.



Lis verifikasyon sekirite anvan woulib la

REMAK: Anvan chak woulib epi apre chak 25-45 mil (40-72 km) ou kondui, nou rekomande pou w swiv Lis
Verifikasyon Sekirite Anvan Wout la.

Verifikasyon Sekirite

. Frenaj

. Wou ak kawotchou

Vire

Chen

. Kousinen

. Manivel ak pedal

. Dérayeur

. Ankadreman, fouchét, chéz
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. Asanblaj moté ak akselerate
10. Pil
11. Kab

12. Pwodwi pou Telefon

Etap debaz yo

* Asire w ke fren devan ak deye yo ap fonksyone byen

* Tcheke plak fren yo pou we si yo ize epi asire w ke yo pa two ize.

* Asire w ke plak fren an byen pozisyone parapo ak jant lan

* Asire w ke kab kontwol fren yo byen grese, byen ajiste epi pa gen okenn siy usure vizib.
* Asire w ke kontwol fren yo grese epi yo byen tache ak gidon an.

* Teste si levye fren yo byen sere, epi si fren yo, fonksyon koupe mote a ak limye fren yo ap fonksyone byen.

* Asire w kawotchou yo gonfle nan limit rekomande ki endike sou bo kawotchou a epi kenbe I¢é a.

* Asire w ke kawotchou yo gen bon fil, pa gen gonfleman oswa twop usure, epi yo pa gen okenn |0t doma;j.
* Asire w ke jant la ap fonksyone byen san okenn jwet vizib, okenn fant oswa okenn pli.

* Asire w ke tout reyon wou yo byen sere epi yo pa kase.

* Tcheke ke boulon aks la ak deblokaj rapid wou devan an byen tansyonnen, byen fémen epi byen plase.

* Asire w gidon an ak tij la byen ajiste epi sere epi pemet ou dirije byen.

* Asire w gidon yo byen plase parapo ak foucheét la ak direksyon mouvman an.

* Asire w ke chén nan byen wile, pwop epi li ap mache byen.

* Fé plis atansyon nan kondisyon mouye, sale/koroziv oswa pousye.

* Asire w ke tout kousinen yo grese, yo mache lib, epi yo pa gen okenn mouvman, usure oswa vibrasyon twop.

* Tcheke kous gidon an, kousinen wou yo, kousinen pedal yo ak kousinen sipo anba a.

* Asire w ke pedal yo byen tache ak manivél yo.

* Asire w ke manivel la byen sere epi li pa pliye.



* Tcheke si dérayeur a byen ajiste epi li fonksyone byen.
* Asire w ke levye chanjman vités ak fren yo byen tache ak gidon an.

* Asire w ke tout cables fren yo ak cables chanjman vités yo byen grese.

* Tcheke kad la ak fouchét la pou we si gen pati ki pliye oswa ki kase.
* Siankadreman an oswa fouchét la pliye oswa domaje, li ta dwe ranplase.

* Tcheke ke chéz la byen ajiste epi ke sistem deblokaj rapid tij chéz la byen sere.

* Asire w ke moté mwaye a ap vire san pwoblém epi kousinen moteé yo an bon kondisyon.
* Asire w ke tout kab kouran ki konekte ak moté mwaye yo byen sere epi yo pa domaje.

* Asire w ke boulon aks moté mwaye a byen sere epi tout bra koupl ak ronél koupl yo an plas.

* Asire w ke batri a chaje anvan w itilize li.

* Asire w ke batri a pa domaje.

* Bloke batri a sou ankadreman an epi verifye si li byen fikse.

* Chaje epi sere bisiklét la ak batri a nan yon kote ki sék ant 50° Fak 77° F.

* Kite bisiklet la seche nét anvan ou itilize li anko.

* Enspekte konekteé yo pou asire w ke yo byen chita epi yo pa gen debri oswa imidite.
* Enspekte kab la ak lojman kab la pou weé si gen nenpot siy domaj aparan.

* Asire w ke limye devan yo, limyé deyeé yo, ak limye fren yo ap fonksyone byen epi yo pa gen obstak.

* Asire w tout reflekté yo byen monte epi yo pa bloke.

* Asire w ke tout lot akseswa ki sou bisiklét la byen tache epi yo fonksyone byen.

* Tcheke kas ak |0t ekipman sekirite pou we si gen siy domaj.

* Asire w ke siklis yo mete kas ak lot ekipman sekirite obligatwa pou monte bisiklét.

* Siyon etajé deye enstale, asire w ke pyes ki nan konpité pou monte a byen fikse.

* Sigen yon pot bagaj deye ki enstale, asire w ke limye déye a ak kab kouran limyé deye a byen fikse.
* Sigen gad boue, asire w ke pyés ki nan konpité pou monte gad boue a byen fikse.

* Si gen defans, asire w pa gen fant oswa twou nan defans yo.

Apre premye peryod rodaj la ki se 30-60 km (18-36 mil), kab ou yo, reyon ou yo, ak chén ou yo ap lonje, epi
koneksyon boulon yo ka dekole. Premye peryod rodaj ou a ap pran 18-36 mil (30-60 km) (selon kondisyon monte
yo tankou pwa total, karakteristik monte yo ak téren an). Enspeksyon ak ajisteman regilye yo patikilyéman

enpotan pou asire bisiklét ou a rete an sekirite epi agreyab pou monte.

Not Depake

Depake bisiklet la - Tcheke sa ki nan pake a ak anpil atansyon, si gen yon bagay ki manke oswa ki domaje, kontakte
sevis apre-lavant lan. Li rekomande pou ou jwenn &d yon granmoun pou retire bisiklet la nan bwat la.

Retire bwat zouti ki anndan an epi mete tout zouti ki nesesé pou enstalasyon an ladan .

Retire materyel anbalaj ki pwoteje ankadreman bisiklét la ak konpozan yo avek prekosyon. Tanpri resikle materyel

anbalaj yo, sitou katon ak kim.



Kontni pake a

akselerate

pedal

Limyé devan

Batri

Garde-boue devan
zouti

kle

chaje

manyel

Apési sou pwodwi a

Tiyo devan

Limyé devan

Absobe chok fouchét devan
Garde-boue devan
kawotchou

Etriye fren devan

Plak fren

Wou

Batri

Pedal

manivel

Ansanm wou chen

Chen

kousen

limye deye

Garde-boue deye

Chok deye

Etriye fren deye

Reflekte

Mote

Ankadreman sipo

Leviye fren goch (fren devan)
Leviye fren dwat (fren deye)
Orate, bouton operasyon limye
Bouton kontwol ekspozisyon yo
manch

Ekspozisyon elektwonik



Remak: Amelyorasyon pwodwi yo ka lakoz pwodwi reyel ou resevwa a diferan de foto a. Tanpri pa enkyete w,

fonksyon espesifik yo se menm bagay la epi yo pa pral afekte itilizasyon nomal ou.

Asanble

Etap asanblaj sa yo se sélman yon pati nan gid la pou ede w rasanble bisiklet elektrik ou a. Si ou bezwen plis &d,
vizite www.avdlbike.com, ki gen ladan demonstrasyon videyo enstalasyon yo. Nou rekomande pou ou konsilte yon
mekanisyen sétifye ki gen bon repitasyon pou asistans |& w ap monte, repare epi antreteni bisiklét elektrik ou a.

. Desere vis fiksasyon tib devan an 123.

.Vire1180° sou dey0 a epi sere vis yo montre nan Figi 123 la.

. Devise aparey lage rapid manch lan epi fé atansyon pou konséve pyées yo pou ou pa pédi yo.

. Aliyen sant aparey plasman manch lan ak teksti a, féemen kouvéti anwo ak anba ki lage rapid yo epi sere vis yo.

. Devise vis yo ki sou sipo limyé devan an.

Mare limyeé devan an ak gad boue devan an sou yon seél vis.

. Enstale sou sipo0 a.

. Aliyen koodone limye devan ki fizyone a dapre flech ki endike a.
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. Sevi ak yon kle pou retire pwoteksyon fouchet devan an.

10. Aliyen ouveti anba fouchét devan an ak vis wou devan yo epi tache yo an plas pou byen fikse.

11. Aliyen epi sere zen sekirite vis wou devan an ak bouk sekirite a, epi bloke nwa yo sou tou de bo yo.

12. Jwenn aks pedal la ak pedal ki make ak lét ki koresponn lan, epi sere boulon an nan direksyon aks pedal la

endike a.

Retire ak enstale batri

Kle a ak kadna a selman sévi pou fémen batri a. Vire kle a adwat pou debloke epi retire batri a. Lé ou vire kle a
agoch, batri a bloke pou ou pa ka retire li.

1. Glise batri a anlé avek prekosyon epi retire li nan ankadreman an.

2. Pou enstale batri a, aliyen ray la ak fant ki anba batri a epi mete | tounen, vire kle a nan pozisyon femen.

Teste Sekirite Blokaj Batri a: Yon fwa batri a bloke, teste li byen sou ankadreman an lé w rale batri a ak tou de men

W.

Pouvwa batri ak chaje

1. O: Fémen, lé aparey la etenn, ou pa ka aktive okenn bouton oswa sistem.

Mwen: Limen kouran an. Leé aparey la limen, ou ka opere mod monte bisiklét la epi wé done yo.

2. Ou ka chaje batri a sou bisiklét la oubyen ou ka mete | yon kote ki an sekirite pou | chaje I. Lé w ap chaje, tanpri
retire kouveti kawotchou ki sou po chaje a. (Endike pa avek fich flech jon)

3. Branche plato a nan yon priz kouran, chaj la ap komanse epi limye LED estati chaj la ap vin wouj. Lé li chaje nét,
endikate chaj la vin vet.

4. Lé chaj la fini, debranche chargeur a nan priz miray la, answit debranche ploge pwodiksyon chargeur a nan po

chaj batri a epi kouvri kouveti kawoutchou ki sou po chaj la pou anpeche dlo antre.



Remak: Apre ou fin retire batri a, tanpri sere | nan yon kote ki plat e ki an sekirite.

Ou pa ka limen kouran an oswa ekran an pandan chaj la ap fet.

Tanpri kenbe kod kouran an ak po chaje a sék. Apre chajman an fini, deploge kab chajman an epi kouvri bouchon
kawoutchou ki sou po chajman an pou anpeche dlo antre.

Anvan ou itilize bisiklét elektrik ou a pou premye fwa, batri a dwe chaje nét. Pa kite timoun yo chaje aparey la

poukont yo, pa touche po chaje a, oubyen pa kite po chaje a antre an kontak ak objé metal.

Konsey sekirite pou chaje

1. Toujou chaje batri a nan yon anviwdnman ki gen yon tanperati ant 50°F-77°F  (10°C-25°C) epi asire w ke batri
a ak plato a pa domaje anvan ou komanse chaje. Si ou jwenn nenpot anomali pandan w ap chaje a, sispann chaje
epi itilize bisiklet elektrik la epi kontakte sévis apre-lavant lan pou éd.

2. Tanpri gade fich ki sou plak non pwodwi a pou weé konbyen tan li pran pou batri a chaje nét. Nan ka ki ra, sistem
jesyon batri a ka pran plis tan pou balanse batri a, sitou pou nouvo bisiklét elektrik oswa bisiklet elektrik ki te
estoke pou yon bon bout tan.

3. Pa chaje batri a pou plis pase 1 édtan alafwa, epi pa kite batri a san siveyans pandan | ap chaje. Lé w ap itilize
chargeur a, asire w ke limye endikate a ap fe fas anle.

4. Pou maksimize dire lavi batri a, chaje | yon fwa pa mwa oswa apre ou fin monte bisiklét la pandan de jou.

5. Tanpri itilize pil, chaje, ak kab vandé a bay yo, epi anpeche pil la chaje twop.

6. Toujou chaje nan yon kote ki sek andedan, lwen limyé soléy direk, pousye oswa debri. Lé w ap pake oswa lé w
ap chaje, chaje lwen zon kote ou ka bite sou kab chaje a oswa domaje bisiklet ou, batri ou, oswa ekipman chaje a.
Pa sevi ak chargeur a tét anba paske sa ap anpeche chargeur a refwadi epi diminye lavi li.

7. Asire w ou debranche ploge a nan priz la anvan, answit debranche kab la nan bisikleét elektrik la.

8. Pa kite plato a oswa kab la antre an kontak ak objé byen file oswa imid.

9. Paeseye repare pil, chaje, oswa kab ou menm. Si ou gen nenpot kesyon, tanpri kontakte nou.

Entwodiksyon bouton

Zon kontwol bouton ekspozisyon an:

M: 1. Peze epi kenbe bouton M ki akote manch goch la pandan 3 segonn pou limen aparéy la epi limen ekran an.
2. Peze kle M lan yon fwa pou chanje ant kantite mil total ODO, kantite mil yon sel DST (mil, km), ak kantite mil
yon sél TIM Ié limen pou we done yo.

Bouton chanjman vités pou monte ak desann.

Zon kontwol limye devan ak deye:

Limye devan ak limye deye

Orate, tanpri sonje oraté a byen fo.

Siyal vire déye: pouse agoch pou limen siyal vire agoch la, pouse adwat pou limen siyal vire adwat la, pouse nan

mitan an pou etenn siyal vire a.

Entwodiksyon Mod



MOD ASISTANS:

1. Pedale tankou yon bisiklet nomal, epi sistém oksilyé ASSIST la ap detémine avek entélijans rapo siklis oksilye a
selon kadans lan (RPM) (vités la 4-8km/h pi wo pase kadans lan), avék yon vités maksimom de 25km/h.

2. Chwazi vités la pou limite vités maksimom asistans lan. Sistém nan ap toujou aktive mod asistans lan, men vites
maksimom lan ap limite:

Gam vites la vid (0 vités): etenn mod asistans elektrik la ak mod elektrik la.

Z06n vités la montre ASSIST (Mod Asistans), ak yon vités maksimom 25km/h.

Z0n vités la montre 1 ba (1ye vités), ak yon vités maksimom 6 km/h.

Z0n vités la montre 3 ba (2yém vites), ak yon vités maksimom 15km/h.

Z0n vités la montre 5 ba (3 vités) epi vités maksimom nan se 25km/h.

(Si ou pa bezwen asistans pou monte, tanpri etenn kouran an oswa mete vites la sou 0)

Mod elektrik: Apre w fin enstale akseleraté a, ou pa bezwen peze pedal la, ki se mod elektrik konplé a. Selon
régleman wout yo, vités maksimom nan mod elektrik nét pa ka depase 6 km/h kelkeswa vités 1-2-3 a.

Mod pedalaj: Etenn kouran an oubyen mete vités la sou 0, se jis yon bisiklet nomal.

Kontwol vites kwazye: Sevi ak akselerate bisiklét la pou kenbe vités la pandan 10-15 segonn. Apre ou fin lage
akselerate a, sistém nan ap kenbe vites la epi kontinye vwayaje. Si ou vle sispann kontwol vités la, jis peze manch

fren bisiklét la oswa akselerate bisiklét la yon ti kras, pa peze manch fren an two fo;

Pou Iot pwoblém ak monte, tanpri konsilte sévis kliyan apre-lavant lan:

Imél: service@avdlbike.com Sit web: www.avdlbike.com

Ekspozisyon - Kontni

Nivo batri

Konsey pou frenaj

Rapel kontwol kwazye

Zon ekspozisyon vites (mil pa édtan)
Echék akselerate

Pann mote

0 (asistans pou demaraj ak elektrik), A (maksimom 25 km/h), 1 (maksimom 6 km/h), 2 (maksimom 15 km/h), 3
(maksimom 25 km/h)

Ekspozisyon Done/Kod Fay

Zon ekspozisyon done jeneral la
Kilometraj Total ODO

Voltaj VCL

TAN Tan pou limen yon sél fwa

Kilometraj yon sel VWAYAJ

Kod Fot Estati

E001 Echék kominikasyon

E002 Pwoblém liy koneksyon moteé
E003 Defayans manch fren an

E004 Echek kontwolé


http://www.avdlbike.com

E006 Blokaj
E007 Defo priz
E008 Pwoteksyon kont surkouran

E009 Pwoteksyon kont survoltaj

Nivo batri:

Le nivo batri a rive nan 100%, 5 ba ap parét.
Le nivo batri a rive nan 80%, 4 ba ap paret.
Le nivo batri a rive nan 60%, 3 ba ap paret.
Le nivo batri a rive nan 40%, 2 ba ap paret.

Le nivo batri a rive nan 20%, 1 ba ap paret.

Frenaj: Ikon sa a ap limen |&é w ap frene.

Kontwol vités: 1kon sa a limen lé kontwol vités la aktive.

Vites aktyel: Lé w ap kondui, zon sa a ap montre vités aktyel la.

Pann akseleraté a: Lé ikon sa a limen epi kod fay EO07 parét nan zon ekspozisyon done dijital anba adwat la, sa vle

di akselerate a domaje.

Defo mote: Ikon sa a limen pou endike yon defo mote. Tanpri tcheke kod eré a nan zon ekspozisyon done dijital la

anba adwat la. Fil moté ki anba E002 a te tonbe epi kontwolé E004 |a te domaje.

Vités aktyel la: 0 (Mod asistans ak mod elektrik total etenn), A (Mod asistans, vités maksimom 25km/h), 1
(6km/h), 2 (15km/h), 3 (25km/h). Pou plis detay sou ajisteman angrenaj ak vités, gade entwodiksyon bouton ak

entwodiksyon mod.

Gade done yo: Klike bouton "M" ki sou manch goch la yon fwa pou chanje pou we done jeneral yo, tankou:

kantite mil total ODO, kantite mil endividyel DST (mil, km), Ié limen yon sél fwa, ak mesaj fot yo.

Pouset ak asistans: Peze epi kenbe bouton "desann" ki sou manch goch la pandan 2-3 segonn pou komanse mod
pouset ak asistans elektrik la, sa ki ka ede pousét la monte mon. Sepandan, li pa rekomande pou aktive mod sa a.

Le w ap aktive mod sa a, fé atansyon pou bisiklét la pa blese w sibit si bisiklét la ap kouri pi devan.

depanaj

Pwoblem

1. Bisiklet la pa mache

2. Akselerasyon iregilye ak/oswa vités maksimom redwi
3. Mote a pa reponn apre yo fin limen bisiklét la.

4. Diminye kantite kilomeét yo

5. Batri a pa ka chaje



6. Wou yo oswa mote yo fé bri etranj

Koz posib yo

1.1 Batri feb 1.2 Echék koneksyon

1.3 Batri a pa byen chita nan plato a 1.4 Sekans demaraj la pa korek
1.5 Frenaj 1.6 Fizib dechaj la boule

2.1 Batri féb 2.2 Akselerate a lach oswa domaje

2.3 Bag mayetik la pa byen aliyen oswa li domaje

3.1 Fil elektrik la lach 3.2 Akselerate a lach oswa domaje

3.3 Fil ploge mote a lach oswa domaje 3.4 Mote a domaje

4.1 Presyon kawotchou ki ba 4.2 Batri ki ba oswa batri ki gen pwobléem
4.3 Kondwi ak twop mon, van kontre, frenaj ak/oswa twop chaj

4.4 Batri a dechaje pandan yon bon bout tan san li pa chaje regilyéman, li vin pi vye, li domaje, li gen move balans,
elatriye.

4.5 Friksyon fren

5.1 Kontak chajé a pa bon 5.2 Chajé a domaje

5.3 Domaj Batri 5.4 Domaj Fil elektrik

5.5 Fizib chaj la boule

6.1 Reyon wou yo oswa jant lan lach oswa domaje 6.2 Fil elektrik mote a lach oswa domaje

Solisyon ki pi komen yo

1.1 Chaje batri a 1.2 Netwaye epi repare konekté a

1.3 Enstale batri a korekteman 1.4 Komanse bisiklet la nan bon lod la

1.5 Lage fren an 1.6 Ranplase fizib dechaj la

2.1 Chaje oswa ranplase batri a 2.2 Ranplase akselerate a

2.3 Aliyen oswa ranplase bag mayetik la

3.1 Repare ak/oswa rekonekte 3.2 Sere boulon oswa ranplase

3.3 Repare oswa ranplase 3.4 Repare oswa ranplase

4.1 Ajiste presyon kawotchou yo 4.2 Tcheke koneksyon yo oubyen chaje batri a
4.3 Ede pedale oubyen ajiste wout la

4.4 Balanse batri a; Si distans lan kontinye bese, tanpri kontakte sipo teknik
4.5 Ajisteman fren an

5.1 Ajiste koneksyon an 5.2 Ranplasman

5.3 Ranplasman 5.4 Reparasyon oswa Ranplasman

5.5. Ranplase fizib chaj la

6.1 Sere boulon, repare oswa ranplase 6.2 Rekonekte oswa ranplase mote a

Entéval antretyen rekomande yo

Enspeksyon ak antretyen regilye yo esansyél pou asire bisiklet ou a fonksyone jan li ta dwe epi diminye mete ak
chire sou sistéem ou yo. Entéval antretyen rekomande yo se sélman pou gide ou. Bezwen reyel pou mete ak
antretyen yo ap varye selon kondisyon itilizasyon yo. Anjeneral, nou rekomande enspeksyon, antretyen ak

ranplasman nesesé nan entéval tan oswa kantite kilomét ki montre nan tablo ki anba a.



enteval

100-200 mil (160-321 km) pa semeén

Chak mwa, 250-750 mil (402-1207 km)

Chak 6 mwa, 750-1250 mil (1207-2011 kilomét)

egzamine

- Tcheke transmisyon an pou we si li byen aliyen epi fonksyone (tankou chén, kasét, platin ak dérayeur).
- Tcheke presizyon wou a ak fonksyonman silansyeu wou a (pa gen bri reyon).

- Tcheke kondisyon ankadreman an pou we si li pa gen okenn domaj.

- Tcheke aliyman plaket fren yo, tansyon kab fren an.

- Tcheke si bisiklét la ap chanje vités byen epi si tansyon kab dérayeur a korek.

- Tcheke tansyon chén lan.

- Tcheke kab fren ak levye vités pou we si yo gen korozyon oswa itilizasyon.

- Tcheke tansyon reyon yo.

- Tcheke enstalasyon akseswa yo (boulon montaj ankadreman an, pyés ki nan gad boue a ak aliyman).
- Tcheke sistem transmisyon an (chén, piyon, kaset ak dérayeur).

- Tcheke tout fil ak kouveti yo.

reparasyon
- Netwaye ankadreman an lé w siye | avek yon twal mouye.

- Si sa nesesé, sévi ak ajisteman barik la pou sere kab dérayeur/fren yo.

- Netwaye epi wile sistém transmisyon an.

- Tcheke koupl sere pedal la ak kranpon an.

- Netwaye kab fren ak chanjman vités yo.

- Si ou jwenn nenpot reyon ki lach, ajiste wou a epi mete tansyon sou li.

-Selil balanse.

- Li rekomande pou yon mekanisyen bisiklét ki setifye e ki gen bon repitasyon fé yon ajisteman estanda.

- Grese sip0 anba a.

ranplase

- Ranplase nenpot eleman ke vandé a konfime, oubyen yon mekanisyen bisiklét sétifye e ki gen bon repitasyon
konfime, pa ka repare oswa ki domaje.

- Si sa nesese, ranplase kab fren ak chanjman vites.

- Si sa nesese, ranplase plak fren yo.

- Ranplase plak fren yo.

- Si sa nesese, ranplase kawotchou a.

- Si sa nesese, ranplase batri a epi kontakte sévis kliyan.

Swen ak antretyen chak jou

Netwayaj ak depo

Si ou we tach sou ko bisiklét la, siye yo ak yon twal mouye. Si ou pa ka lave tach la, ou ka aplike yon ti pat dan,



fwote | ak yon bwos dan, epi siye | ak yon twal mouye.

Remak: Pa sevi ak alkol, gazolin, kewozen oswa lot solvang chimik ki koroziv ak temét pou netwaye bisiklét la pou
evite domaj grav. Pa sévi ak yon machin pou lave ak gwo presyon pou netwaye bisiklét ou a. Pandan w ap netwaye
a, asire w ke bisiklét la etenn, kab chaje a debranche, epi kouveti kawoutchou a fémen, sinon flit dlo ka lakoz chok
elektrik oswa ot gwo pwoblém. Lé bisiklet la pa ap itilize, tanpri sere | nan yon kote ki sek epi fre andedan kay la
epi pa kite | deyo pou yon bon bout tan. Twop ekspozisyon nan limyé soléy la, twop chale, ak twop fret ap
akselere lavi pake batri a.

Antretyen Batri

1. Sevi ak pil orijinal yo. Itilizasyon 16t modél oswa mak ka lakoz pwoblem sekirite.

2. Pa touche kontak yo epi pa demonte oswa pike kouvéti a. Kenbe kontak yo Iwen objé metal pou evite kous kout
ki ka domaje batri a oswa menm blese epi touye moun.

3. Sevi ak adapte kouran orijinal la pou evite domaj oswa dife.

4. Jete pil ize yo mal ka lakoz gwo domaj nan anviwonman an. Pou pwoteje anviwonman natirél la, tanpri jete pil
ize yo korékteman dapre régleman lokal yo.

5. Tanpri chaje batri a nét apre chak itilizasyon pou pwolonje lavi batri a.

Depo ak Jete

1. Tanpri sere bisiklét ou a nan yon kote ki fre epi sék ant 50°T - 77°F (10°C - 25°C) otank posib. Nan kondisyon
ki tré imid, kondansasyon oswa menm akimilasyon dlo ka rive andedan bisiklét la, sa ki ka domaje batri a byen vit.
Aparey la pa apwopriye pou itilize nan altitid ki depase 2000 met. Ekspozisyon alontém nan reyon UV, lapli ak
anviwonman natirél ka domaje materyel kouveti a. Sere andedan kay la san ou pa sévi ak féblan.

2. Nan itilizasyon chak jou, eseye evite chaje batri bisiklét la apre li fin fin itilize nét. Si batri a ba, chaje | pi vit
posib.

3. Tanpri chaje bisiklét la yon fwa chak mwa pou pwoteje batri a.

Antretyen-Fren

1. Sevi ak bouton ki sou manch fren an pou ajiste distans levye fren an.

2. Distans ki korék pou levye fren an pareét nan foto a.

3. Sévi ak yon kle Allen pou dekole vis yo sou etriye fren an.

4. Si fren yo two sansib, dekole kab fren an anlé. Si fren yo pa reyaji ase, rale kab fren an desann. Apre sa, sere vis
yo.

5. Desere de vis fiksasyon yo anlé ak anba sistém fren an.

6. ZOte etriye pozisyon an pou asire ke plak fren an nan sant etriye a. Espas ki genyen ant bo goch ak bo dwat la
dwe egal, anviwon 1mm, epi sere vis yo.

Remak: Apre ajisteman an, vire volan an epi sévi ak manch fren an pou teste efé frenaj la. Ou ka teste fren yo
plizyé fwa, obséve kijan wou yo reyaji epi fé ajisteman. Piske ajisteman fren an difisil, si fren an toujou pa byen

ajiste, tanpri jwenn yon pwofesyonél nan antretyen oswa kontakte sévis kliyan apre-lavant.

Antretyen - Presyon Kawotchou

Tcheke vale referans yo sou kawotchou ou yo pou jwenn presyon ideyal pou kawotchou devan ak deye ou yo, epi

toujou rete nan limit presyon kawotchou rekomande a.



Etap 1: Retire bouchon pousyé a nan bout valv lé a. (Figi 1)

Etap 2: Limen switch ponp lan epi konekte bout ponp I&/ponp kawotchou a. (Figi 2)

Etap 3: Peze switch la pou bloke tij valv la epi gonfle kawotchou a nan valé referans lan. (Figi 3)

Etap 4: Dekonekte ponp gonfle/kawoutchou a.

Etap 5: Vise bouchon pousyé a tounen sou bout valv Ié a.

REMAK: Bon gonfleman, antretyen ak ranplasman alé ap ede asire karakteristik manyen bisiklét ou a rete nan bon
eta epi evite kondisyon ki pa an sekirite. Si presyon kawotchou ou a ba, gonfle chanm enteryé a anko avek yon
ponp gonfle ki apwopriye.

Le ou we kawotchou a ap koule oswa li ize, ou dwe ranplase kawotchou a oswa chanm anndan an anvan ou itilize
bisiklet elektrik la, sinon sa ka blese chofé a oswa domaje bisiklet elektrik la.

Le w ap ranplase yon kawotchou oswa yon chanm, asire w ke tout presyon Ié a retire anvan ou retire li nan wou a,

sinon ou ka blese gravman.

Jete nan fen lavi a

Pil ak aparey ki mache ak elektrisite dwe jete dapre régleman lokal yo. Tanpri jete tout pyes ki gen rapo ak yo nan
yon sant jete fatra otorize. Pa dwe boule pwodui sa a, mete | nan depotwa, oubyen melanje | ak fatra domestik.
Pwodui sa a gen yon pil ki ka fé pil la chofe, pete, oswa pran dife si yo pa byen manyen |, sa ki ka lakoz blesi grav.
Batri a gen sibstans ki danjere chimikman pou anviwdnman an.

Metod ki rekomande pou jete pwodui sa a nan fen lavi itil li se pou jete tout inite a nan oswa atravé yon sant,
pwogram oswa etablisman resiklaj deche elektwonik. Régleman ak Iwa lokal yo konsénan resiklaj ak eliminasyon
pil iyon ak/oswa pwodwi ki gen pil iyon ap varye selon peyi, eta ak gouvénman lokal la. Ou dwe verifye Iwa ak
régleman ki aplikab kote w ap viv la pou w ka byen jete pil ak/oswa inite yo. Se responsablite itilizaté a pou li jete
ekipman li yo byen, dapre régleman ak lwa lokal yo.

Pou plis enfomasyon sou kote pou depoze pil ak deche elektrik oswa elektwonik, tanpri kontakte biwo jesyon

decheé lokal oswa rejyonal ou a, sevis eliminasyon deché kay la oswa pwen lavant lan.

Direktiv DEEE ak Eliminasyon Pwodwi

Nan fen lavi itil li, pwodui sa a pa dwe jete nan fatra kay la oswa nan fatra jeneral. Li ta dwe remét nan yon pwen

resiklaj ekipman elektrik lokal oubyen retounen bay founisé a pou yo jete I.

Espesifikasyon teknik

non Espesifikasyon

model A13
Gwose anbalaj 1235x240x750mm (48.62x9.45x29.53 pous)
Gwose pwodwi 1430x600x830mm (56.3x23.62x32.68 pous)

Gard até 9 pous.

Gwosé wou 16 * 3.0 pous
Materyel ankadreman: asye kabon
Koulé ankadreman an: Nwa

Pwa pake a se 34KG (74.96 liv)



Pwa pwodwi 28KG (61.73 liv)

Chaj maksimom 120KG (264.55 liv)
Vités maksimom 15.5 mph (25 km/h)
Ranje 20 mil

Maksimom klas eskalade 20°

Nivo ki enpémeyab IPX4

Presyon kawotchou 30-40PSI

Pil ak Mote

Non Estanda

Tanperati fonksyonman 14° Fa 113° F
Batri 12.8Ah (460.8Wh)

Maksimom puisans mote 500W
Puisans mote debaz 250W

Voltaj chaje 54V

Tan chaj 5H

Sistem frenaj Fren disk devan ak deye

Estimasyon vibrasyon: Valé total vibrasyon men ak bra yo ekspoze a pa depase 2.5m/s2.

Remak: Fakte ki afekte vités maksimom lan enkli chaj batri, chaj, presyon kawotchou, kondisyon wout, wilaj chén
ak aks, elatriye. Kilometraj ki montre nan manyeél sa a se rezilta yon tés monte san rete sou yon wout plat ki di ak
yon chaj 60kg ak yon vités 15-25km/h soti nan yon chaj konplé rive nan yon chaj konplé. Abitid kondwi, tanperati,

chaj, presyon kawotchou, anviwonman wout la ak Iot fakté ap afekte distans reyeél la.



